
Atti Parlamentari — 2 0 8 3 — Camera dei Deputati 

DOCUMENTI ESAMINATI NEL CORSO DELLA SEDUTA 

COMUNICAZIONI ALL'ASSEMBLEA 

I N D I C E 

PAG. 

Atti di controllo e di indirizzo 2159 

Consiglio regionale (Trasmissione di docu­
mento) 2159 

Corte costituzionale (Annunzio di sentenze) 2157 

Disegni di legge (Annunzio) 2153 

Disegno di legge n. 2372: 

(Articoli) 2087, 2100, 2101, 2110, 2120 

(Emendamenti) ... 2089, 2100, 2102, 2111, 2122 

Ministro degli affari esteri (Trasmissione di 
documento) 2158 

PAG. 

Missioni valevoli nella seduta del 5 novem­
bre 1996 2153 

Proposta di inchiesta parlamentare (Asse­
gnazione a Commissione in sede referente) 2157 

Proposta di legge costituzionale (Assegnazio­
ne a Commissione in sede referente) 2155 

Proposte di legge: 
(Adesione di deputati) 2154 
(Annunzio) '. 2153 
(Assegnazione a Commissioni in sede re­
ferente) 2155 

Risposte scritte ad interrogazioni (Annunzio) 2159 

ERRATA CORRIGE 2159 

N. B. Questo allegato reca i documenti esaminati nel corso della seduta e le comunicazioni all'Assemblea 
non lette in aula. 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 5 NOVEMBRE 1 9 9 6 

89. Allegato A 



PAGINA BIANCA



Atti Parlamentari — 2 0 8 5 — Camera dei Deputati 

DISEGNO DI LEGGE: MISURE DI RAZIONALIZZAZIONE 
DELLA FINANZA PUBBLICA (2372) 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 5 NOVEMBRE 1 9 9 6 



PAGINA BIANCA



Atti Parlamentari Camera dei Deputati - 2 0 8 7 -

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 5 NOVEMBRE 1 9 9 6 

ARTICOLI DEL DISEGNO DI LEGGE 
NEL TESTO DELLA COMMISSIONE 

TITOLO I 

DISPOSIZIONI IN MATERIA DI SPESA 

CAPO I 

DISPOSIZIONI IN MATERIA SANITARIA 

ART. 1. 

(Ospedali). 

1 . Nell 'ambito della r i s t ru t tu raz ione 
della rete ospedal iera di cui all 'articolo 2 , 
comma 5 , della legge 2 8 d icembre 1 9 9 5 , 
n. 5 4 9 , come sostituito dall 'art icolo 1, 
comma 2-ter, del decreto-legge 1 7 maggio 
1 9 9 6 , n. 2 8 0 , converti to, con modifica­
zioni, dalla legge 1 8 luglio 1 9 9 6 , n. 3 8 2 , i 
diret tori generali delle az iende ospedal iere 
o delle uni tà sani tar ie locali interessate 
provvedono alla r iduzione del n u m e r o dei 
posti letto nelle singole uni tà operat ive 
ospedaliere che nel 1 9 9 6 h a n n o registrato 
u n tasso di occupazione inferiore al 7 5 
per cento, fatta eccezione per la te rapia 
intensiva la r ian imazione e le malat t ie 
infettive, le attività di t r ap ian to d 'organi 
nonché le uni tà spinali, in misura tale da 
ass icurare il r ispet to di det to tasso di 
occupazione, e r ide te rminano , conseguen­
temente , le dotazioni organiche. F ino a 
quando non sono esperi te le suddet te 
procedure è fatto divieto di p rocedere alle 
assunzioni di personale . Nel r ispet to del 
tasso di spedalizzazione del 1 6 0 per mille, 
indicato dall 'art icolo 2 , c o m m a 5 della 
citata legge n. 5 4 9 del 1 9 9 5 , come sosti­
tuito dall 'art icolo 1, c o m m a 2-ter, del 

ci tato decreto-legge n. 2 8 0 , converti to, con 
modificazioni, dalla legge n. 3 8 2 del 1 9 9 6 , 
per il 1 9 9 7 , i diret tor i generali delle 
az iende ospedal iere odelle uni tà sani tar ie 
locali ass icurano che la r iduzione prevista 
dal p resen te c o m m a non sia inferiore al 
2 0 pe r cento del n u m e r o dei posti letto 
per c iascuna un i tà operat iva ospedal iera 
interessata . 

2 . Le regioni possono fissare u n tasso 
di occupaz ione dei posti letto super iore al 
7 5 pe r cento des t inando una quota pa r t e 
dei r i spa rmi der ivant i dalla conseguente 
r iduzione dei posti letto all 'assistenza do­
micil iare a favore di por ta tor i di handicap 
gravi, di patologie cronico-degenerat ive in 
s ta to avanza to o te rmina le nonché degli 
anz ian i non autosufficienti. 

3 . Nel l 'ambi to della r i s t ru t tu raz ione 
della re te ospedal iera di cui all 'art icolo 2 , 
c o m m a 5 , della legge 2 8 d icembre 1 9 9 5 , 
n. 5 4 9 , come sosti tuito dall 'ar t icolo 1, 
c o m m a 2-ter, del decreto-legge 1 7 maggio 
1 9 9 6 , n. 2 8 0 , converti to, con modifica­
zioni, dalla legge 1 8 luglio 1 9 9 6 , n. 3 8 2 , le 
regioni provvedono ad i nc remen ta re i 
posti letto equivalenti di assistenza ospe­
dal iera d iurna , di cui al decre to del 
Pres idente della Repubbl ica 2 0 o t tobre 
1 9 9 2 pubbl ica to nella Gazzetta Ufficiale n. 
2 4 9 del 2 2 o t tobre 1 9 9 2 , fino ad u n a 
dotaz ione media regionale non inferiore al 
1 0 per cento dei posti letto della dota­
zione standard pe r acuti prevista dalla 
normat iva vigente. Alle regioni i nadem­
pienti si appl icano le disposizioni di cui 
allo stesso ar t icolo 1, c o m m a 2-quinquies. 

4 . F e r m e re s t ando le incompat ibi l i tà 
previste dal l 'ar t icolo 4 , c o m m a 7 , della 
legge 3 0 d icembre 1 9 9 1 , n. 4 1 2 , da riferire 
anche alle s t ru t tu re sani tar ie pr ivate ac­
credi ta te ovvero a quelle indicate dal l 'ar­
ticolo 6 , c o m m a 6, della legge 2 3 d icembre 
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1994, n. 724, l 'opzione per l 'esercizio della 
l ibera professione i n t r a m u r a r i a da pa r t e 
del personale d ipendente del Servizio sa­
ni tar io nazionale, da espletare dopo aver 
assolto al debito orar io , è incompat ibi le 
con l'esercizio di attività l ibero professio­
nale. L'attività l ibero professionale da 
pa r t e dei soggetti che h a n n o op ta to per la 
l ibera professione ex t r amura r i a n o n p u ò 
c o m u n q u e essere svolta presso le s t ru t tu re 
sani tar ie pubbl iche, diverse da quella di 
appar tenenza , o presso le s t ru t tu re sani­
tar ie private accreditate , anche parz ia l ­
mente . L 'accer tamento delle incompat ib i ­
lità compete , anche su iniziativa di ch iun­
que vi abbia interesse, al d i re t tore gene­
rale dell 'azienda ospedal iera o del l 'uni tà 
sani tar ia locale interessata . 

5. Le disposizioni previste dal p resen te 
articolo si appl icano anche al persona le di 
cui all 'articolo 102 del decreto del Presi­
dente della Repubbl ica 11 luglio 1980, 
n. 382, e al personale di cui all ' ar t icolo 6, 
c o m m a 5, del decreto legislativo 30 dicem­
bre 1992, n. 502, e successive modifica­
zioni. 

6. Per il personale indicato ai commi 4 
e 5 l'attività l ibero professionale i n t r a m u ­
ra r ia è assimilata, ai fini fiscali, al r a p ­
por to di lavoro d ipendente . 

7. I d i re t tor i generali delle uni tà sani­
tar ie locali e delle aziende ospedaliere, in 
base a q u a n t o previsto dall 'art icolo 4, 
c o m m a 10, del decreto legislativo 30 di­
cembre 1992, n. 502, e successive modi ­
ficazioni, a t t ivano ed organizzano, d ' intesa 
con le regioni, nel l 'ambito della r i s t ru t tu ­
raz ione della re te ospedaliera, l 'attività 
l ibero professionale i n t r amura r i a . Provve­
dono altresì a comunicare alle regioni il 
quant i ta t ivo e la tipologia delle s t ru t tu re 
attivate nonché il n u m e r o di opera to r i 
sani tar i che possono potenz ia lmente ope­
r a r e in tali s t ru t ture . I diret tor i generali 
dell 'unità sani tar ia locale e del l 'azienda 
ospedal iera individuano, inoltre, nel l ' am­
bito dell 'applicazione delle n o r m e cont ra t ­
tuali, istituti incentivanti l 'attività l ibero 
professionale i n t r amura r i a . 

8. Ai fini dell 'applicazione del c o m m a 
7 del p resen te articolo, le regioni possono 

in tegrare i p r o g r a m m i di edilizia sani tar ia 
di cui al l 'art icolo 20 della legge 11 m a r z o 
1988, n. 67. 

9. I d ipendent i del Servizio sani ta r io 
naz ionale in servizio presso s t ru t tu re nelle 
qual i l 'attività l ibero professionale in t ra ­
m u r a r i a risulti organizzata e att ivata, ai 
sensi dell 'art icolo 4, c o m m a 10, del de­
cre to legislativo 30 d icembre 1992, n. 502, 
e successive modificazioni, anche secondo 
le modal i tà t rans i tor ie dallo stesso previ­
ste, alla da ta di en t r a t a in vigore della 
p resen te legge, sono tenut i a comunica re 
al d i re t to re generale, en t ro il 31 gennaio 
1997, l 'op-zione t ra l 'esercizio dell 'attività 
l ibero professionale i n t r a m u r a r i a o extra­
m u r a r i a . In assenza di comunicaz ione si 
p r e s u m e che il d ipendente abbia op ta to 
pe r l 'esercizio della l ibera professione 
i n t r a m u r a r i a . L'opzione a favore dell 'eser­
cizio della l ibera professione e x t r a m u r a r i a 
ha valore per un per iodo di t re anni . 

10. I d ipendent i del Servizio sani tar io 
naz ionale in servizio presso s t ru t tu re nelle 
qual i l 'attività l ibero professionale in t ra­
m u r a r i a n o n risulti o rganizza ta e at t ivata 
alla da ta di en t ra ta in vigore della p re ­
sente legge sono tenut i a r e n d e r e tale 
comunicaz ione en t ro t r en t a giorni dalla 
da ta della comunicaz ione dei d i re t tor i 
general i alle regioni, prevista dal c o m m a 
7. Si appl icano altresì le disposizioni 
previste al c o m m a 9, secondo e te rzo 
per iodo. 

11. Le direttive impar t i t e dal Presi­
dente del Consiglio dei minis t r i all 'Agenzia 
per la r a p p r e s e n t a n z a negoziale delle p u b ­
bliche amminis t raz ion i , di cui all 'art icolo 
50, commi 4 e 5, del decre to legislativo 3 
febbraio 1993, n. 29, e successive modifi­
cazioni ed integrazioni, ind icano altresì i 
cr i ter i per l 'a t t r ibuzione di u n t r a t t a m e n t o 
economico aggiuntivo al persona le che 
abbia op ta to per l 'esercizio della l ibera 
professione i n t r amura r i a . Tale opzione 
costituisce titolo di p referenza per il 
confer imento di incarichi compor t an t i di­
rezioni di s t ru t tu ra ovvero pe r l 'accesso 
agli incar ichi di dirigenti del ruolo sani­
ta r io di secondo livello. Resta ferma la 
r iduz ione del 15 per cento della compo­
nen te fissa di posizione della re t r ibuz ione 
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per i d ipendent i che op tano pe r l 'esercizio 
della libera professione ex t ramura r i a . Tale 
percentuale po t rà essere inc remen ta t a in 
sede di contra t taz ione nazionale . 

12. In sede di r innovo della conven­
zione t ra il Servizio sani tar io naz ionale ed 
i medici di medicina generale, ai sensi 
dell 'articolo 8, c o m m a 1, del decreto 
legislativo 30 d icembre 1992, n.502, e 
successive modificazioni, si t iene conto dei 
princìpi stabiliti dal p resente art icolo. 

13. Con decreto del Ministro della 
sanità da e m a n a r e en t ro il 28 febbraio 
1997 sono stabiliti i t e rmin i pe r l 'a t tua­
zione dei commi 7 e 10. 

14. En t ro il 30 se t t embre 1997, il 
Governo riferisce al Pa r l amen to sullo 
stato di att ivazione degli spazi per l 'eser­
cizio della l ibera professione i n t r a m u r a r i a 
nonché sulle misure diret te ad incent ivare 
il r icorso alle prestazioni rese in regime di 
l ibera professione i n t r amura r i a , da appli­
care a decorrere dal 1998. 

15. I posti letto riservati pe r l 'esercizio 
della libera professione i n t r a m u r a r i a e 
per l ' istituzione delle c amere a paga­
mento, ai sensi dell 'art icolo 4, c o m m a 10, 
del decreto legislativo 30 d icembre 1992, 
n. 502, e successive modificazioni e inte­
grazioni, concorrono ai fini dello standard 
dei posti letto per mille abi tant i previsto 
dal citato articolo 2, c o m m a 5, della legge 
28 dicembre 1995, n. 549. Le regioni 
tengono conto dell 'att ivazione e dell 'orga­
nizzazione dell 'attività l ibero-professionale 
i n t r amura r i a in sede di verifica dei r isul­
tati amministrat ivi e di gestione ot tenut i 
dal diret tore generale del l 'uni tà sani tar ia 
locale e dell 'azienda ospedal iera ai sensi 
dell 'articolo 1, comma 6, del decreto-legge 
27 agosto 1994, n. 512, convert i to dalla 
legge 17 ot tobre 1994, n. 590, nonché ai 
fini della corresponsione della quota in­
tegrativa del t r a t t amen to economico del 
diret tore generale di cui al l 'art icolo 1, 
comma 5, del decreto del Pres idente del 
Consiglio dei Ministri 19 luglio 1995, 
n. 502. 

16. Per la fruizione delle pres tazioni 
erogate in regime di l ibera professione 
i n t r amura r i a e la fruizione dei servizi 
alberghieri su richiesta dell 'assistito, il 

c i t tadino è t enu to al pagamen to delle 
spese aggiuntive di cui al l 'art icolo 3, 
c o m m a 6, della legge 23 d icembre 1994, 
n. 724, nonché di u n a quo ta pa r i al 10 
per cento della tariffa a car ico del Ser­
vizio sani tar io naz ionale anche med ian te 
l 'utilizzo di mutua l i t à integrativa e/o as­
sicurativa. 

17. Le pres taz ioni s t r e t t amen te e di­
r e t t amen te corre la te al r icovero, preven­
t ivamente erogate al paz iente dalla mede­
sima s t ru t tu ra che esegue il r icovero 
stesso, sono r e m u n e r a t e dalla tariffa on­
nicomprensiva relativa al r icovero e non 
sono soggette alla par tec ipaz ione alla 
spesa da pa r t e del cit ta­
dino. I relativi referti devono essere alle­
gati alla cartel la clinica che costituisce il 
d iar io del r icovero. 

18. Le isti tuzioni sani tar ie private, ai 
fini de l l ' accredi tamento di cui all 'art icolo 
8, c o m m a 7, del decre to legislativo 30 
d icembre 1992, n. 502, e successive m o ­
dificazioni e integrazioni , devono docu­
m e n t a r e la capaci tà di ga ran t i re l 'eroga­
zione delle p ropr ie pres taz ioni nel r ispet to 
delle incompat ibi l i tà previste dalla n o r m a ­
tiva vigente in ma te r i a di r a p p o r t o di 
lavoro del persona le del Servizio sani tar io 
nazionale e con p ian te organiche a re ­
gime. L'esistenza di s i tuazioni d ' incompa­
tibilità prec lude l ' accredi tamento e com­
por ta la nulli tà dei r appor t i eventual­
men te ins taura t i con le un i tà sani tar ie 
locali. L 'accertata insussis tenza della ca­
paci tà di garan t i re le p ropr i e pres taz ioni 
compor t a la revoca de l l ' accredi tamento e 
la r isoluzione dei r appor t i costituiti . 

EMENDAMENTI PRESENTATI ALL'AR­
TICOLO 1 DEL DISEGNO DI LEGGE 

Sopprimere il comma 1. 

Segue compensazione n. 2 

1. 8. 
Gramazio , Carlesi, Porcu, Conti. 
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Al comma 1, primo periodo sopprimere 
le parole: o delle uni tà sani tar ie locali. 

Segue compensazione n. 2 

1. 2. 
Gramazio , Carlesi, Porcu, Conti. 

Al comma 1 sostituire le parole: nelle 
singole uni tà operat ive ospedal iere con le 
seguenti: nelle az iende sani tar ie ospeda­
liere ASL. 

Segue compensazione n. 6 

1. 63. 
Teresio Delfino, Peretti , Nocera, 

Lucchese. 

Al comma 1 dopo le parole: che nel 
1996 h a n n o regis trato aggiungere le se­
guenti: nel complesso dei p ropr i presidi 
ospedalieri . 

Segue compensazione n. 6 

1. 65. 
Teresio Delfino, Perett i , Nocera, 

Lucchese. 

Al comma 1, primo periodo, sostituire le 
parole: che nel 1996 con le seguenti: 
nell 'ult imo t r iennio h a n n o med iamen te 
registrato. 

1. 13. 
Gramazio , Carlesi, Porcu, Con­

ti. (Testo riformulato nel corso 
della seduta). 

Al comma 1, primo periodo, sostituire le 
parole: 75 pe r cento con le seguenti: 65 
per cento. 

Al comma 1, primo periodo, sostituire 
le parole: 75 per cento con le seguenti: 68 
per cento. 

1. 69. 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 1, primo periodo, sostituire 
le parole: 75 per cento con le seguenti: 70 
per cento. 

* 1. 72. 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 1, primo periodo, sostituire le 
parole: 75 per cento con le seguenti: 70 
per cento. 

* 1. 1. 
Gramazio , Carlesi, Porcu, Conti. 

Al comma 1 dopo le parole: 75 per 
cento aggiungere le seguenti: ed al 60 per 
cento nelle uni tà ospedal iere che h a n n o 
sede in comuni classificati mon tan i . 

1. 49. 
Fontan , Giancar lo Giorgetti, 

Stucchi, Dussin. 

Al comma 1, primo periodo, dopo le 
parole: fatta eccezione per, aggiungere le 
seguenti: l ' emergenza-urgenza , 
1. 157 (id a 1.28). 

Massidda, Ba iamonte , Buran i 
Procaccini , Colombini, Del 
Barone , Divella, Fi locamo, 
Guidi, Stagno D'Alcontres. 

Al comma 1, primo periodo, dopo le 
parole: fatta eccezione per aggiungere le 
seguenti: le s t ru t tu re con annessa . 

Segue compensazione n. 2 

1. 136. 
Conti, Carlesi, Gramazio , Porcu. 

1. 68. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 



Atti Parlamentari - 2091 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 5 NOVEMBRE 1996 

Al comma 1, primo periodo sostituire le 
parole: in misu ra tale da con la seguente: 
per. 

1. 121. 
Cavaliere, Dussin, Fontanini , 

Fontan , Stucchi. 

Al comma 1, primo periodo, sopprimere 
le parole: e r ide te rminano , conseguente­
mente, le dotazioni organiche. 

Segue compensazione n. 2 

1. 3. 
Conti, Carlesi, Gramazio , Porcu. 

Al comma 1, dopo le parole: le dota­
zioni organiche aggiungere le seguenti: 
uti l izzando l 'eventuale eccedenza di per­
sonale per quelle uni tà operat ive già 
carenti . 

1. 64. 
Teresio Delfino, Perett i , Nocera, 

Lucchese. 

Al comma 1, primo periodo, aggiungere 
in fine le seguenti parole: , l imi ta tamente 
alle uni tà operat ive oggetto di effettiva 
r ider te rminaz ione . 

Segue compensazione n. 2 

1. 137. 
Conti, Carlesi, Gramazio , Porcu. 

Al comma 1, dopo il primo periodo 
aggiungere il seguente: L'eventuale tasso di 
occupazione inferiore al 75 per cento, 
peral t ro, non viene cons idera to per quei 
repar t i o singole uni tà operat ive ospeda­
liere che nello stesso per iodo abb iano 
fatto registrare gravi scoper ture dell 'orga­
nico e c o m u n q u e la m a n c a n z a della figura 
professionale apicale p repos ta in via 
esclusiva a quel r epa r to o uni tà operat iva. 

Segue compensazione n. 2 

1. 39. 
Benedet t i Valentini. 

Al comma 1 sopprimere il secondo 
periodo. 

Segue compensazione n. 2 

1. 4. 
Gramazio , Carlesi, Porcu, Conti. 

Al comma 1, terzo periodo, sostituire le 
parole: n o n sia inferiore al 20 per cento 
con le seguenti: non sia inferiore al 50 pe r 
cento. 

1. 56. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla Rosa. 

Al comma 1, terzo periodo, sostituire le 
parole: n o n sia inferiore con le seguenti: 
non sia super iore . 

Segue compensazione n. 2. 

1. 7. 
Gramazio , Carlesi, Porcu, Conti. 

Al comma 1, terzo periodo, sostituire le 
parole: n o n sia inferiore al con le seguenti: 
del. 

1. 30. 
Garra . 

Al comma 1, terzo periodo, sostituire le 
parole: 20 per cento con le seguenti: 90 
per cento. 

1. 94. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 1, terzo periodo, sostituire le 
parole: 20 per cento con le seguenti: 85 
per cento. 
1. 93. 

Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 
Rosa. 
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Al comma 1, terzo periodo, sostituire le 
parole: 20 per cento con le seguenti: 80 
per cento. 

1. 74. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 1, terzo periodo, sostituire le 
parole: 20 per cento con le seguenti: 75 
per cento. 

1. 92. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 1, terzo periodo, sostituire le 
parole: 20 per cento con le seguenti: 70 
per cento. 

1. 75. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 1, terzo periodo, sostituire le 
parole: 20 per cento con le seguenti: 65 
per cento. 

1. 91. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 1, terzo periodo, sostituire le 
parole: 20 per cento con le seguenti: 60 
pe r cento. 

1. 76. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 1, terzo periodo, sostituire le 
parole: 20 per cento con le seguenti: 50 
per cento. 

Al comma 1, terzo periodo, sostituire le 
parole: 20 per cento con le seguenti: 40 
per cento. 

1. 78. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 1, terzo periodo, sostituire le 
parole: 20 per cento con le seguenti: 30 
per cento. 

1. 79. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 1, terzo periodo, sostituire le 
parole: 20 per cento con le seguenti: 25 
per cento. 
1. 80. 

Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 
Rosa. 

Al comma 1, terzo periodo, aggiungere 
in fine, il seguente: Per l ' anno 1997 il 
turn-over del personale medico e p a r a ­
medico è pa r i al 50 pe r cento del perso­
nale in dotazione ne l l ' anno 1996. 

1. 9. 
Gramazio , Carlesi, Porcu, Conti. 

Dopo il comma 1 aggiungere il seguente: 

l-bis. I d i re t tor i delle az iende ospeda­
liere e delle uni tà sani tar ie locali respon­
sabili di presidi ospedal ier i provvedono, 
en t ro u n a n n o alla t r a s fo rmaz ione del 10 
per cento dei posti letto di soggiorno in 
regime alberghiero per gli assistiti che, 
p u r necess i tando di sorveglianza, n o n ne­
cessi tano di terapie pe r acuti . 

1. 50. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla Rosa. 

Dopo il comma 2 aggiungere i seguenti: 

2-bis. Le regioni, e le province au­
tonome di Tren to e Bolzano, al fine di 

1. 77. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 
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contenere le r ichieste di pres tazioni in 
regime di r icovero ospedal iero di lunga 
degenza, ado t t ano misure al fine di ra ­
zionalizzare la spesa sani tar ia facendo 
ricorso alla prevenzione e al l 'assistenza 
domiciliare medica lmente assistita. 

2-ter. A tal fine le az iende ospeda­
liere o le uni tà sani tar ie locali possono 
incentivare l 'assistenza domici l iare medi­
calmente assistita co r r i spondendo quota 
par te non inferiore al 30 pe r cento del 
r i sparmio di spesa che l 'azienda viene a 
realizzare. 

2-quater. Da tali interventi deve de­
rivare un con ten imento della spesa par i 
all 'I per cento per ciascun a n n o nel 
prossimo tr iennio. 

1. 178. 
Teresio Delfino, Perett i , Nocera, 

Lucchese. 

Al comma 2, aggiungere: 

Le regioni possono altresì fissare u n 
tasso di occupazione di posti letto infe­
riore al 75 per cento negli ospedali si tuati 
nelle isole minor i e nelle zone m o n t a n e 
par t ico larmente disagiate. 

1. 185. 
La Commissione. 

Sopprimere il comma 3. 

Segue compensazione n. 7 

1. 153. 
Bono. 

Al comma 3, primo periodo, sostituire le 
parole: non inferiore al 10 per cento con 
le seguenti: par i al 10 pe r cento. 

Segue compensazione n. 2 

1. 15. (id. 1. 14). 
Gramazio , Carlesi, Porcu, Conti. 

Al comma 3, primo periodo, sostituire le 
parole: 10 pe r cento con le seguenti: 16 
pe r cento. 

1. 84. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, primo periodo, sostituire le 
parole: 10 per cento con le seguenti: 15 
per cento. 

1. 85. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, primo periodo, sostituire le 
parole: 10 pe r cento con le seguenti: 14 
per cento. 

1. 86. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, primo periodo, sostituire le 
parole: 10 pe r cento con le seguenti: 13 
per cento. 

1. 87. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, primo periodo, sostituire le 
parole: 10 pe r cento con le seguenti: 12 
per cento. 

1. 88. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, primo periodo, sostituire le 
parole: 10 pe r cento con le seguenti: 11 
per cento. 

1. 89. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 
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Al comma 3, primo periodo, dopo le 
parole: della dotaz ione sopprimere le se­
guenti: s t anda rd pe r acuti . 

Segue compensazione n. 2 

1. 16. 
Carlesi, Conti, Gramazio , Porcu. 

Al comma 3, sostituire il secondo pe­
riodo con il seguente: Alle regioni inadem­
pienti si applica u n a r iduzione della quota 
spet tante del fondo sani ta r io nazionale in 
misura del 6 per cento. 

1. 102. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, sostituire il secondo pe­
riodo con il seguente: Alle regioni inadem­
pienti si applica u n a r iduzione della quota 
spet tante del fondo sani ta r io nazionale in 
misura del 5,5 per cento. 

1. 103. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, sostituire il secondo pe­
riodo con il seguente: Alle regioni inadem­
pienti si applica u n a r iduzione della quota 
spet tante del fondo sani tar io nazionale in 
misura del 5 per cento. 

1. 104. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, sostituire il secondo pe­
riodo con il seguente: Alle regioni inadem­
pienti si applica u n a r iduzione della quota 
spet tante del fondo sani ta r io nazionale in 
misura del 4,5 per cento. 

1. 105. 

Al comma 3, sostituire il secondo pe­
riodo con il seguente: Alle regioni i nadem­
pient i si appl ica u n a r iduzione della quo ta 
spe t tan te del fondo sani tar io nazionale in 
m i su ra del 4 per cento. 

1. 106. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, sostituire il secondo pe­
riodo con il seguente: Alle regioni i nadem­
pient i si appl ica u n a r iduzione della quo ta 
spe t tan te del fondo sani tar io naz ionale in 
mi su ra del 3,5 pe r cento. 

1. 107. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, sostituire il secondo pe­
riodo con il seguente: Alle regioni i nadem­
pienti si appl ica u n a r iduz ione della quota 
spe t tan te del fondo sani tar io nazionale in 
mi su ra del 3 per cento. 

1. 108. 
Ce', Calderoli , Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, sostituire il secondo 
periodo con il seguente: Alle regioni ina­
dempien t i si applica u n a r iduzione della 
quo ta spe t tan te del fondo sani tar io nazio­
nale in mi su ra del 2,5 per cento. 

1. 110. 
Ce', Calderoli , Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, sostituire il secondo pe­
riodo con il seguente: Alle regioni inadem­
pienti si appl ica u n a r iduzione della quo ta 
spe t tan te del fondo sani tar io naz ionale in 
mi su ra del 2 per cento. 

1. 111. 
Ce', Calderoli , Gnaga, Dalla 

Rosa. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 
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Al comma 3, aggiungere in fine le 
seguenti parole: con una maggiorazione 
del 5 per cento. 

1. 112. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, aggiungere in fine le 
seguenti parole: con una maggiorazione 
del 3,5 per cento. 

1. 113. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, aggiungere in fine le 
seguenti parole: con una maggiorazione 
del 3 per cento. 

1. 114. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, aggiungere in fine le 
seguenti parole: con una maggiorazione 
del 2,5 per cento. 

1. 116. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, aggiungere in fine le 
seguenti parole: con una maggiorazione 
del 2 per cento. 

1. 115. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, aggiungere in fine le 
seguenti parole: con u n a maggiorazione 
del 1,5 per cento. 

1. 117. 

Al comma 3, aggiungere in fine le 
seguenti parole: con una maggiorazione 
del 1 per cento. 

1. 118. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, aggiungere in fine le 
seguenti parole: con u n a maggiorazione 
del 0,5 per cento. 
1. 83. 

Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 
Rosa. 

Al comma 4, primo periodo, dopo la 
parola: l 'esercizio aggiungere la seguente: 
effettivo. 

1. 138. 
Conti, Carlesi, Gramazio , Porcu. 

Al comma 4, primo periodo, dopo la 
parola: i n t r a m u r a r i a aggiungere le se­
guenti: di esclusiva opzione. 

1. 25 (id. a 1. 160) 
Massidda, Ba iamonte , Buran i 

Procaccini , Colombini, Del 
Barone , Divella, Fi locamo, 
Guidi, Stagno D'Alcontres. 

Al comma 4, primo periodo, sostituire le 
parole: da pa r t e del personale con le 
seguenti: , notificato da pa r t e di ogni sin­
golo e dopo le parole: sani tar io naz iona le 
aggiungere le seguenti: a l l ' amminis t raz ione 
di compe tenza e. 

1. 139 (comprende 1. 140). 
Conti, Carlesi, Gramazio , Porcu. 

Al comma 4, primo periodo, sostituire la 
parole: da espletare dopo aver assolto al 
debi to orar io , con le seguenti: da esple tare 
in o ra r i p rede te rmina t i t r imes t r a lmen te 
dal d i re t tore generale . 

1. 31. 
Garra . 

Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 
Rosa. 
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Al comma 4, primo periodo, sostituire le 
parole: dopo aver assolto al debi to o ra r io 
con le seguenti: fuori del l 'orar io di lavoro. 

1. 141. 
Conti, Carlesi, Gramazio , Porcu. 

Al comma 4, sopprimere il secondo 
periodo. 

1. 177. 
Teresio Delfino, Perett i , Nocera , 

Lucchese. 

Segue compensazione n. 6 

Al comma 4, secondo periodo, soppri­
mere le parole: diverse da quella di ap ­
par tenenza . 

1. 17. 
Carlesi, Conti, Gramazio , Porcu. 

Al comma 4, sopprimere le parole: o 
presso le s t ru t tu re sani tar ie private accre­
ditate, anche parz ia lmente . 

1. 172. 
Teresio Delfino, Perett i , Nocera , 

Lucchese. 

Segue compensazione n. 6 

Al comma 4, secondo periodo, dopo le 
parole: s t ru t tu re private aggiungere le se­
guenti: di cui al c o m m a 7,. 

1. 142. 
Conti, Carlesi, Gramazio , Porcu. 

Al comma 4, dopo il primo periodo 
aggiungere il seguente: —, comunque , fatto 
salvo l 'esercizio l ibero-professionale nello 
studio privato del medico o a domicil io 
del paziente . 

1. 143. 
Conti, Carlesi, Gramazio , Porcu. 

Al comma 4, sostituire l'ultimo periodo 
con il seguente: L 'Ente di a p p a r t e n e n z a 
rilascia ai p rop r i d ipendent i u n a t tes ta to 
dal quale r isulta se lo stesso svolge o 
m e n o attività i n t r amura r i e . 

1. 24 (id a 1.63). 
Massidda, Baiamonte , Buran i 

Procaccini , Colombini, Del 
Barone , Divella, Fi locamo, 
Guidi, Stagno D'Alcontres. 

Sopprimere il comma 6. 

1. 176. 
Peretti , Nocera, Lucchese. 

Al comma 6, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Quan to disposto dai 
commi 4 e 5 deve in tenders i valevole solo 
per gli ospedali dove il Dire t tore Generale 
ha organizza to e reso ope ran t e l'attività 
intra-moenia sia ambula to r ia le che degen-
ziale. 

1. 54. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla Rosa. 

Al comma 6, aggiungere, in fine, le 
parole: Il personale che ha op ta to per 
l 'esercizio della l ibera professione in t ra­
m u r a r i a è inseri to in elenchi speciali 
istituti dagli ordini o dai collegi profes­
sionali tenut i separat i r ispet to agli altri . 

1. 173. 
Giacalone, Lumia, Mangiacavallo. 

Dopo il comma 6, inserire il seguente: 
« 6-bis. É fatta salva l 'attività di consu­
lenza, così come prevista dal con t ra t to 
nazionale di categoria, e nei casi in cui vi 
sia u n conflitto di interessi con l 'attività 
ist i tuzionale svolta nel l 'az ienda. 

Segue compensazione n. 2 

1. 152. 
Malgieri, Bono, Armani . 
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Al comma 7, dopo il primo periodo, 
inserire il seguente: il p remio di p rodu­
zione di fine a n n o a favore di dire t tor i 
generali, sanitar i ed amminis t ra t iv i è ri­
dotto del 50 per cento. 

1.179. 
Conti, Carlesi, Gramazio , Porcu. 

Al comma 9, sostituire il secondo pe­
riodo con il seguente: L 'assenza di comu­
nicazioni de te rmina per il d ipendente 
l 'opzione per l 'esercizio della l ibera p ro ­
fessione ex t ramurar ia . 

1. 174. 
Teresio Delfino, Perett i , Nocera, 

Lucchese. 

Sopprimere il comma 11. 

1. 180. 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Dopo il comma 14 aggiungere il se­
guente: 

ÌA-bis. Gli Istituti di r icovero e cura a 
cara t tere scientifico di dir i t to pubbl ico o 
privato di cui all 'articolo 42 della legge 23 
dicembre 1978, n. 833, regolamenta t i dal 
decreto del Presidente della Repubbl ica 31 
luglio 1980, n. 617, possono avvalersi, ai 
soli fini delle attività di r icerca, di con­
sulenza scientifica e didatt ica, della col­
laborazione di personale universi tario, 
compreso quello di cui all 'art icolo 102 del 
decreto del Presidente della Repubbl ica 11 
luglio 1980, n. 382, nel r ispet to dell 'art i­
colo 11 del decre to del Pres idente della 
Repubblica 11 luglio 1980, n. 382 e suc­
cessive modificazioni, e dei regolament i di 
ateneo del personale univers i tar io di ap ­
par tenenza . 

1. 36. 
Abbate. 

Dopo il comma 14, inserire il seguente: 

ÌA-bis. Il persona le sani ta r io laurea to , 
d ipendente dal Servizio sani tar io nazio­
nale, appa r t enen t e al l 'area medica, che 
assolve compit i di ispezione e vigilanza, 
può svolgere solo attività l ibero-professio­
nale di consulenza, ai sensi degli articoli 
35 e 36 del decre to del Pres idente della 
Repubbl ica 20 d icembre 1979, n. 761. 

Segue compensazione n. 2. 

1.181 (2. 01). 
Conti, Carlesi, Gramazio , Porcu. 

Sopprimere il comma 15. 

Segue compensazione n. 2. 

1. 149. 
Conti, Carlesi, Gramazio , Porcu. 

Al comma 15, sostituire il primo pe­
riodo con il seguente: I posti letto riservati 
per l 'esercizio della l ibera professione 
i n t r a m u r a r i a e pe r l ' isti tuzione delle ca­
m e r e a p a g a m e n t o concor rono , ferme le 
previsioni di cui all 'art icolo 4, c o m m a 10, 
del decre to legislativo 30 d icembre 1992, 
n. 502, e successive modificazioni e inte­
grazioni, ai fini dello standard dei posti 
letto per mille abi tant i previsto dal l 'ar t i ­
colo 2, c o m m a 5, della legge 28 d icembre 
1995, n. 549. 

1. 145. 
Conti, Carlesi, Gramazio , Porcu. 

Al comma 15, primo periodo, dopo le 
parole: professione i n t r amura r i a , aggiun­
gere le seguenti parole: non possono su­
pe ra re il 10 pe r cento del totale dei posti 
letto della dotaz ione complessiva del­
l 'unità operat iva ospedal iera . 

1. 18. 
Carlesi, Conti, Gramazio , Porcu. 
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Al comma 15, primo periodo, soppri­
mere le parole: ai sensi dell 'art icolo 4, 
comma 10, del decreto legislativo 30 di­
cembre 1992, n. 502, e successive modi­
ficazioni e integrazioni . 

1. 132. 
Negri. 

Al comma 15, primo periodo, sostituire 
le parole da: ai sensi fino a: integrazioni 
con le seguenti: in deroga all 'art icolo 4, 
comma 10, del decreto legislativo 30 di­
cembre 1992, n. 502, e successive modi­
ficazioni e integrazioni, a u m e n t a n o da u n 
min imo del 10 per cento fmo ad un 
mass imo del 20 per cento e. 

1. 164. 
Massidda, Baiamonte , Buran i 

Procaccini , Colombini, Del 
Barone, Divella, Fi locamo, 
Guidi, Stagno D'Alcontres. 

Al comma 15, sopprimere il secondo 
periodo. 

Segue compensazione n. 2. 

1. 10. 
Carlesi, Conti, Gramazio , Porcu. 

Al comma 15 secondo periodo, soppri­
mere le parole da: nonché ai fini della 
corresponsione fino alla fine del comma. 

Segue compensazione n. 2. 

1. 11. 
Carlesi, Conti, Gramazio , Porcu. 

Al comma 15, aggiungere in fine il 
seguente periodo: Le condizioni, i t empi e 
le modal i tà del l 'applicazione del disposto 
del p resente c o m m a sono oggetto di con­
t ra t taz ione decen t ra ta presso le singole 
aziende o uni tà produtt ive, s tabi lendo 
quale requis i to di at t ivazione il conflitto 
di interessi con l'attività is t i tuzionalmente 
svolta presso l 'azienda di appar t enenza . 

Segue compensazione n. 2. 

1. 151. 
Malgeri, Bono, Armani . 

Al comma 16 sostituire le parole: par i 
al 10 pe r cento con le seguenti: par i al 5 
per cento. 

Conseguentemente, al disegno di legge 
finanziaria, alla tabella C, Presidenza del 
Consiglio dei ministri, legge n. 163 del 
1985 e articolo 24, comma 7, della legge 
n. 153 del 1994 (capp. 660316674166751 
66761680017870 /7871/7872/ 7873/7874): 

1997: - 250.000; 

1998: - 250.000; 

1999: - 250.000. 

1. 97. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 16 sostituire le parole: par i 
al 10 pe r cento con le seguenti: pa r i all '6 
per cento. 

Conseguentemente, al disegno di legge 
finanziaria, alla tabella C, Presidenza del 
Consiglio dei ministri, legge n. 163 del 
1985 e articolo 24, comma 7, della legge 
n. 153 del 1994 (capp. 6603/6674/6675/ 
6676/6800/7870 / 7871/7872/ 7873/7874): 

1997: - 250.000; 

1998: - 250.000; 

1999: - 250.000. 

1. 98. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 16 sostituire le parole: pa r i 
al 10 pe r cento con le seguenti: pa r i al 7 
per cento. 

Conseguentemente, al disegno di legge 
finanziaria, alla tabella C, Presidenza del 
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Consiglio dei ministri, legge n. 163 del 
1985 e articolo 24, comma 7, della legge 
n. 153 del 1994 (capp. 660316674166751 
66761680017870 / 7871/7872/ 7873/7874): 

1997: - 250.000; 

1998: - 250.000; 

1999: - 250.000. 

1. 99. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 16 sostituire le parole: par i 
al 10 per cento con le seguenti: par i alF8 
per cento. 

Conseguentemente, al disegno di legge 
finanziaria, alla tabella C, Presidenza del 
Consiglio dei ministri, legge n. 163 del 
1985 e articolo 24, comma 7, della legge 
n. 153 del 1994 (capp. 6603/6674/6675/ 
6676/6800/7870 /7871/7872/ 7873/7874): 

1997 

1998 

1999 

1. 100. 

- 250.000; 

- 250.000; 

- 250.000. 

Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 
Rosa. 

Al comma 16 sostituire le parole: par i 
al 10 per cento con le seguenti: pa r i al 9 
per cento. 

Conseguentemente, al disegno di legge 
finanziaria, alla tabella C, Presidenza del 
Consiglio dei ministri, legge n. 163 del 
1985 e articolo 24, comma 7, della legge 
n. 153 del 1994 (capp. 6603/6674/6675/ 
6676/6800/7870 /7871/7872/ 7873/7874): 

1997: - 250.000; 

1998 

1999 

1. 101. 

- 250.000; 

- 250.000. 

Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 
Rosa. 

Al comma 16 sopprimere le parole da: 
nonché fino alla fine del comma. 

Segue compensazione n. 6. 

1. 169. 
Teresio Delfino, Peret t i . 

Al comma 17, dopo le parole: sono 
r e m u n e r a t e dalla tariffa onnicomprens iva 
relativa al r icovero aggiungere le seguenti: 
, s empreché il beneficiario non abbia già 
assolto ai pagament i delle pres tazioni p re ­
gresse al r icovero 

1. 32. 
Garra . 

Al comma 18, primo periodo, dopo le 
parole: la capaci tà di garant i re l 'eroga­
zione delle p ropr i e pres tazioni inserire le 
seguenti: , garan t i ta la dotazione organica 
prevista per il personale del Servizio 
sani ta r io nazionale, . 

1. 57. 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla Rosa. 

Al comma 18, primo periodo, sostituire 
le parole: dalla normat iva vigente in ma­
ter ia di r a p p o r t o di lavoro del persona le 
del Servizio sani tar io nazionale con le 
seguenti: come previsto dal c o m m a 4 
dell 'art icolo 1 della presente legge. 

1. 12. 
Carlesi, Conti, Gramazio , Porcu. 

Al comma 18, al secondo periodo, so­
stituire le parole da: p rec lude l 'accredita­
m e n t o sino alla fine del comma, con le 
seguenti: compor t a la sospensione dei r a p ­
por t i ins taura t i con le uni tà sani tar ie 
locali fino alla r imozione delle p rede t te 
si tuazioni . 

1. 33. 
Garra . 



Atti Parlamentari - 2100 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 5 NOVEMBRE 1996 

Al comma 18, terzo periodo, sostituire le 
parole: L 'accertata, con le seguenti: la 
pe rduran te . 

1. 146. Conti, Carlesi, Gramazio , Porcu. 

Al comma 18, terzo periodo, dopo le 
parole: p ropr ie prestazioni, aggiungere le 
seguenti: , decorsi 180 giorni dal l 'accer ta­
mento , . 

1. 147. 
Conti, Carlesi, Gramaz io , Porcu. 

ART. 2. 

(Ospedali psichiatrici). 

1. In applicazione di q u a n t o previsto 
dalla legge 13 maggio 1978, n. 180, fermo 
res tando la scadenza del 31 d icembre 
1996 e quan to previsto dal l 'ar t icolo 3, 
comma 5, della legge 23 d icembre 1994, 
n. 724, le regioni provvedono, en t ro il 31 
gennaio 1997, al l 'adozione di apposi t i 
s t rument i di pianificazione r iguardan t i la 
tutela della salute menta le , in a t tuaz ione 
di quan to previsto dal proget to obiettivo 
«Tutela della salute menta le 1994-1996», 
approvato con decreto del Pres idente della 
Repubblica 7 apri le 1994. 

2. Alla legge 23 d icembre 1994, n. 724, 
all 'articolo 3, c o m m a 5, il secondo ed il 
terzo per iodo sono sostituiti dai seguenti: 
« I beni mobili ed immobil i degli ospedali 
psichiatrici dismessi, che n o n possono 
essere utilizzati per a l t re attività di ca­
ra t te re sanitario, sono dest inat i dal l 'uni tà 
sani tar ia locale competen te alla p r o d u ­
zione di reddito, a t t raverso la vendita, 
anche parziale, degli stessi con dir i t to di 
prelazione per gli enti pubblici , o la 
locazione. I reddit i prodot t i sono util izzati 
per l 'a t tuazione di q u a n t o previsto dal 
progetto-obiett ivo "Tutela della salute 
menta le 1994-1996", approva to con de­
creto del Presidente della Repubbl ica 7 
apri le 1994, per interventi nel se t tore 
psichiatrico, e dai relativi progett i regio­
nali di a t tuaz ione ». 

3. Le regioni e le province a u t o n o m e di 
Tren to e di Bolzano in sede di verifica dei 
r isultat i amminis t ra t iv i e di gestione ot te­
nut i dai dire t tor i general i ai sensi del l 'ar­
ticolo 1, c o m m a 6, del decreto-legge 27 
agosto 1994, n. 512, convert i to dalla legge 
17 o t tobre 1994, n. 590, nonché ai fini 
della corresponsione della quo ta integra­
tiva del t r a t t a m e n t o economico pe r i 
medes imi dire t tor i general i prevista dal­
l 'articolo 1, c o m m a 5, del decre to del 
Pres idente del Consiglio dei minis t r i 19 
luglio 1995, n. 502, t engono conto delle 
iniziative adot ta te dai d i re t tor i generali 
interessati , a l l ' interno della p r o g r a m m a ­
zione regionale, per la definitiva ch iusura 
degli ospedali psichiatrici e pe r l 'a t tua­
zione del progetto-obiet t ivo « Tutela della 
salute menta le 1994-1996». 

4. Nel l 'anno 1997, alle regioni ina­
dempient i r ispet to a q u a n t o previsto 
dall 'ar t icolo 3, c o m m a 5, della citata 
legge n. 724 del 1994 e dal c o m m a 1 
del p resente articolo, si applica, in sede 
di r ipar t iz ione del F o n d o sani tar io na­
zionale ai sensi dell 'art icolo 12 del de­
cre to legislativo 30 d icembre 1992, 
n. 502, e successive modificazioni, u n a 
r iduzione della quo ta spe t tan te pa r i allo 
0,50 per cento. A decor re re dal 1998, 
tale percentua le è elevata in u n misu ra 
par i al 2 per cento. 

5. Il Ministro della sani tà t r a sme t t e al 
Pa r l amen to u n a re lazione t r imes t ra le sulle 
iniziative adot ta te a livello nazionale e 
regionale per la ch iusura degli ospedali 
psichiatrici e per l 'a t tuazione del proget to-
obiettivo « Tutela della sa lute men ta le 
1994-1996», in base ai dat i forniti dalle 
regioni con la stessa periodici tà . 

EMENDAMENTI PRESENTATI ALL'AR­
TICOLO 2 DEL DISEGNO DI LEGGE 

Al comma 1, sostituire le parole: en t ro 
il 31 gennaio 1997 con le seguenti: , senti te 
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le associazioni nazional i del set tore e gli 
enti locali interessati . 

2. 112. 
Teresio Delfino, Perett i . 

Al comma 1, aggiungere infine le parole: 
Negli ospedali psichiatrici è vietato effet­
tua re nuovi ricoveri. 

2. 110. 
Lumia, Giacalone, Mangiaca-

vallo, Maura Cossutta, Pisci-
tello, Procacci . 

Dopo il comma 5, aggiungere il se­
guente: 

6 . In a t tuazione della delega alle 
regioni delle competenze in mate r ia di 
edilizia residenziale pubblica, prevista 
dall 'articolo 9 3 del decre to del Presi­
dente della Repubbl ica 2 4 luglio 1 9 7 7 , 
n. 6 1 6 , le regioni sono tenute a desti­
nare una quota non inferiore al 2 per 
cento ai Dipar t iment i di salute menta le 
delle Aziende sani tar ie locali pe r la 
realizzazione di centr i d iurn i e di case 
alloggio. 

2. 111. 
Procacci, Scalia. 

Dopo il comma 5, aggiungere il se­
guente: 

6 . Le regioni sono tenute a individuare 
t ra le pr ior i tà cui des t inare quote di 
f inanziamento previsti dall 'ar t icolo 2 0 
della legge 1 1 m a r z o 1 9 8 8 , n. 6 7 i d ipar­
t imenti di salute menta le delle aziende 
sanitarie locali per la real izzazione di 
centri d iurni e di case alloggio. 

2. 113. 
Il Governo. 

ART. 3 . 

(Livelli di assistenza 
e governo della domanda). 

1. Nel l 'ambito dei livelli uniformi di 
assistenza, individuati dal Piano sani tar io 
nazionale ado t ta to ai sensi dell 'art icolo 1 
del decre to legislativo 3 0 d icembre 1 9 9 2 , 
n. 5 0 2 , senti ta l'ANCI, quali tipologie di 
r isposta assistenziale, le regioni provve­
dono a l l ' accer tamento delle s i tuazioni di 
bisogno e a l l 'organizzazione dei servizi, 
a ss icurando l 'equilibrio f inanziario delle 
relative gestioni. 

2 . L'attività dei medici di medic ina 
generale, nel q u a d r o delle funzioni a t t r i ­
bui te dall 'ar t icolo 8 del decre to legislativo 
3 0 d icembre 1 9 9 2 , n. 5 0 2 , e successive 
modificazioni e integrazioni , è o r ien ta ta al 
r ispet to degli obiettivi assistenziali e dei 
connessi livelli di spesa individuati dalle 
un i tà sani tar ie locali sulla base di specifici 
indirizzi regionali, volti, t r a l 'altro, al 
con ten imento delle r ichieste di pres taz ioni 
in regime di r icovero ospedal iero. La 
quo ta variabile della r e m u n e r a z i o n e dei 
medici di medic ina generale viene flessi­
b i lmente commisu ra t a al perseguimento 
degli obiettivi ed al r ispet to dei vincoli. 
Per l ' anno 1 9 9 7 i livelli di spesa non 
possono supera re , a livello regionale, i 
cor r i spondent i livelli registrat i nell 'eserci­
zio 1 9 9 6 , r idott i dell ' 1 per cento. 

3 . Allo scopo di ass icurare l 'uso ap ­
p ropr i a to delle r isorse sani tar ie e garan­
t ire l 'equilibrio delle gestioni, i medici 
abilitati alle funzioni prescri t t ive confor­
m a n o le p ropr ie a u t o n o m e decisioni tec­
niche a percors i diagnostici e terapeut ic i , 
coope rando in tal m o d o al r ispet to degli 
obiettivi di spesa. I percors i diagnostici e 
terapeut ic i sono individuati ed adeguati 
s i s temat icamente con r i fer imento, in pa r ­
t icolare, alle pres taz ioni di diagnostica 
s t rumenta le e di l abora tor io dal Ministro 
della sanità, avvalendosi dell ' Ist i tuto supe­
r iore di sanità, senti te la Federaz ione 
nazionale del l 'ordine dei medici chi rurghi 
e degli odonto ia t r i e le società scientifiche 
interessate , acquis i to il p a r e r e del Consi­
glio super iore di sanità, e sono t rasmess i 
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quali linee guida alle regioni. Il Ministro 
della sanità stabilisce, d ' intesa con la 
Conferenza p e r m a n e n t e per i r appor t i t ra 
lo Stato, le regioni e le province a u t o n o m e 
di Trento e di Bolzano, gli indirizzi pe r 
l 'uniforme applicazione dei percors i stessi 
in ambi to locale e le misure da ado t t a re 
in caso di m a n c a t o r ispet to dei protocoll i 
medesimi, ivi comprese le sanzioni a 
carico del sani tar io che si discosti dal 
percorso diagnostico senzagiustificati m o ­
tivi. 

4 . I d i re t tor i generali delle az iende 
sani tar ie sono responsabil i , sulla base 
degli indirizzi del livello cent ra le e regio­
nale, dell 'att ivazione dei sistemi informa­
tivi per la rilevazione, l 'e laborazione e 
l 'analisi compara t iva dei dati epidemiolo­
gici, di attività e di spesa necessari per fini 
di p rogrammazione , control lo e valuta­
zione dell 'attività assistenziale e prescr i t ­
tiva facente capo ai singoli medici e pe r la 
valutazione dei percorsi , nonché della 
forni tura dei dati alle regioni e al Mini­
s tero della sanità . Per cor r i spondere alle 
esigenze informative del livello centrale , il 
Ministero della sani tà può at t ivare forme 
campionar ie di r i levazione s t ipu lando al­
l 'occorrenza apposit i accordi di coopera­
zione con az iende sani tar ie e regioni. 

5 . Per l 'analisi, la p rog rammaz ione e il 
controllo del set tore degli acquist i dei beni 
e servizi nel Servizio sani tar io nazionale , 
nonché per fini di o r i en tamen to e sup­
porto, il Ministero della sanità, nel q u a d r o 
delle competenze in mate r ia di s is tema 
informativo sani tar io , provvede, anche 
median te la omogeneizzazione e l ' integra­
zione delle funzioni regionali di cui al­
l 'articolo 6 , c o m m a 2 , della legge 2 3 
d icembre 1 9 9 4 , n. 7 2 4 , al l 'organizzazione 
e alla gestione di u n osservatorio cent ra le 
degli acquisti e dei prezzi . L'osservatorio 
centrale raccoglie, anche ut i l izzando il 
collegamento in re te con gli osservatori 
regionali e locali del Servizio sani tar io 
nazionale ed accordi con banche dati di 
al t re istituzioni pubbl iche e private, i dat i 
sui prezzi dei beni e dei servizi offerti al 
Servizio sani tar io nazionale e sugli acqui­
sti dei diversi set tori merceologici e li 
classifica al fine di render l i confrontabil i 

su scala nazionale , diffondendo le infor­
mazioni e labora te quali valori e cri teri di 
r i fer imento a suppor to delle decisioni 
gestionali locali. L'osservatorio provvede 
altresì al moni toraggio del p rezzo dei 
farmaci collocati nella fascia c) di cui 
all 'art icolo 8 , c o m m a 1 0 , della legge 2 4 
d icembre 1 9 9 3 , n. 5 3 7 . 

EMENDAMENTI PRESENTATI ALL'AR­
TICOLO 3 DEL DISEGNO DI LEGGE 

Sostituire l'articolo 3 con il seguente: 

ART. 3 . 

(Disposizioni in materia sanitaria). 

1. Le regioni ado t t ano misure al fine di 
raz iona l izzare la spesa sani tar ia facendo 
r icorso alla prevenzione e all 'assistenza 
domici l iare in sost i tuzione di quella ospe­
daliera. 

2 . Al fine di contenere le r ichieste di 
pres taz ione in regime di r icovero ospeda­
liero di lunga degenza, le aziende sani tar ie 
locali possono incent ivare in a l ternat iva 
l 'assistenza domici l iare medica lmente as­
sistita co r r i spondendo quo ta pa r t e non 
inferiore al 3 0 pe r cento del r i spa rmio di 
spesa che l 'azienda viene a real izzare . 

3 . Da tali interventi deve der ivare u n 
con ten imen to della spesa pa r i all 'I per 
cento pe r c iascun a n n o nel pross imo 
t r iennio . 

3. 229 ( 2 . 1 0 9 ) . 
Taradash , Marzano , Tremont i , 

Armani , Valensise, Teresio 
Delfino, Peretti , Bono. 

Sostituire il comma 1 con il seguente: 

1. Le regioni e le province a u t o n o m e 
h a n n o il compi to di individuare, sulla 
base delle s i tuazioni di bisogno rilevate 
nel p rop r io ter r i tor io , le modal i tà spe-
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cifiche per ass icurare , nel r ispet to dei 
livelli uniformi di assistenza, l 'equilibrio 
finanziario delle gestioni. 

3. 178 (2. 50). 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni. 

Al comma 1, sopprimere le parole: 
sentita l'ANCI. 

* 3. 170. 
Bono, Valensise, Armani . 

Al comma 1, sopprimere le parole: 
sentita l'ANCI. 

* 3. 173. 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 1, primo periodo, dopo le 
parole: le regioni aggiungere le seguenti: , 
ent ro il mese di gennaio di ogni anno, . 

3. 190 (2. 56). 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 1, dopo le parole: le regioni 
aggiungere le seguenti: , en t ro il mese di 
febbraio di ogni anno, . 

3. 191 (2. 57). 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 1, dopo le parole: le regioni 
aggiungere le seguenti: , en t ro il mese di 
marzo di ogni anno, . 

Al comma 1, dopo le parole: le regioni 
aggiungere le seguenti: , en t ro il mese di 
apri le di ogni anno, . 

3. 193 (2. 59). 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 1, dopo le parole: le regioni 
aggiungere le seguenti: , en t ro il mese di 
maggio di ogni anno, . 

3. 194 (2. 60). 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 1, dopo le parole: le regioni 
aggiungere le seguenti: , en t ro il mese di 
giugno di ogni anno, . 

3. 195 (2. 61). 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 1, dopo le parole: le regioni 
aggiungere le seguenti: , en t ro il mese di 
luglio di ogni anno, . 

3. 196 (2. 62). 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 1, dopo le parole: le regioni 
aggiungere le seguenti: , en t ro il mese di 
agosto di ogni anno, . 

3. 197 (2. 63). 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 1, dopo le parole: le regioni 
aggiungere le seguenti: , en t ro il mese di 
se t t embre di ogni anno, . 

3. 198 (2. 64). 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

3. 192 (2. 58). 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 
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Al comma 1, dopo le parole: le regioni 
aggiungere le seguenti: , en t ro il mese di 
ot tobre di ogni anno, . 

3. 199 (2. 65). 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 1, dopo le parole: le regioni 
aggiungere le seguenti: , en t ro il mese di 
novembre di ogni anno, . 

3. 200 (2. 66). 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 1, dopo le parole: le regioni 
aggiungere le seguenti: , en t ro il mese di 
d icembre di ogni anno, . 

3. 201 (2. 67). 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 1, sostituire le parole: all 'ac­
ce r tamento delle s i tuazioni di bisogno, con 
le seguenti: alla individuazione in via 
generale delle si tuazioni di bisogno. 

3. 160 (2. 27). 
Gar ra . 

Al comma 2, primo periodo, sostituire le 
parole: è or ienta ta , con le seguenti: è 
tenuta . 

3. 158 (2. 28). 
Gar ra . 

Al comma 2, primo periodo, dopo le 
parole: i livelli di spesa aggiungere le 
seguenti : pro-capi te . 

3. 228 (2. 99). 
Negri. 

Al comma 2, primo periodo, aggiungere 
in fine le seguenti parole: effettuate dal 
medico secondo scienza e coscienza. 

3. 161 (2. 17). 
Conti, Gramazio , Carlesi, Porcu . 

Al comma 2, primo periodo, aggiungere 
le parole: ,dopo aver espleta to q u a n t o 
stabilito dall 'ar t icolo 2, c o m m a 8, della 
legge n. 549 del 1995. 

3. 226 (2. 21). 
Massidda, Ba iamonte , Buran i 

Procaccini , Colombini, Del 
Barone , Divella, Fi locamo, 
Guidi, Stagno D'Alcontres. 

Al comma 2, sopprimere il secondo e il 
terzo periodo. 

Segue compensazione n. 2. 

3. 162 (2. 15). 
Conti, Gramazio , Carlesi, Porcu. 

Al comma 2, sopprimere il secondo 
periodo. 

Segue compensazione n. 2. 

3, 163 (2. 16). 
Conti, Gramazio , Carlesi, Porcu. 

Al comma 2, secondo periodo, aggiun­
gere in fine le seguenti parole: e obiettivi 
impost i in base alle effettive necessità del 
ma la to nel r ispet to dei livelli uni formi di 
assistenza e alla qual i tà della stessa. 

3. 164 (2. 3). 
Conti, Gramazio , Carlesi, Porcu. 

Al comma 2, terzo periodo, dopo le 
parole: livelli di spesa aggiungere le se­
guenti: pro-capi te . 

3. 165 (2. 101). 
Conti, Carlesi, Gramazio , Porcu. 
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Al comma 2, terzo periodo, sostituire le 
parole da: non possono supe ra re sino alla 
fine del periodo, con le seguenti: sono 
ridotti dell 'I pe r cento r ispet to ai corr i ­
spondenti livelli dell 'esercizio 1996. 

3. 159 (2. 29). 
Gar ra . 

Al comma 2, terzo periodo sopprimere le 
parole: r idott i dell 'I pe r cento . 

Segue compensazione n. 2. 

3. 166 (2. 1). 
Porcu, Conti, Gramazio , Carlesi. 

Al comma 2, terzo periodo, sostituire le 
parole: 1 per cento con le seguenti: 4 per 
cento. 

3. 177 (2. 49). 
Pagliarini, Roscia, Martinelli , 

Apolloni, Giancar lo Giorgetti. 

Al comma 2, terzo periodo, sostituire le 
parole: 1 per cento con le seguenti: 3 per 
cento. 
3. 176 (2. 48). 

Pagliarini, Roscia, Martinelli , 
Apolloni, Giancar lo Giorgetti. 

Al comma 2, terzo periodo, sostituire le 
parole: 1 per cento con le seguenti: 2 per 
cento. 

3. 175 (2. 47). 
Pagliarini, Roscia, Martinelli , 

Apolloni, Giancar lo Giorgetti. 

Al comma 2, terzo periodo, sostituire le 
parole: 1 per cento con le seguenti: 0,1 per 
cento. 

Conseguentemente, al disegno di legge 
finanziaria, alla tabella C, Presidenza del 
Consiglio dei ministri, legge n. 163 del 
1985 e articolo 24, comma 7, della legge 

n. 153 del 1994 (capp. 660316674166751 
66761680017870 /7871/7872/ 7873/7874): 

1997: - 350.000; 

1998: - 350.000; 

1999: - 350.000. 

3. 182 (2. 68). 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 2, terzo periodo, sostituire le 
parole: 1 pe r cento con le seguenti: 0,2 per 
cento. 

Conseguentemente, al disegno di legge 
finanziaria, alla tabella C, Presidenza del 
Consiglio dei ministri, legge n. 163 del 
1985 e articolo 24, comma 7, della legge 
n. 153 del 1994 (capp. 6603/6674/6675/ 
6676/6800/7870 /7871/7872/ 7873/7874): 

1997: - 350.000; 

1998: - 350.000; 

1999: - 350.000. 

3. 183 (2. 69). 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 2, terzo periodo, sostituire le 
parole: 1 pe r cento con le seguenti: 0,3 per 
cento. 

Conseguentemente, al disegno di legge 
finanziaria, alla tabella C, Presidenza del 
Consiglio dei ministri, legge n. 163 del 
1985 e articolo 24, comma 7, della legge 
n. 153 del 1994 (capp. 6603/6674/6675/ 
6676/6800/7870 /7871/7872/ 7873/7874): 

1997: - 350.000; 

1998: - 350.000; 

1999: - 350.000. 

3. 184 (2. 70). 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 
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Al comma 2, terzo periodo, sostituire le 
parole: 1 per cento con le seguenti: 0,4 per 
cento. 

Conseguentemente, al disegno di legge 
finanziaria, alla tabella C, Presidenza del 
Consiglio dei ministri, legge n. 163 del 
1985 e articolo 24, comma 7, della legge 
n. 153 del 1994 (capp. 660316674166751 
66761680017870 / 7871/7872/ 7873/7874): 

1997 

1998 

1999 

- 350.000; 

- 350.000; 

- 350.000. 

181 (2. 55). 
Ce', Calderoli, 

Rosa. 
Gnaga, Dalla 

Al comma 2, terzo periodo, sostituire le 
parole: 1 per cento con le seguenti: 0,5 per 
cento. 

Conseguentemente, al disegno di legge 
finanziaria, alla tabella C, Presidenza del 
Consiglio dei ministri, legge n. 163 del 
1985 e articolo 24, comma 7, della legge 
n. 153 del 1994 (capp. 6603/6674/6675/ 
6676/6800/7870 / 7871/7872/ 7873/7874): 

1997 

1998 

1999 

- 350.000; 

- 350.000; 

- 350.000. 

3. 185 (2. 71). 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 2, terzo periodo, sostituire le 
parole: 1 per cento con le seguenti: 0,6 per 
cento. 

Conseguentemente, al disegno di legge 
finanziaria, alla tabella C, Presidenza del 
Consiglio dei ministri, legge n. 163 del 
1985 e articolo 24, comma 7, della legge 
n. 153 del 1994 (capp. 6603/6674/6675/ 
6676/6800/7870 /7871/7872/ 7873/7874): 

1997: - 350.000; 

1999: - 350.000. 

3. 186 (2. 72). 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 2, terzo periodo, sostituire le 
parole: 1 pe r cento con le seguenti: 0,7 per 
cento. 

Conseguentemente, al disegno di legge 
finanziaria, alla tabella C, Presidenza del 
Consiglio dei ministri, legge n. 163 del 
1985 e articolo 24, comma 7, della legge 
n. 153 del 1994 (capp. 6603/6674/6675/ 
6676/6800/7870 /7871/7872/ 7873/7874): 

1997: - 350.000; 

1998 

1999 

350.000; 

350.000. 

3. 187 (2. 73). 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 2, terzo periodo, sostituire le 
parole: 1 pe r cento con le seguenti: 0,8 per 
cento. 

Conseguentemente, al disegno di legge 
finanziaria, alla tabella C, Presidenza del 
Consiglio dei ministri, legge n. 163 del 
1985 e articolo 24, comma 7, della legge 
n. 153 del 1994 (capp. 6603/6674/6675/ 
6676/6800/7870 / 7871/7872/ 7873/7874): 

1997 

1998 

1999 

350.000; 

350.000; 

350.000. 

3. 188 (2. 74). 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 2, terzo periodo, sostituire le 
parole: 1 pe r cento con le seguenti: 0,9 per 
cento. 

1998: - 350.000; 

Conseguentemente, al disegno di legge 
finanziaria, alla tabella C, Presidenza del 
Consiglio dei ministri, legge n. 163 del 
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1985 e articolo 24, comma 7, della legge 
n. 153 del 1994 (capp. 660316674166751 
66761680017870 / 7871/7872/ 7873/7874): 

1997: - 350.000; 

1998: - 350.000; 

1999: - 350.000. 

3. 189 (2. 75). 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, primo periodo sopprimere 
le parole: conformano le p ropr ie au to ­
nome decisioni tecniche a percorsi dia­
gnostici e terapeut ic i e conseguentemente 
sostituire le parole: cooperando, con le 
seguenti: e cooperano . 

Segue compensazione n. 2. 

3. 167 (2. 14). 
Conti, Gramazio , Carlesi, Porcu. 

(Testo così modificato nel corso della se­
duta). 

Al comma 3, primo periodo, sostituire la 
parola: conformano con la seguente: ispi­
rano . 

3. 174 (2. 76). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, primo periodo, sostituire la 
parola: conformano con la seguente: ac­
cordano. 
3. 202 (2. 77). 

Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 
Rosa. 

Al comma 3, primo periodo, sostituire la 
parola: conformano con la seguente: ada t ­
tano. 

Al comma 3, primo periodo, sostituire la 
parola: confo rmano con la seguente: ade­
guano. 

3. 204 (2. 79). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, sopprimere il secondo 
priodo. 

Segue compensazione n. 2. 

3 . 168 (2. 13). 
Conti, Gramazio , Carlesi, Porcu. 

Al comma 3, dopo il primo periodo, 
inserire le parole: En t ro 6 mesi dalla da ta 
di en t r a t a in vigore della p resen te legge. 

3. 215 (2. 46). 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, secondo periodo, sostituire 
la parola: individuati , con la seguente: 
dete rmina t i . 

3. 210 (2. 87). 
Calderoli, Cè, Gnaga, Dalla Rosa. 

Al comma 3, secondo periodo, sostituire 
la parola: individuati , con la seguente: 
determina t i . 

3. 211 (2. 86). 
Calderoli, Cè, Gnaga, Dalla Rosa. 

Al comma 3, secondo periodo, sostituire 
la parola: individuati , con la seguente: 
dete rmina t i . 

3. 209 (2. 89). 
Calderoli, Cè, Gnaga, Dalla Rosa. 

Al comma 3, secondo periodo, sostituire 
la parola: adeguati , con la seguente: con­
formati . 

3. 203 (2. 78). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 
3. 208 (2. 88). 

Calderoli, Cè, Gnaga, Dalla Rosa. 
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Al comma 3, secondo periodo, dopo le 
parole: dal minis tero della sani tà aggiun­
gere le seguenti: , en t ro u n a n n o dalla da ta 
di en t ra ta approvazione della presente 
legge,. 

3. 216 (2. 90). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, secondo periodo, dopo le 
parole: dal minis tero della sani tà aggiun­
gere le seguenti: ,entro 6 mesi dal la da ta di 
approvazione della presente legge,. 

3. 217 (2. 93). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, secondo periodo, dopo le 
parole: dal minis tero della sani tà aggiun­
gere le seguenti: , en t ro 5 mesi dalla da ta 
di approvazione della p resen te legge,. 

3. 218 (2. 94). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, secondo periodo, dopo le 
parole: dal minis tero della sani tà aggiun­
gere le seguenti: , en t ro 4 mesi dalla da ta 
di approvazione della presente legge,. 

3. 219 (2. 96). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, secondo periodo, dopo le 
parole: dal minis tero della sani tà aggiun­
gere le seguenti: , en t ro 3 mesi dalla da ta 
di approvazione della presente legge,. 

3. 220 (2. 97). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, secondo periodo, dopo le 
parole: dal minis tero della sani tà aggiun­

gere le seguenti: , en t ro 2 mesi dalla da ta 
di approvaz ione della p resen te legge,. 

3. 221 (2. 95). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, secondo periodo, dopo le 
parole: dal minis te ro della sani tà aggiun­
gere le seguenti: , e n t r o 180 giorni dalla 
da ta di approvaz ione della p resen te legge,. 

3. 223 (2. 91). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, secondo periodo, dopo le 
parole: dal min is te ro della sani tà aggiun­
gere le seguenti: , en t ro 150 giorni dalla 
da ta di approvaz ione della p resen te legge,. 

3. 224 (2. 98). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, secondo periodo, dopo le 
parole: dal min is te ro della sani tà aggiun­
gere le seguenti: , en t ro 120 giorni dalla 
da ta di approvaz ione della p resen te legge,. 

3. 225 (2. 92.) 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, secondo periodo, sostituire 
le parole: senti te la federazione nazionale 
del l 'ordine dei medici ch i rurghi e degli 
odonto ia t r i e le società scientifiche inte­
ressate con le seguenti: i s t i tuendo apposite 
commissioni formate da rappresen tan t i 
delle società scientifiche, degli ordini p ro ­
fessionali, dei comitat i di tutela . 

3. 227 (2. 19). 

Massidda, Ba iamonte , Buran i 
Procaccini , Colombini, Del 
Barone , Divella, Filocamo, 
Guidi, S tagno D'Alcontres. 
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Al comma 3, sostituire le parole: senti te 
la, con le seguenti: approvate dalla, e dopo 
le parole: degli odontoia t r i e, inserire la 
seguente: senti te. 

3. 171 
Conti, Carlesi, Gramazio , Porcu. 

Al comma 3, sopprimere le parole: e 
sono t rasmessi qual i linee guida alle Re­
gioni. 

* 3 . 172 
Conti, Carlesi, Gramazio , Porcu. 

Al comma 3, secondo periodo, soppri­
mere, in fine, le seguenti parole:, e sono 
t rasmessi qual i linee guida alle Regioni. 

* 3 . 339. 
Governo. 

Al comma 3, terzo periodo, sostituire la 
parola: stabilisce, con la seguente: accorda. 

3. 206 (2. 84). 
Calderoli, Cè, Gnaga, Dalla Rosa. 

Al comma 3, terzo periodo, sostituire la 
parola: stabilisce, con la seguente: indivi­
dua. 

3. 207 (2. 83). 
Calderoli, Cè, Gnaga, Dalla Rosa. 

Al comma 3, terzo periodo, sostituire la 
parola: l 'uniforme, con la seguente: 
l 'uguale. 

3. 212 (2. 82). 
Calderoli, Cè, Gnaga, Dalla Rosa. 

Al comma 3, terzo periodo, sostituire la 
parola: l 'uniforme, con la seguente: la 
costante. 

3. 213 (2. 81). 
Calderoli, Cè, Gnaga, Dalla Rosa. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, le 
parole: , p revedendo l ' istituzione di com­

missioni tecnico-scientifiche, nelle quali è 
ass icura ta u n a r a p p r e s e n t a n z a del l 'ordine 
dei medici . 

3. 214 (2. 37). 
Fioroni , Giacalone, Lumia, Man-

giacavallo. 

Al comma 4, premettere le parole: Al 
fine di ga ran t i r e la possibilità di u n 
control lo t r a s p a r e n t e su l l ' andamento della 
d o m a n d a di pres taz ioni sani tar ie . 

3. 179 (2. 51). 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinell i , Apolloni. 

Al comma 4, primo periodo, sopprimere 
le parole: e pe r la valutazione dei percors i . 

*3. 156 (2. 26). 
Gar ra . 

Al comma 4, primo periodo, sopprimere 
le parole: e pe r la valutazione dei percors i . 

*3. 157 (2. 11). 
Conti, Gramazio , Carlesi, Porcu. 

Al comma 4 sopprimere il secondo 
periodo. 

3. 169 (2. 12). 
Conti, Gramazio , Carlesi, Porcu. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Per l 'analisi, la p rog rammaz ione e il 
control lo del se t tore degli impiant i , dei 
beni e servizi del Servizio sani tar io na­
zionale, n o n c h é per fini di o r i en tamen to e 
suppor to , il Minis t ro della Sanità provvede 
all ' is t i tuzione di u n Osservatorio cent ra le 
degli acquist i e prezzi , previa approva­
zione delle disposizioni per l 'organizza­
zione e la gestione dell 'Osservatorio stesso, 
med ian te apposi to regolamento minis te­
riale da emanar s i , ai sensi della legge 28 
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agosto 1988, n. 400, en t ro sei mesi dal­
l 'entrata in vigore della presente legge. 

3. 155 (2. 24). 
Gar ra . 

Al comma 5 sopprimere le parole: anche 
mediante la omogeneizzazione e l ' integra­
zione delle funzioni regionali di cui al­
l 'articolo 6, c o m m a 2 della legge 23 
dicembre 1994, n. 724. 

3. 180 (2. 52). 

Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 
Martinelli , Apolloni. 

ART. 4. 

(Disposizioni diverse). 

1. Le regioni, per l 'esercizio 1997, 
nel l 'ambito delle funzioni previste dal l 'ar-
ti-colo 2, c o m m a 2, del decre to legislativo 
30 d icembre 1992, n. 502, e successive 
modi-ficazioni e integrazioni, individuano, 
nel r ispet to dei livelli di spesa stabiliti pe r 
l 'anno 1996, le quan t i t à e le tipologie di 
prestazioni sani tar ie che possono essere 
erogate più convenientemente nelle s t rut ­
tu re pubbl iche e in quelle private. La 
cont ra t taz ione dei piani annual i preven­
tivi, di cui all 'art icolo 6, c o m m a 5, della 
legge 23 d icembre 1994, n. 724, ed all 'ar­
ticolo 2, c o m m a 8, della legge 28 d icembre 
1995, n. 549, deve essere real izzata in 
conformità alle p rede t te indicazioni, con 
la fissazione del limite mass imo di spesa 
sostenibile. 

2. Ai fini della de te rminaz ione della 
quota capitaria , in sede di r ipar t iz ione del 
Fondo sani tar io nazionale , ai sensi dell 'ar­
ticolo 12, c o m m a 3, del decre to legislativo 
30 d icembre 1992, n. 502, e successive 
modificazioni, il CIPE, su propos ta del 
Ministro della sanità, d ' intesa con la Confe­
renza p e r m a n e n t e per i r appor t i t r a lo 
Stato, le regioni e le province a u t o n o m e di 
Tren to e di Bolzano, stabilisce i pesi da 
a t t r ibui re ai seguenti elementi : popolazione 
residente, f requenza dei consumi sani tar i 

per età e pe r sesso, tassi di mor ta l i t à della 
popolazione, indicator i relativi a par t ico lar i 
s i tuazioni terr i tor ia l i r i tenut i utili al fine di 
definire i bisogni sani tar i delle regioni. Il 
CIPE, su p ropos ta del Ministro della sanità, 
d ' intesa con la Conferenza p e r m a n e n t e t r a 
lo Stato, le regioni e le province a u t o n o m e 
di Tren to e di Bolzano può vincolare quote 
del F o n d o sani ta r io alla real izzazione di 
specifici obiettivi del Piano sani tar io naz io­
nale, con pr ior i tà per i progetti sulla tutela 
della salute materno-infant i le , della salute 
menta le , della salute degli anziani nonché 
per quelli finalizzati alla prevenzione. 

3. Gli eventuali avanzi di gestione 
registrat i a pa r t i r e dal l ' anno 1995 dagli 
enti del Servizio sani tar io nazionale de­
vono essere destinati , in via pr ior i ta r ia , 
alla cope r tu ra dei disavanzi verificatisi 
negli ann i precedent i , anche oggetto delle 
gestioni l i qu ida tone di cui al l 'ar t icolo 2, 
c o m m a 14, della legge 28 d icembre 1995, 
n. 549. 

4. A deco r re re da l l ' anno 1997, le quote 
di spe t tanza sul prezzo di vendita al 
pub-bl ico delle specialità medicinal i col­
locate nelle classi a) e b), di cui al l 'ar t icolo 
8, c o m m a 10, della legge 24 d icembre 
1993, n. 537, sono fissate pe r le az iende 
farmaceut iche , per i grossisti e per i 
farmacist i r i spet t ivamente al 66,65 per 
cento, al 6,65 per cento e al 26,7 pe r cento 
sul p rezzo di vendita al pubbl ico al ne t to 
del l ' imposta sul valore aggiunto (IVA). Il 
Servizio sani ta r io nazionale nel p rocedere 
alla cor respons ione alle farmacie di 
q u a n t o dovuto, t ra t t iene a ti tolo di sconto 
u n a quo ta sul l ' importo al lordo dei ticket 
par i al 3,6 per cento per le specialità 
medicinal i il cui p rezzo di vendi ta al 
pubbl ico è inferiore a lire 50.000, al 6 per 
cento pe r le specialità medicinal i il cui 
p rezzo di vendita al pubbl ico è compreso 
t r a lire 50.000 e lire 99.999, all '11 per 
cento per le specialità medicinal i il cui 
p rezzo di vendita al pubblico è compreso 
t ra lire 100.000 e lire 199.999 e al 15 per 
cento per le specialità medicinal i il cui 
p rezzo di vendita al pubbl ico è pa r i o 
super iore a lire 200.000. Le disposizioni 
previste dal p resente c o m m a non si ap­
pl icano alle farmacie rura l i che godono 



Atti Parlamentari - 2111 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 5 NOVEMBRE 1996 

delPindennità di res idenza ai sensi del-
Particolo 2 della legge 8 m a r z o 1968, n. 
221, e successive modificazioni. Per le 
farmacie con u n fa t tura to complessivo 
annuo non super iore a lire 500 milioni, le 
percentual i previste dal p resen te c o m m a 
sono r idotte in misura par i al 60 per 
cento. 

5. I medicinali sottoposti alla proce­
du ra di autor izzazione di cui al regola­
mento (CEE) n. 2309/93 del Consiglio, del 
22 luglio 1993, sono ceduti dal t i tolare 
delPautorizzazione ad u n p rezzo cont ra t ­
ta to con il Ministero della Sanità, su 
conforme pa re re della Commissione unica 
del farmaco, secondo cri teri stabiliti dal 
CIPE en t ro il 31 gennaio 1997. In caso di 
manca to accordo, il medicinale è collocato 
nella classe c) di cui all 'art icolo 8, c o m m a 
10, della legge 24 d icembre 1993, n. 537. 
Le quote di spet tanza, per az iende far­
maceutiche, grossistie farmacisti , sul 
prezzo di vendita al pubblico, al ne t to 
dell'IVA, dei medicinali di cui al p resen te 
comma sono stabilite dal CIPE, in deroga 
al disposto del c o m m a 4, secondo cri teri 
comunque finalizzati a u n a minore inc i -
denza dei margini di d is t r ibuzione sul 
prezzo finale. 

6. En t ro il 15 febbraio 1997 la Com­
missione unica del fa rmaco di cui all 'ar­
ticolo 7 del decreto legislativo 30 giugno 
1993, n. 266, procede alla p r i m a indivi­
duazione dei medicinali a t tua lmen te clas­
sificati nella classe di cui alla le t tera c) 
dell 'articolo 8, c o m m a 10, della legge 24 
dicembre 1993, n. 537, i quali , pe r pa r ­
ticolari motivi terapeutici , a pa r t i r e dal 1° 
marzo 1997, sono erogabili, a totale carico 
del Servizio sani tar io nazionale , nel l imite 
di spesa di 100 mil iardi per anno , agli 
assistiti appar tenent i a nuclei familiari in 
possesso di un reddi to a n n u o lordo n o n 
super iore a lire 19 milioni. Ai fini del­
l 'accer tamento del reddi to si applica la 
normat iva vigente in mate r ia di au tocer ­
tificazione, con obbligo di controll i da 
par te delle aziende sani tar ie locali. 
L'elenco dei medicinali erogabili ai sensi 
del presente comma viene aggiornato pe­
r iodicamente dalla Commissione unica del 
farmaco. L'onere der ivante dal p resente 

c o m m a resta a carico del Servizio sani­
ta r io nazionale nel l 'ambi to del te t to di 
spesa previsto per l 'assistenza fa rmaceu­
tica. 

7. Agli organismi di volontar ia to e di 
tutela dei diritti , ammess i ad o p e r a r e all ' in­
t e rno delle s t ru t tu re sani tar ie pubbl iche, ai 
sensi dell 'articolo 14, c o m m a 7, del decre to 
legislativo 30 d icembre 1992, n. 502, come 
modificato dall 'art icolo 15, c o m m a 1, let­
te ra c), del decreto legislativo 7 d icembre 
1993, n. 517, può essere consent i to l 'uso 
gra tu i to di locali e servizi s t r e t t amen te 
necessari a l l 'espletamento delle relative at­
tività. 

EMENDAMENTI PRESENTATI ALL'AR­
TICOLO 4 DEL DISEGNO DI LEGGE 

Sopprimere il comma 1. 

4. 253 (3. 57). 
Bicocchi, Villetti. 

Al comma 1, primo periodo, sostituire le 
parole: individuano con le seguenti: deb­
bono individuare. 

4. 264 (3. 60). 
Teresio Delfino, Perett i , Nocera, 

Lucchese. 

Al comma 1 sostituire la parola: indi­
v iduano con la seguente: s tabil iscono. 

4. 282 (3.77). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 1 sostituire la parola: indi­
v iduano con la seguente: d e t e rminano . 

4. 283 (3. 122). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 
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Al comma 1 sostituire la parola: indi­
viduano con la seguente: identificano. 

4. 284 (3. 75). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 1 sostituire la parola: indi­
viduano con la seguente: fissano. 

4. 285 (3. 74). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 1 sostituire le parole: le 
quant i tà con le seguenti: il volume. 

4. 286 (3. 71). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 1 sostituire le parole: le 
quant i tà con le seguenti: il n u m e r o . 

4. 287 (3. 72). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 1 sostituire la parola: q u a n ­
tità con la seguente: misure . 

4. 288 (3. 73). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 1, primo periodo, dopo le 
parole: le quan t i t à aggiungere le seguenti: , 
la quali tà. 

4. 254 (3. 16). 
Conti, Gramazio , Carlesi, Porcu. 

All'articolo 4, comma 1, primo periodo, 
sopprimere le parole: p iù conveniente­
mente . 

4. 335. 
Governo. 

Al comma 1, primo periodo, aggiungere 
in fine le seguenti parole: , fermo re s t ando 
il pr incipio della l ibera scelta da pa r t e del 
ci t tadino. 

4.289 (3. 18) (Id. a 3. 135). 
Massidda, Baiamonte , Bu ran i 

Procaccini , Colombini, Del 
Barone , Divella, Fi locamo, 
Guidi, Stagno D'Alcontres. 

Al comma 1, aggiungere in fine le 
seguenti parole: con la fissazione del limite 
mass imo di spesa sostenibile aggiungere le 
seguenti: da c iascuna ASL, per ogni t ipo­
logia di pres taz ione . I d i re t tor i generali 
def in i ranno con le organizzazioni r a p p r e ­
sentative dei soggetti accredi ta t i le moda ­
lità per il governo di spesa e, a tal fine, 
p o t r a n n o incoraggiare in par t ico la r m o d o 
per la diagnostica di labora tor io , forme 
aggregative dei diversi soggetti erogator i 
ambula tor ia l i pubblici o privati m a n t e ­
nendo le s t ru t tu re di origine per la sola 
r icezione degli utent i . 

4. 255 (3. 7). 
Gramaz io , Conti, Carlesi, Porcu. 

Sostituire il comma 2 con il seguente: 

2. Il F o n d o sani tar io nazionale , di 
pa r t e cor rente , di cui al l 'art icolo 12, 
c o m m a 3, del decre to legislativo 30 di­
cembre 1992, n. 502, e successive modi ­
ficazioni e integrazioni , è r ipar t i to t r a le 
regioni e le province a u t o n o m e con rife­
r imen to alla popolaz ione res idente risul­
t an te dal cens imento della popolazione ed 
ai tassi di mor ta l i t à della popolazione. In 
sede di r ipar t iz ione del F o n d o sudde t to 
possono essere vincolate quote pe r la 
real izzazione di servizi rivolti alla salute 
materno- infant i le ed alla tu te la degli an­
ziani, previa intesa t ra Sta to e la Confe­
renza Stato-regioni . 

4. 256 (3. 29). 
Gar ra . 
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Al comma 2, primo periodo, sostituire la 
parola: stabilisce con la seguente: deter­
mina. 

4. 270 (3. 64). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 2, primo periodo, sostituire la 
parola: stabilisce con la seguente: identi­
fica. 

4. 271 (3. 65). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 2, secondo periodo, sostituire 
la parola: stabilisce con la seguente: fissa. 

4. 273 (3. 109). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 2 sopprimere le parole: fre­
quenza dei consumi sani tar i per età e 
sesso. 

4. 274 (3. 70). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 2, sostituire dalle parole: pe r 
età e per sesso fino a: delle regioni con le 
seguenti: medi per età e per sesso pon­
derat i su scala nazionale , tassi di mor ta ­
lità della popolazione e indicatori epide­
miologici terr i torial i . 

4. 275. 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 2 sopprimere le parole: tassi 

di mortal i tà della popolazione. 

Al comma 2 sopprimere le parole: re ­
lativi a par t icolar i s i tuazioni terr i tor ial i 
r i t enute utili, al fine di de t e rmina re i 
bisogni sani ta r i delle regioni. 

4. 277 (3. 68). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 3, sostituire le parole da: in 
via p r io r i t a r ia fino alla fine del comma 
con le seguenti: in via pr ior i ta r ia in 
mi su ra pa r i al 50 per cento alla coper tu ra 
dei disavanzi verificatisi negli ann i prece­
denti , anche oggetto delle gestioni liqui­
d a t o n e di cui all 'art icolo 2, c o m m a 14, 
della legge 28 d icembre 1995, n. 549. Il 
r es tan te 50 per cento r i m a n e dest inato 
agli invest imenti . 

4. 311 (3. 148). 
D'Ippolito. 

Al comma 3, sostituire le parole: in via 
pr ior i ta r ia con le seguenti: , ol tre che al 
pe rsegu imento degli obiettivi di cui all 'ar­
ticolo 4, c o m m a 8, del decre to legislativo 
30 d icembre 1992, n. 502, e successive 
modificazioni e integrazioni . 

4. 312. (3.130). 
Negri. 

Sopprimere il comma 4. 

Conseguentemente, al disegno di legge 
finanziaria 1997, tabella C, Ministero degli 
affari esteri, legge n. 7 del 1981 e legge 
n. 49 del 1987 (capp. da 4450 a 4500) 
ridurre corrispondentemente lo stanzia­
mento per ciascuno degli anni 1997, 1998 
e 1999. 

4. 278 (3. 51). 
Ce', Calderoli, Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Sostituire il comma 4 con i seguenti: 

4. Il Minis t ro delle f inanze con p ropr io 
decreto, en t ro il 15 gennaio 1997, dispone 

4. 276 (3. 69). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 
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l ' aumento dell 'al iquota prevista dal 
comma 1, let tera a), dell 'art icolo 28 del 
decreto-legge 30 agosto 1993, n. 331, con­
vertito, con modificazioni, dalla legge 29 
ot tobre 1993, n. 427, e successive modifi­
cazioni, nella misura cor r i spondente ad 
un aumen to del prezzo al pubbl ico di lire 
50 per ogni confezione di sigarette. 

4-bis. Il Ministro della sanità, con 
propr io decreto, stabilisce le modal i tà pe r 
la real izzazione di una campagna pubbl i ­
citaria, con t ro i danni derivanti dal fumo, 
da effettuarsi anche t rami te le farmacie 
convenzionate . 

Segue compensazione n. 2. 

* 4 . 257 (3. 14). 
Lorusso, Marengo. 

Sostituire il comma 4 con i seguenti: 

4. Il Ministro delle finanze con p ropr io 
decreto, en t ro il 15 gennaio 1997, d ispone 
l ' aumento dell 'al iquota prevista dal 
comma 1, let tera a), dell 'art icolo 28 del 
decreto-legge 30 agosto 1993, n. 331, con­
vertito, con modificazioni, dalla legge 29 
ot tobre 1993, n. 427, e successive modifi­
cazioni, nella misura cor r i spondente ad 
un a u m e n t o del prezzo al pubbl ico di lire 
50 per ogni confezione di sigarette. 

4-bis. Il Ministro della sanità, con 
p ropr io decreto, stabilisce le modal i tà pe r 
la real izzazione di una campagna pubbl i ­
citaria, con t ro i dann i derivanti dal fumo, 
da effettuarsi anche t r ami te le farmacie 
convenzionate . 

Segue compensazione n. 2. 

* 4. 258 (3. 8). 
Porcu, Conti, Gramazio , Carlesi, 

Alberto Giorgetti. 

Sostituire il comma 4 con il seguente: 

A decor re re dal l ' anno 1997 il p rezzo 
dei farmaci a carico del Servizio sani tar io 
nazionale è r idot to dell'1,5 per cento. 

Sostituire il comma 4 con il seguente: 

4. A decor re re dal 1° gennaio 1997 
l 'al iquota del l ' imposta sul valore aggiunto 
sulle cessioni dei farmaci compres i nella 
le t tera c)y c o m m a 10, dell 'art icolo 8 della 
legge 24 d icembre 1994 n. 537, è fissata 
nella misu ra del 10 per cento senza 
var iazioni del p rezzo di vendita al p u b ­
blico. A par t i re dal 31 d icembre 1996, 
s a r a n n o disponibili nelle farmacie i m e ­
dicinali classificati in fascia H. 

4. 280 (3. 23) 
Massidda, Ba iamonte , Buran i 

Procaccini , Colombini, Del 
Barone , Divella, Fi locamo, 
Guidi, Stagno D'Alcontres, 
Lucchese. 

Sostituire il comma 4 con il seguente: 

4. A decor re re dal 1° gennaio 1997 
l 'al iquota dell ' imposta sul valore aggiunto 
sulle cessioni dei farmaci compres i nella 
classe di cui alla let tera c) del c o m m a 10 
dell 'art icolo 8, della legge 24 d icembre 
1994, n. 537, è fissata nella mi su ra del 10 
pe r cento, senza var iazione del p rezzo di 
vendi ta al pubblico. F ino al 31 d icembre 
1997, i prezzi dei farmaci di cui al 
p resen te c o m m a non possono subi re va­
r iazioni in a u m e n t o r ispet to ai prezzi in 
vigore al 30 d icembre 1996. Gli uffici 
tecnici della segreteria del CIPE predi ­
spongono semes t ra lmente u n a re lazione 
su l l ' andamento dei prezzi dei farmaci di 
cui al p resente comma. 

4. 281 (3. 13). 
Lorusso, Marengo. 

Al comma 4, sopprimere le parole: pe r 
le az iende farmaceut iche e le parole: al 
66,65 pe r cento. 

4. 313. 
Teresio, Delfino, Peretti , Lucchese. 

Al comma 4, primo periodo, sostituire la 
parola: 6,65 con la seguente: 5,5. 
4. 314 (3. 107). 

Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 
Rosa. 

4. 279 (3. 25). 
Michielon. 
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Al comma 4, primo periodo, sostituire la 
parola: 6,65 con la seguente: 5,8. 

4. 315 (3. 103). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 4, primo periodo, sostituire la 
parola: 6,65 con la seguente: 6. 

4. 316 (3. 108). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 4, primo periodo, sostituire la 
parola: 6,65 con la seguente: 7. 

4. 317 (3. 104). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 4, primo periodo, sostituire la 
parola: 6,65 con la seguente: 6,8. 

4. 318 (3. 105). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 4, primo periodo, sostituire la 
parola: 6,65 con la seguente: 6,4. 

4. 319 (3. 106). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 4, primo periodo, sostituire la 
parola: 26,7 con la seguente: 25. 

4. 320 (3. 94). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 4, primo periodo, sostituire la 
parola: 26,7 con la seguente: 28. 

Al comma 4, primo periodo, sostituire la 
parola: 26,7 con la seguente: 26. 

4. 291 (3. 102). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 4, primo periodo, sostituire la 
parola: 26,7 con la seguente: 27. 

4. 292 (3. 101). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 4, sostituire il secondo pe­
riodo con i seguenti: Il Servizio sani tar io 
nazionale, nel p rocedere alla cor respon­
sione alle farmacie di q u a n t o dovuto, 
t ra t t iene a ti tolo di sconto u n a quo ta 
sul l ' importo al lordo dei ticket pa r i al 3 
per cento per le specialità medicinal i il cui 
p rezzo di vendita al pubbl ico è inferiore 
a lire 200.000, al 9 per cento per le 
specialità medicinal i il cui p r ezzo di ven­
dita al pubbl ico è par i o super io re a lire 
200.000. L ' impor to di lire 200.000 di cui 
al presente c o m m a è aggiornato al 1° 
gennaio di ogni a n n o in base all ' indice dei 
prezzi al consumo rilevato dall 'ISTAT. 

Segue compensazione n. 2 

4. 259 (3. 4). 
Antonio Pepe, Conti, Gramazio , 

Carlesi, Porcu. 

Al comma 4, sostituire il secondo pe­
riodo con i seguenti: 

Il Servizio sani tar io nazionale , nel p ro ­
cedere alla cor respons ione alle farmacie 
di quan to dovuto, t ra t t iene a titolo di 
sconto u n a quota sul l ' importo al lordo dei 
ticket par i al 3 per cento per le specialità 
medicinali il cui p rezzo di vendi ta al 
pubblico è inferiore a lire 200.000, al 9 
per cento per le specialità medicinal i il cui 
p rezzo di vendita al pubbl ico è par i o 
super iore a lire 200.000. L ' impor to di lire 
200.000 di cui al p resen te c o m m a è 

4. 290 (3. 95). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 
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aggiornato al 1° gennaio di ogni a n n o in 
base all 'indice dei prezzi al consumo 
rilevato dall 'ISTAT. 

Conseguentemente, al medesimo comma, 
aggiungere in fine il seguente periodo: A 
far data dal 1° febbraio 1997 i farmaci 
a t tua lmente collocati in classe H dovranno 
corr ispondere tassa t ivamente ai cri teri 
stabiliti all 'articolo 9, c o m m a 1, del de­
creto legislativo 30 d icembre 1992, n. 539. 

Conseguentemente, aggiungere in fine i 
seguenti commi: 

Abis. A far da ta dal 1° gennaio 1997 le 
prestazioni relative a cure te rmal i sono 
concesse, nel l 'ambito del Servizio sani tar io 
nazionale in forma indiret ta , per la quota 
eccedente l ' importo mass imo di cui all 'ar­
ticolo 8, c o m m a 15, della legge 24 dicem­
bre 1993, n.. 537, così come modificato 
dall 'articolo 1, c o m m a 2, della legge 23 
dicembre 1994, n. 724, a car ico del cit­
tadino. 

A-ter. A decor re re dal 1° gennaio 1997 
l 'aliquota del l ' imposta sul valore aggiunto 
sulle cessioni dei farmaci compres i nella 
classe di cui alla let tera c) del c o m m a 10 
dell 'articolo 8 della legge 24 d icembre 
1994, n. 537, è fissata nella mi su ra del 10 
per cento, senza var iazione del p rezzo di 
vendita al pubblico. Fino al 31 d icembre 
1997, i prezzi dei farmaci di cui al c o m m a 
4 non possono subire variazioni in au­
mento r ispet to ai prezzi in vigore al 31 
ot tobre 1996. Gli uffici tecnici della se­
greteria del CIPE pred ispongono seme­
s t ra lmente una re lazione su l l ' andamento 
dei prezzi dei farmaci di cui al presente 
comma. 

4. 293 (3. 22). 
Massidda, Baiamonte , Buran i 

Procaccini , Colombini, Del 
Barone, Divella, Fi locamo, 
Guidi, Stagno D'Alcontres. 

Al comma 4, sostituire il secondo pe­
riodo con il seguente: 

Il Servizio sani tar io nazionale , nel p ro ­
cedere alla corresponsione alle farmacie 

di q u a n t o dovuto, t ra t t iene a titolo di 
sconto u n a quo ta sul l ' importo al lordo dei 
ticket pa r i al 3 per cento per le speciali tà 
medicinali il cui p rezzo di vendi ta al 
pubblico è inferiore a lire 200.000, al 9 
per cento per le speciali tà medicinal i il cui 
prezzo di vendi ta al pubbl ico è pa r i o 
super iore a lire 200.000. L ' impor to di lire 
200.000 di cui al p resen te c o m m a è 
aggiornato al 1° gennaio di ogni a n n o in 
base all ' indice dei prezz i al consumo 
rilevato dall ' Istat . 

Conseguentemente al disegno di legge 
finanziaria, tabella C, Minis tero degli affari 
esteri, legge n. 7 del 1981 e legge n. 49 del 
1987 (s tanziament i aggiuntivi per l 'aiuto 
pubblico a favore dei Paesi in via di 
sviluppo - capp . 4450, 4500) modificare gli 
importi come segue : 

1997: - 130.000; 

1998: - 130.000; 

1999: - 130.000. 

4. 294 (3. 53). 
Michielon, Ce', Calderoli, Gnaga, 

Dalla Rosa. 

Al comma 4, sostituire il secondo pe­
riodo con i seguenti: 

Il Servizio sani tar io nazionale , nel p ro ­
cedere alla cor respons ione alle farmacie 
di q u a n t o loro spet tante , t ra t t iene a titolo 
di sconto s t r ao rd ina r io u n a quo ta sull ' im­
por to al lordo dei ticket pa r i al 3 per 
cento per le speciali tà medicinal i il cui 
prezzo di vendi ta è inferiore a lire 
200.000, al 10 pe r cento per le specialità 
medicinali il cui p rezzo di vendita al 
pubblico è pa r i o super iore a lire 200.000. 
Le farmacie rura l i che godono dell ' inden­
nità di res idenza, sono esonera te dallo 
sconto. L ' impor to di lire 200.000 di cui al 
presente comma, è aggiornato al 1° gen­
naio di ogni a n n o in base all ' indice dei 
prezzi al consumo ri levato dall 'ISTAT. Per 
quan to a t t iene alla d is t r ibuzione e/o di-
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spensazione dei farmaci si r ich iama al 
testo unico Leggi Sani tar ie 27 luglio 1934, 
n. 1265, art icolo 122. 

Segue compensazione n. 2. 

4. 260 (3. 131). 
Conti, Gramazio , Porcu, Carlesi, 

Antonio Pepe. 

Al comma 4 sostituire le cifre: 3. 6, 6, 
11 e 15 con le seguenti: 3. 75, 6, 9 e 12. 
50. 

Segue compensazione n. 4. 

4. 263. 
Bono, Armani , Valensise. 

SUBEMENDAMENTO ALL'EMENDAMENTO 
4. 333 DEL GOVERNO 

Sostituire le parole: 3,75 per cento con 
le seguenti: e al ne t to dell'IVA, par i 3,75 
per cento. 

0. 4. 333. 1. 
Delfino Teresio, Peretti , Nocera, 

Lucchese. 

Al comma 4, secondo periodo, sostituire 
le parole da: 3, 6 per cento fino a: 15 per 
cento con le seguenti: 3,75 per cento per 
le specialità medicinal i il cui prezzo di 
vendita al pubblico è inferiore a lire 
50.000, al 6 per cento per le specialità 
medicinali il cui p rezzo di vendita al 
pubblico è compreso t r a lire 50.000 e lire 
99.999, al 9 per cento per le specialità 
medicinali il cui p rezzo di vendita al 
pubblico è compreso t r a lire 100.000 e lire 
199.999 e al 12,5 per cento. 

Conseguentemente, sostituire il terzo pe­
riodo con il seguente: Per le farmacie 
rural i che godono del l ' indennità di resi­
denza ai sensi dell 'art icolo 2 della legge 8 
m a r z o 1968, n. 221, e successive modifi­

cazioni, r es tano in vigore le quo te di 
sconto di cui all 'art icolo 2, c o m m a 1, della 
legge 28 d icembre 1995, n. 549. 

4. 333. 
Governo. 

Al comma 4, secondo periodo, sostituire 
la parola: 3,6 con la seguente: 3,9. 

4. 295 (3. 92). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 4, secondo periodo, sostituire 
la parola: 3,6 con la seguente: 3,8. 

4. 296 (3. 91). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 4, secondo periodo, sostituire 
la parola: 6 con la seguente: 6,5. 

4. 297 (3. 87). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 4, secondo periodo, sostituire 
la parola: 50.000 con la seguente: 48.000 

4. 298 (3. 98). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 4, secondo periodo, sostituire 
la parola: 50.000 con la seguente: 49.000 

4. 299 (3. 97). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 4, secondo periodo, sostituire 
le parole: 50.000 e lire 99.999 con le 
seguenti: 50.000 e lire 100.000 

4. 300 (3. 114). 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 
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Al comma 4, secondo periodo, sostituire 
le parole: 1 0 0 . 0 0 0 e lire 1 9 9 . 9 9 9 con le 
seguenti: 9 0 . 0 0 0 e lire 2 0 0 . 0 0 0 . 

4. 301 ( 3 . 9 0 ) . 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 4, secondo periodo, sostituire 
le parole: 1 0 0 . 0 0 0 e lire 1 9 9 . 9 9 9 con le 
seguenti: 1 0 0 . 0 0 0 e lire 2 0 1 . 0 0 0 . 

4. 302 ( 3 . 1 2 0 ) . 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 4, secondo periodo, sostituire 
le parole: 1 0 0 . 0 0 0 e lire 1 9 9 . 9 9 9 con le 
seguenti: 1 0 0 . 0 0 0 e lire 2 0 0 . 0 0 0 . 

4. 303 ( 3 . 1 1 7 ) . 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 4, ultimo periodo, sostituire 
le parole: 6 0 per cento con le seguenti: 4 0 
per cento. 

4. 304 ( 3 . 8 4 ) . 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 4, ultimo periodo, sostituire 
le parole: 6 0 per cento con le seguenti: 4 5 
per cento. 

4. 305 ( 3 . 8 3 ) . 
Calderoli, Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

Al comma 4, ultimo periodo, sostituire 
le parole: sono r idot te del 6 0 per cento 
con le seguenti: sono r idot te del 5 0 per 
cento. 

4. 306 ( 3 . 5 6 ) . 
Pagliarini, Roscia, Martinelli , 

Apolloni, Giancar lo Giorgetti. 

Al comma 4, aggiungere il seguente 
periodo: Per gli esercizi f inanziari succes­
sivi al 1 9 9 7 , il Ministro della sanità , in 
re lazione a l l ' andamento della spesa far­
maceut ica a carico del Servizio san i ta r io 
nazionale , con p ropr io decreto, provvede a 
modif icare le percentual i di sconto indi­
cate dal c o m m a precedente in m i su ra tale 
da garan t i re u n r i sparmio di spesa non 
super iore a quel lo registrato nel 1 9 9 7 . 

* 4 . 321. 
Rubino . 

Al comma 4, aggiungere il seguente 
periodo: Per gli esercizi f inanziari succes­
sivi al 1 9 9 7 , il Ministro della sanità, in 
re lazione a l l ' andamento della spesa far­
maceut ica a carico del Servizio sani tar io 
nazionale , con p ropr io decreto , provvede a 
modif icare le percentual i di sconto indi­
cate dal c o m m a preceden te in m i su ra tale 
da garan t i re u n r i spa rmio di spesa non 
super iore a quello regis t rato nel 1 9 9 7 . 

* 4 . 322. 
Gramazio , Conti, Porcu, Carlesi. 

SUBEMENDAMENTO ALL'EMENDAMENTO 4 . 3 3 2 
DEL GOVERNO 

Sostituire le parole: 1 8 per cento con le 
seguenti: 2 5 per cento. 

0. 4. 332. 1. 
Delfino Teresio, Peret t i , Nocera, 

Lucchese. 

Al comma 4, aggiungere, infine, il se­
guente periodo: Per il 1 9 9 6 e per il 1 9 9 7 
l 'onere a car ico del Servizio sani tar io 
nazionale per l 'assistenza farmaceut ica 
p u ò regis t rare increment i n o n superior i , 
r ispet t ivamente, al 1 4 e al 1 8 pe r cento 
r ispet to a q u a n t o previsto dal c o m m a 5 
dell 'art icolo 7 della legge 2 3 d icembre 
1 9 9 4 , n. 7 2 4 , fermo r e s t ando il man ten i ­
m e n t o delle occorrenze f inanziar ie delle 
regioni nei limiti dello s t anz iamen to de­
t e rmina to in ragione della quo ta capitaria , 
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ragguagliata ai livelli uniformi di assi­
stenza, di cui all 'articolo 12, c o m m a 3, del 
decreto legislativo 30 d icembre 1992, 
n. 502, e successive modificazioni e inte­
grazioni. 

4. 332. 
Governo. 

Dopo il comma 4 aggiungere il seguente: 

4-bis . La terza fase de l l ' adeguamento 
alla media comuni ta r ia del p rezzo dei 
farmaci r imborsabi l i dal Servizio sani tar io 
nazionale di cui all 'art icolo 8 della legge 
24 d icembre 1993, n, 537, previsto per il 
1997, viene differito di 60 giorni. 

4. 268 (3. 34). 
Lucchese, Nocera . 

Dopo il comma 4 aggiungere il seguente: 

4-bis L ' importo di cui all 'art icolo 8, 
comma 15, della legge 2 d icembre 1993, 
n. 537 come modificato dall 'ar t icolo 1, 
comma 2, della legge 23 d icembre 1994, 
n. 724 è elevato a L. 100.000 l imitata­
mente alle ricette prescriventi cure ter­
mali. 

4. 269 (3. 36). 
Lucchese, Nocera . 

Al comma 5 premettere le parole: F ino 
a quando non siano disponibili e lementi 
sufficienti sull 'applicazione del regime del 
prezzo medio europeo, di cui all 'art icolo 
8, comma 12, della legge 537 del 1993. 

4. 266. 
Mangiacavallo. 

Al comma 5 sostituire le parole: con­
t ra t ta to con il Ministero della sanità, su 
conforme pa re re della Commissione unica 
del farmaco, con le seguenti: con t ra t t a to 
con il Ministero del bilancio. 

4. 267. 
Mangiacavallo. 

Al comma 5, sostituire il secondo e il 
terzo periodo con i seguenti: Le quote di 
spet tanza, per az iende farmaceut iche , 
grossisti e farmacisti , sul p rezzo di vendita 
al pubblico, al ne t to dell'IVA, dei medici­
nali di cui al p resen te comma, sono 
stabilite dal CIPE in deroga al disposto del 
c o m m a 4, secondo cri teri c o m u n q u e fina­
lizzati ad una mino re incidenza dei m a r ­
gini di d is t r ibuzione sul p rezzo fmale. In 
caso di m a n c a t o accordo, il medicinale è 
collocato nella classe c) di cui all 'art icolo 
8, c o m m a 10, della legge 24 d icembre 
1993, n. 537. 

4.331. 
Governo. 

Al comma 5, sostituire il terzo periodo 
con il seguente: Le quote di spet tanza, per 
grossisti e farmacisti , sul p rezzo di vendita 
al p u b b l i c o , al ne t to dell'Iva, dei medici­
nali di cui al p resen te comma, sono 
cont ra t t a te dal Minis tero della sani tà con 
le rispettive associazioni di categoria mag­
giormente rappresenta t ive sul p iano na­
zionale, secondo cri teri stabiliti dal Cipe, 
in deroga al disposto del c o m m a 4, 
c o m u n q u e finalizzati ad u n a minore in­
cidenza dei margini alla d is t r ibuzione sul 
p rezzo finale. 

Segue compensazione n. 4 

4. 262. 
Bono, Armani , Valensise. 

Al comma 5, sostituire il terzo periodo 
con il seguente: Le quote di spet tanza, per 
grossisti e farmacisti , sul p rezzo di vendita 
al pubblico, al ne t to dell'Iva, dei medici­
nali di cui al p resente comma, sono 
cont ra t t a te dal Ministero della sani tà con 
le rispettive associazioni di categoria mag­
giormente rappresenta t ive sul p iano na­
zionale, secondo cri teri stabiliti dal Cipe, 
in deroga al disposto del c o m m a 4, 
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comunque finalizzati ad una minore in­
cidenza dei margini alla dis t r ibuzione sul 
prezzo finale. 

* 4 . 261. 
Rubino . 

Al comma 5, sostituire il terzo periodo 
con il seguente: Le quote di spet tanza, per 
grossisti e farmacist i , sul prezzo di vendita 
al pubblico, al ne t to dell'Iva, dei medici­
nali di cui al p resente comma, sono 
cont ra t ta te dal Ministero della sani tà con 
le rispettive associazioni di categoria mag­
giormente rappresenta t ive sul p iano na­
zionale, secondo cri teri stabiliti dal Cipe, 
in deroga al disposto del c o m m a 4, 
comunque finalizzati ad una minore in­
cidenza dei margini alla dis t r ibuzione sul 
prezzo finale. 

* 4. 265. 
Conti, Carlesi, Gramazio , Porcu. 

Al comma 6 sostituire le parole: nel 
limite di spesa di 100 mil iardi per a n n o 
con le seguenti: nel l imite di spesa di 200 
miliardi per anno . 

Conseguentemente alla copertura finan­
ziaria si provvede attraverso le entrate 
derivanti dall'aumento di tre punti dell'ali­
quota prevista dal comma 1 lettera a) 
dell'articolo 28 del decreto-legge 30 agosto 
1993 n. 331, convertito nella legge 29 
ottobre 1993, n. 427. 

Tale aumento può essere disposto dal 
Ministro delle Finanze, a ciò autorizzato 
dall'articolo 8 del decreto-legge 30 agosto 
1996 n. 449. 

L'aumento di un punto dell'aliquota in 
questione determina un gettito per circa 90 
miliardi senza peraltro che vi siano effetti 
sui prezzi dei generi di monopolio in 
quanto l'aumento dell'aliquota si riverbera 
unicamente sui ricavi delle società estere 
che vendono in Italia prodotti da fumo. 

4. 307. 
Teresio Delfino, Peretti , Lucchese. 

Al comma 6 sostituire le parole: non 
super iore a lire 19 milioni con le seguenti: 
non super iore a lire 30 milioni. 

Segue compensazione n. 6 

4. 308. 
Teresio Delfino, Peretti , Lucchese. 

Sopprimere il comma 7. 

4. 309. 
Calderoli , Ce', Gnaga, Dalla Rosa. 

Dopo il comma 7 aggiungere, in fine, il 
seguente: 

7-bis E n t r o 120 giorni dalla da ta di 
en t r a t a in vigore della presente legge il 
Governo è delegato ad e m a n a r e u n de­
creto legislativo che preveda l 'assoggetta­
m e n t o delle az iende ospedal iere e delle 
un i tà sani tar ie locali alla disciplina del 
codice civile in ma te r i a di organizzazione 
e contabi l i tà nonché l 'applicazione del 
r a p p o r t o di lavoro pr ivato per i d ipen­
denti in servizio delle aziende stesse. 

4. 310 (3. 48). 
Calderoli , Ce', Gnaga, Dalla 

Rosa. 

CAPO I I 

D I S P O S I Z I O N I 
I N M A T E R I A D I P E R S O N A L E 

ART. 5. 

(Disposizioni in materia di assunzioni 
e dotazioni organiche). 

1. Fino al 31 d icembre 1997 è fatto 
divieto alle amminis t raz ion i pubbl iche di 
cui al l 'ar t icolo 1, c o m m a 2, del decre to 
legislativo 3 febbraio 1993, n. 29, di as­
sumere personale , anche a t e m p o deter­
minato , escluso quello delle categorie p ro ­
tette. È au to r izza to esclusivamente il r i ­
corso alle p r o c e d u r e di mobili tà, secondo 
la normat iva vigente. 
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2. Il divieto di cui al comma 1 non si 
applica alle aziende ed agli enti del 
Servizio sani tar io nazionale, compreso 
l'ente pubblico Croce rossa i taliana, limi­
ta tamente al personale che, alla da ta del 
30 se t tembre 1996, pres ta servizio nei 
servizi sani tar i con cont ra t to a t empo 
determinato , ferme res tando le previsioni 
di cui all 'articolo 1, comma 1, alle uni ­
versità, agli enti pubblici di r icerca, alle 
regioni, alle province au tonome ed agli 
enti locali non s t ru t tu ra lmen te deficitari 
ed a quelli per i quali , alla da ta di en t r a t a 
in vigore della presente legge, sia interve­
nu ta l 'approvazione dell 'ipotesi di bilancio 
s tabi lmente r iequil ibrato, al personale 
della ca r r ie ra diplomatica e dei cont ra t ­
tisti all 'estero, alle Forze a rmate , ai Corpi 
di polizia previsti dall 'art icolo 16, c o m m a 
1, della legge 1° apri le 1981, n. 121, 
l imi ta tamente al personale adde t to al­
l 'espletamento dei servizi di o rd ine e di 
s icurezza pubblica e del l ' amminis t raz ione 
della giustizia per i servizi ist i tuzionali di 
t raduz ione dei detenut i e degli in ternat i , 
al Corpo nazionale dei vigili del fuoco pe r 
il solo personale operativo, ed a quello di 
cui all 'articolo 10, comma 5, del decre to-
legge 29 m a r z o 1995, n. 97, converti to, 
con modificazioni, dalla legge 30 maggio 
1995, n. 203, per il quale si s iano esaur i te 
le prescr i t te p rocedure en t ro il 31 dicem­
bre 1996. Resta fermo q u a n t o previsto 
dall 'art icolo 9, c o m m a 4, secondo e terzo, 
periodo, della legge 23 d icembre 1992, 
n. 498. Il divieto non opera per le assun­
zioni di personale del Ministero per i beni 
culturali e ambiental i , nella misura del 50 
per cento dei posti resisi disponibili pe r 
cessazioni, nonché per le assunzioni p re ­
viste da specifiche no rme legislative pe r 
l 'a t tuazione ed il funzionamento degli 
uffici nelle ot to province di nuova istitu­
zione, in en t r ambi i casi previo espleta­
men to delle p rocedure di mobil i tà da 
concludere en t ro il t e rmine di t r en ta 
giorni, decorso il quale si p rocede alle 
assunzioni. Il divieto non opera altresì pe r 
le assunzioni, sia median te p rocedure 
concorsuali , sia a t empo de te rmina to , 
degli enti di gestione dei parchi nazionali , 
da effettuare nei limiti della p ian ta orga­

nica o dell 'a t tuale dotaz ione organica 
p u r c h é approvat i dal Ministero del l 'am­
biente, previo esp le tamento delle p roce­
d u r e di mobil i tà da concludere en t ro il 
t e rmine di t r en ta giorni. Per il c o m p a r t o 
scuola si appl icano le disposizioni dell 'ar­
ticolo 8 e per il personale del Minis tero 
degli affari esteri si appl icano le disposi­
zioni dell 'art icolo 15. Res tano ferme le 
disposizioni di cui all 'articolo 5, commi 26 
e 27, della legge 24 d icembre 1993, n. 537, 
e successive modificazioni e integrazioni . 

3. Fe rmi res tando i limiti previsti dal 
c o m m a 2, le amminis t raz ion i di cui allo 
stesso c o m m a a s sumono p r io r i t a r i amen te 
i soggetti appar t enen t i alle categorie p r o ­
tet te in n u m e r o par i a quello dei posti 
occupat i da falsi invalidi, accer tat i ai sensi 
delle vigenti disposizioni di legge e co­
m u n q u e nel l 'ambito delle disponibil i tà dei 
posti derivanti da cessazioni dal servizio. 

4. Per gli ann i 1998 e 1999 le a m m i ­
nis t razioni pubbl iche di cui al c o m m a 1, 
con le esclusioni di cui al c o m m a 2, 
possono provvedere alla cope r tu ra dei 
posti resisi disponibili pe r cessazioni m e ­
diante r icorso alle p rocedure di mobil i tà 
e, nel limite del 10 per cento di tali posti 
disponibili , a t t raverso nuove assunzioni di 
personale . Fino al 31 d icembre 1999, in 
re lazione al l 'a t tuazione dell 'art icolo 89 del 
testo unico delle leggi costi tuzionali con­
cernent i lo S ta tu to speciale per il Trent i ­
no-Alto Adige, approva to con decre to del 
Pres idente della Repubblica, 31 agosto 
1972, n. 670, possono essere bandi t i con­
corsi e a t tua te assunzioni di persona le pe r 
i ruol i locali delle amminis t raz ion i p u b ­
bliche nella provincia di Bolzano, nei 
limiti delle dotazioni organiche di c iascun 
profilo professionale. 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 n o n si appl icano per le assunzioni dei 
magis t ra t i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocu ra to r i 
dello Stato . Il Ministro di grazia e giusti­
zia p u ò procedere , nei limiti delle dota­
zioni organiche fissate a seguito della 
verifica dei carichi di lavoro ai sensi 
dell 'art icolo 6, c o m m a 3, del decre to 
legislativo 3 febbraio 1993, n. 29, e del­
l 'articolo 3, c o m m a 5, della legge 24 
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dicembre 1993, n. 537, alla cope r tu ra dei 
posti del res tante personale de l l ' ammini­
s trazione della giustizia in mi su ra non 
super iore all '80 per cento del complesso 
delle vacanze esistenti alla da ta del 31 
dicembre 1996, anche al fine di soddisfare 
sopraggiunte maggiori esigenze funzionali; 
la dotazione organica complessiva del 
personale de l l ' amminis t raz ione centra le 
non pot rà essere de te rmina ta in misura 
super iore ai posti copert i alla da ta del 31 
dicembre 1996, salva la possibilità di 
variazioni, nel l 'ambito della stessa dota­
zione organica, per q u a n t o r iguarda la 
consistenza delle qualifiche funzionali e 
dei profili professionali, senza ul ter ior i 
oneri a carico del bilancio dello Stato. 

6. In deroga al c o m m a 1, il Ministero 
dei t raspor t i e della navigazione può 
assumere ispettori di volo con contra t t i a 
t e rmine annual i r innovabil i di a n n o in 
anno sino ad un mass imo di t re anni , da 
uti l izzare per le esigenze del servizio della 
navigazione della Direzione generale del­
l 'aviazione civile, e al Ministero per i beni 
culturali e ambienta l i è consent i ta l 'as­
sunzione di personale a t e m p o de te rmi­
nato, ai sensi della normat iva vigente. 

7. Le dotazioni organiche di tu t te le 
amminis t raz ioni pubbl iche di cui al l 'art i­
colo 1, c o m m a 2, del decre to legislativo 3 
febbraio 1993, n. 29, con le esclusioni di 
cui al c o m m a 2, che non abb iano prov­
veduto alla r ide te rminaz ione delle dota­
zioni organiche, previa verifica dei carichi 
di lavoro, ai sensi della legge 24 d icembre 
1993, n. 537, sono provvisor iamente r ide­
te rmina te in misura par i ai posti copert i 
al 31 agosto 1996, nonché ai posti per i 
quali, alla stessa data, r isul t ino in corso di 
esple tamento concorsi o s iano stati p u b ­
blicati i bandi di concorso. Alle universi tà 
si applica il comma 31 dell 'art icolo 1 della 
legge 28 d icembre 1995, n. 549. 

8. Le dotazioni organiche provvisoria­
mente r ide te rmina te ai sensi del c o m m a 7, 
costi tuiscono il p a r a m e t r o di r i fer imento 
ai fini dell 'applicazione dell 'art icolo 1, 
comma 9, della legge 28 d icembre 1995, 
n. 549, e sono r idot te in via definitiva del 
15 per cento se alla da ta del 30 apri le 

1997 non si provveda alla r ide te rmina­
zione delle stesse, previa verifica dei 
car ichi di lavoro. 

9. Con regolamento da ado t t a re ai 
sensi dell 'art icolo 17, c o m m a 2, della legge 
23 agosto 1988, n. 400, anche in deroga 
alle disposizioni vigenti, sono in t rodot te 
disposizioni speciali anche di esclusione in 
ma te r i a di de te rminaz ione delle p iante 
organiche pe r gli ordini e i collegi p ro ­
fessionali in re lazione al n u m e r o degli 
iscritti e per l 'ente a u t o n o m o la « Trien­
nale » di Milano, senza oner i per il bi lan­
cio dello Stato. 

EMENDAMENTI ED ARTICOLO AG­
GIUNTIVO PRESENTATI ALL'ARTICOLO 

5 DEL DISEGNO DI LEGGE 

Sostituirlo con il seguente: 

ART. 4. (Tetto al numero dei dipendenti 
pubblici) 1. Il n u m e r o complessivo dei 
d ipendent i dello Stato e di tut t i gli altri 
enti pubblici non p u ò eccedere ne l l ' anno 
1997 e nel t r iennio successivo quello 
compless ivamente effett ivamente in servi­
zio ne l l ' anno 1996. Esso è r ido t to ogni 
a n n o di u n n u m e r o cor r i sponden te a 
quello del persona le che cessa il servizio 
o è collocato in quiescenza. 

2. Sono soppressi i commi 5, 6, 7 e 11 
dell 'art icolo 1 della legge 28 d icembre 
1995, n. 549. 

3. In caso di necessità, la cope r tu ra dei 
posti vacanti è ass icura ta con l 'utilizzo di 
lavorator i delle pubbl iche ammin i s t r az ion i 
in mobili tà, adibendol i anche a mans ion i 
inferiori r ispet to a quelle p receden te ­
men te pres ta te , prefer ib i lmente prove­
nienti dalla medes ima regione in cui 
devono essere utilizzati . In m a n c a n z a e 
per le professionali tà per le qual i non 
sono disponibili lavorator i in mobil i tà , né 
è possibile p rocede re alla r iqualif icazione 
dei medesimi , si p rocede ad assunzioni 
med ian te cont ra t t i di lavoro di dir i t to 
pr ivato a t e m p o de t e rmina to n o n r inno­
vabili con i medes imi soggetti della d u r a t a 
di n o n più di sei mesi. 
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4. Il Presidente del Consiglio dei mi­
nistri, su propos ta del Ministro della 
funzione pubblica, adot ta , con apposit i 
regolamenti , disposizioni al fine di equi­
parare , en t ro il t e rmine di due anni dalla 
da ta di en t ra ta in vigore della presente 
legge, modal i tà di pres taz ione ed o ra r i dei 
servizi resi al pubbl ico dalle pubbl iche 
amminis t raz ioni a quelli dei servizi resi 
dai privati. A tal fine gli o ra r i di servizio, 
le modal i tà di pres taz ione del lavoro nel 
settore pubblico e l 'organizzazione dei 
pubblici uffici sono conseguentemente 
adeguati, anche al fine di r imuovere di­
seguaglianze con il se t tore privato. Nel 
caso di manca t a o insufficiente a t tuaz ione 
del presente comma, a decor re re dal 1° 
gennaio 1999 sono soppressi , pe r c iascuna 
amminis t raz ione inadempiente , il fondo 
incentivante per il personale , i progett i 
finalizzati ed è fatto divieto di corr ispon­
dere compensi per lavoro s t raord inar io . 

5. L 'amminis t raz ione che r inuncia ad 
uti l izzare personale in mobili tà per co­
pr i re i posti lasciati liberi a seguito di 
collocamenti in quiescenza p u ò a t t r ibu i re 
al p ropr io personale compensi per lavoro 
s t raordinar io e a titolo di fondo incenti­
vante in misura compless ivamente corr i ­
spondente a quella che le spet terebbe 
tenendo conto dei posti non più copert i . 

6. I d ipendent i dello Stato e delle a l t re 
pubbl iche amminis t raz ion i possono essere 
collocati in aspettat iva e usufruire di 
permessi sindacali re t r ibui t i nei limiti 
medi di una uni tà ogni 5.000 dipendent i a 
t empo inde te rmina to . 

5. 96 (4. 249). 
Taradash , Marzano , Tremont i , 

Armani , Valensise, Teresio 
Delfino, Peretti , Bono. 

Al comma 1, primo periodo, sostituire le 
parole: 31 d icembre 1997 con le seguenti: 
1° dicembre 1999. 

5. 97 (4. 54). 
Pagliarini, Roscia, Martinelli , 

Apolloni, Giancar lo Giorgetti. 

Al comma 1, primo periodo, sostituire le 
parole: 31 d icembre 1997 con le seguenti: 
1° d icembre 1997. 

Segue compensazione n.6 

5. 264 (4. 101). 
Bast ianoni . 

Al comma 1, sopprimere il secondo 
periodo. 

5. 99 (4. 55). 
Pagliarini, Roscia, Martinelli , 

Apolloni, Giancar lo Giorgetti. 

Al comma 1, secondo periodo, dopo le 
parole: È au tor izza to esclusivamente ag­
giungere le seguenti: il col locamento del 
personale in esubero o d ich iara to in ec­
cedenza, nonché . 

5. 100 (* 4. 234). 
Conti, Carlesi, Gramazio , Porcu. 

Sopprimere il comma 2. 

* 5. 101 (* 4. 81). 
Costa. 

Sopprimere il comma 2. 

* 5. 102 (* 4. 119). 
Bono, Armani , Mart ini . 

Sopprimere il comma 2. 

* 5. 103 (* 4. 82). 
Bicocchi, Villetti. 

Sostituire il comma 2 con il seguente: 

2. Il divieto di cui al c o m m a 1 non si 
applica ai corpi di polizia previsti dell 'ar­
ticolo 16 c o m m a 1 della legge 1° apri le 
1981, n.121 l imi ta tamente al personale 
adde t to a l l ' esple tamento dei servizi di 
ord ine e di s icurezza pubblica, e al corpo 
nazionale dei vigili del fuoco per il solo 
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personale operat ivo. Il divieto non opera 
altresì per le assunzioni previste da spe­
cifiche n o r m e legislative per l 'a t tuazione 
ed il funzionamento degli uffici nelle ot to 
province di nuova ist i tuzione previo esple­
t amento delle p rocedure di modal i tà da 
concludere en t ro il t e rmine di 60 giorni 
decorso il quale si procede alle assunzioni . 

5. 104 (4. 6). 
Berrut i , Conte, Leone, Paroli . 

Sostituire il comma 2 con il seguente: 

2. Il divieto di cui al c o m m a 1 non si 
applica alle aziende ed agli enti del 
servizio sani tar io nazionale , i cui p a r a m e ­
tri gestionali alla da ta del 31 d icembre 
1996 non super ino i mass imal i stabiliti 
dalle regioni di appa r t enenza o, in m a n ­
canza, quelli de te rmina t i per ambi t i re ­
gionali o con decreto del Ministro della 
sanità, sentite le regioni interessate, en t ro 
t ren ta giorni dalla da ta di approvazione 
della presente legge. 

5. 105 (4. 84). 
Bicocchi, Villetti. 

Sostituire il comma 2 con il seguente: 

2. Il divieto di cui al c o m m a 1 non si 
applica altresì alle regioni, alle province 
au tonome e agli enti locali non s t ru t tu­
ra lmente deficitari, l imi ta tamente alla co­
pe r tu ra dei posti resisi disponibili pe r 
cessazioni, sempreché i predet t i enti ab ­
biano provveduto alla da ta di approva­
zione della presente legge alla r ide te rmi­
nazione delle dotazioni organiche, previa 
verifica dei carichi di lavoro ai sensi della 
legge 24 d icembre 1993, n. 537. 

5. 106 (4. 85). 
Bicocchi, Villetti. 

Al comma 2, primo periodo, sostituire le 
parole: di cui al c o m m a 1 non si applica 
alle az iende ed agli enti del Servizio 
sani tar io nazionale , con le seguenti: opera 
nella misu ra del sessanta per cento dei 

posti resisi vacanti nel l ' anno 1996 con 
r i fer imento alle aziende ed agli ent i del 
Servizio sani ta r io nazionale . 

5. 107 (4. 10). 
Ga r ra . 

Al comma 2, primo periodo, sopprimere 
le parole: alle aziende e agli enti del 
Servizio sani ta r io nazionale , compreso 
l 'ente pubbl ico Croce rossa i tal iana, l imi­
t a t a m e n t e al personale che, alla da ta del 
30 se t t embre 1996, pres ta servizio nei 
servizi sani tar i con con t ra t to a t e m p o 
de te rmina to , ferme res t ando le previsioni 
di cui al l 'art icolo 1, c o m m a 1. 

5. 108 (4. 34). 
Villetti, Bicocchi. 

Al comma 2, primo periodo, dopo le 
parole: al l 'ar t icolo 1, c o m m a 1, aggiungere 
le seguenti: , agli ordini e collegi profes­
sionali. 

5. 266. (4. 103). 
Teresio Delfino, Perett i , Bas t ianoni . 

Al comma 2, primo periodo, dopo le 
parole: alle universi tà aggiungere le se­
guenti: , all 'ENEA ed agli enti di r icerca. 

Segue compensazione n. 10 

5. 110 (* 4. 129). 
Napoli , Malgieri, Butti , Landolfi, 

Colonna, Storace, Buon­
tempo, Bono, Armani . 

Al comma 2, primo periodo, sopprimere 
le parole da: alle universi tà fino alla fine 
dell'articolo. 

5. 265. (4. 107). 
Teresio Delfino, Perett i . 
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Al comma 2, primo periodo, sopprimere 
le parole: alle univers i tà 

5. I l i (4. 109). 
Cavaliere, Luciano Dussin, Fon-

tanini , Fontan, Stucchi . 

Al comma 2, primo periodo, sostituire le 
parole: alle università, agli enti pubblici di 
ricerca, alle regioni, alle province au to ­
nome ed agli enti locali non s t ru t tu ra l ­
mente deficitari ed a quelli per i quali , 
alla data di en t ra ta in vigore della p re ­
sente legge, sia in tervenuta Papprovazione 
dell 'ipotesi di bilancio s tabi lmente r iequi­
l ibrato, al personale della ca r r i e ra diplo­
mat ica e dei contrat t is t i all 'estero, alle 
Forze a rmate , con le seguenti: alle regioni, 
alle province au tonome ed agli enti locali 
non s t ru t tu ra lmente deficitari, alle Forze 
a rmate . 

5. 112 (4. 128). 
Armani , Bono. 

Al comma 2, primo periodo, dopo le 
parole: alle universi tà aggiungere le se­
guenti: , l imi ta tamente al ruolo dei r icer­
catori . 

5. 113 (4. 33). 
Villetti, Bicocchi. 

Al comma 2, primo periodo, dopo le 
parole: alle regioni, aggiungere le seguenti: 
, o agli enti pubblici non economici da 
esse dipendenti . 

5. 267. (4. 104). 
Teresio Delfino, Peret t i . 

Al comma 2, primo periodo, dopo le 
parole: bilancio s tabi lmente r iequi l ibrato, 
aggiungere le seguenti: alle camere di 
commerc io che non versino in condizioni 
di squilibrio finanziario, 

(Segue compensaz ione n.6) 

5. 268. (4. 105). 
Ostillio. 

Al comma 2, primo periodo, sopprimere 
le parole: al personale della ca r r i e ra di­
p lomat ica e dei contrat t is t i al l 'estero. 

5. 114 (4. 49). 
Fontan , Cavaliere, Luciano Dus­

sin, Fontanini , Stucchi . 

Al comma 2, primo periodo, sostituire le 
parole: al personale della ca r r i e ra diplo­
mat ica e dei contrat t is t i all 'estero, alle 
Forze a rma te , ai Corpi di polizia previsti 
dal l 'ar t icolo 16, c o m m a 1, della legge 1° 
apr i le 1981, n. 121, l imi ta tamente al per ­
sonale adde t to a l l 'esple tamento dei servizi 
di o rd ine e di s icurezza pubblica, con le 
seguenti: alle Forze a rma te , . 

5. 115 (4. 111). 
Cavaliere, Luciano Dussin, Fon­

tanini , Fontan , Stucchi . 

Al comma 2, primo periodo, dopo le 
parole: contrat t is t i all 'estero, aggiungere le 
seguenti: al personale degli ord in i e dei 
collegi professionali . 

5. 116 (* 4. 235). 
Conti, Carlesi, Gramazio , Porcu. 

Al comma 2, primo periodo, sopprimere 
le parole: alle Forze a rma te . 

5. 117 (4. 48). 
Fontan , Cavaliere, Luciano Dus­

sin, Fontanini , Stucchi . 

Al comma 2, primo periodo, sostituire le 
parole: Forze a r m a t e con le seguenti: 
A r m a dei carabinier i . 

5. 269. (4. 13). 
Michielon. 

All'articolo 5, comma 2, nel secondo 
periodo, le parole: 50 per cento sono 
sostituite dalle parole: 40 per cento. 
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Conseguentemente al comma 5 sono 
soppresse le parole: amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocu ra to r i 
dello Stato. 

5. 271. 
Governo. 

Al comma 2, sostituire il terzo periodo 
con il seguente: Il divieto non opera per le 
assunzioni previste da specifiche n o r m e 
legislative per l 'a t tuazione ed il funziona­
mento degli uffici nelle ot to province di 
nuova istituzione, previo esp le tamento 
delle p rocedure di mobil i tà da concludere 
en t ro il t e rmine di novanta giorni, decorso 
il quale si p rocede alle assunzioni . 

5. 118 (4. 126). 
Armani , Bono, Valensise. 

Al comma 2, sostituire il terzo periodo 
con il seguente: Il divieto non opera per le 
assunzioni previste da specifiche n o r m e 
legislative per l 'a t tuazione ed il funziona­
mento degli uffici nelle ot to province di 
nuova istituzione, previo esp le tamento 
delle p rocedure di mobil i tà da concludere 
en t ro il t e rmine di t r en ta giorni, decorso 
il quale si p rocede alle assunzioni . 

5. 119 (4. 35). 
Villetti, Bicocchi. 

Al comma 2, terzo periodo, sopprimere 
le parole da: di personale del fino a: 
nonché per le assunzioni . 

5. 120 (4. 50). 
Fontan , Cavaliere, Luciano Dus­

sin, Fontanini , Stucchi . 

Al comma 2, sopprimere il quarto, il 
quinto ed il sesto periodo. 

5. 121 (4. 125). 
Armani , Bono. 

Al comma 2, sopprimere il quarto pe­
riodo. 

5. 122 (4. 51). 
Cavaliere, Luciano Dussin, Fon­

tanini , Fontan , Stucchi . 

Al comma 2, sopprimere il quarto pe­
riodo. 

5. 123. 
Danese. 

Al comma 2, quarto periodo, sostituire 
le parole da: sia med ian te p rocedu re 
concorsual i fino a: Minis tero del l ' ambiente 
con le seguenti: degli enti di gestione dei 
pa rch i nazionali , da effettuare nei limiti 
della p ian ta organica o del l 'a t tuale dota­
zione organica p u r c h é approvat i dal Mi­
nis tero del l 'ambiente esclusivamente. 

5. 124. 
Danese. 

Al comma 2, quarto periodo, dopo le 
parole: sia a t e m p o de t e rmina to aggiun­
gere le seguenti: del pe rsona le del Mini­
s tero dei lavori pubblici da dest inars i alla 
Direzione generale della difesa del suolo, 
e del personale . 

Conseguentemente al disegno di legge 
finanziaria, tabella C, alla voce: Ministero 
dei lavori pubblici — decre to legislativo 
n. 143 del 1994: Ist i tuzione del l 'Ente na­
zionale per le s t rade — art icolo 3: finan­
z iamento e p r o g r a m m a z i o n e dell 'attività 
— funz ionamento (cap. 2102): 

1997: - 1.802; 

1998: - 1.900. 

5. 125. 
Scalia. 

Al comma 2, quarto periodo, dopo la 
parola: mobil i tà aggiungere le parole: del 
20 per cento. 

5. 126. 
Danese. 
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Al comma 2, sostituire il quinto periodo 
con i seguenti: Per il compar to scuola si 
applicano i pr incìpi generali previsti dal­
l 'articolo 8 del decre to legislativo 3 feb­
braio 1993, n. 29, e successive modifica­
zioni ed integrazioni . Con regolamento, 
emana to ai sensi dell 'articolo 17 della 
legge n. 400 del 1988, il Ministro della 
pubblica is t ruzione, di concer to con il 
Ministro per la funzione pubblica, s tabi­
lisce nuovi cri teri di rec lu tamento , anche 
at traverso sistemi di preselezione at t i tu­
dinale, formazione universi tar ia e t iroci­
nio obbligatorio a lmeno biennale, in re ­
lazione alla p rog rammaz ione p lur iennale 
delle assunzioni . Il regolamento dovrà 
prevedere le modal i tà per l 'acquisizione 
da par te dei vincitori di concorso dell 'abi­
litazione in a lmeno due discipline. Con 
medesimo regolamento e secondo i p r in­
cìpi di cui all 'articolo 8 del decreto 
legislativo citato, sono disciplinate le mo­
dalità di r ec lu tamento del personale ap ­
par tenen te al l 'area della dir igenza scola­
stica. Sono abrogat i gli articoli 399, 400, 
401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 
410, 411, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418 
del decreto legislativo n. 297 del 1994. 

5. 127 (4. 242). 
Aprea. 

Al comma 2, sopprimere l'ultimo pe­
riodo. 

5. 128 (4. 24). 
Napoli, Malgieri, Butti , Landolfi, 

Colonna, Storace, Bono, Ar-
mani , Buon tempo . 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Sono consenti te le as­
sunzioni dei vincitori di concorsi riservati 
unicamente al personale in servizio presso 
amminis t raz ioni pubbl iche. 

5. 270. 
Governo. 

Dopo il comma 2, aggiungere il se­
guente: 

2-bis. Le g radua to r ie conseguite nei 
concorsi pubblici per assistenti ospedalieri 
r e s tano in vigore per tu t to il 1997 e 
possono essere uti l izzate per la cope r tu ra 
di eventuali posti resisi vacanti , ferme 
res t ando le previsioni di cui all 'art icolo 1, 
c o m m a 1. 

5. 129 (4. 92). 
Lumia, Giacalone, Mangiaca-

vallo, Saia. 

Dopo il comma 2, aggiungere il se­
guente: 

2-bis. Le g radua to r ie conseguite nei 
concorsi pubblici per assistenti ospedalieri 
r e s tano in vigore per tu t to il 1997. 

5. 129 (4. 92). 
Lumia, Giacalone, Mangiaca-

vallo, Saia. 
(Testo modificato). 

Dopo il comma 2, aggiungere il se­
guente: 

2-bis. Il blocco delle g radua tor ie per i 
concorsi pubblici di cui al c o m m a 8 
dell 'art icolo 22 della legge n. 724 del 1994 
si applica per il 1997 a tu t to il compar to 
della sanità, ferme re s t ando le disposi­
zioni di cui all 'art icolo 1, c o m m a 1. 

5. 130 (4. 93). 
Lumia, Giacalone, Mangiacavallo. 

Al comma 4, sopprimere il primo pe­
riodo. 

5. 131 (4. 77). 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinell i , Apolloni. 
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Al comma 4, sopprimere le parole: nel 
limite del 10 pe r cento di tali posti 
disponibili, a t t raverso nuove assunzioni di 
personale. 

5. 132 (4. 115). 
Cavaliere, Luciano Dussin, Fon-

tanini , Fontan , Stucchi . 

Al comma 4t sostituire le parole: resisi 
disponibili con le seguenti: divenuti va­
canti. 
5. 133 (4. 79). 

Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 
Martinelli , Apolloni. 

Al comma 4, sostituire le parole: resisi 
disponibili con le seguenti: divenuti liberi. 

5. 134 (4. 80). 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni. 

Al comma 4, sostituire le parole: 10 per 
cento con le seguenti: 1 per cento. 

5. 135 (4. 44). 
Giancar lo Giorgetti. 

Al comma 4, sostituire le parole: 10 per 
cento con le seguenti: 2 per cento. 

5. 136 (4. 62). 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 4t sostituire le parole: 10 per 
cento con le seguenti: 3 per cento. 

5. 137 (4. 37). 
Giancar lo Giorgetti. 

Al comma 4, sostituire le parole: 10 per 
cento con le seguenti: 4 per cento. 

5. 138 (4. 61). 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 4, sostituire le parole: 10 per 
cento con le seguenti: 5 per cento. 

5. 139 (4. 39). 
Giancarlo Giorgetti . 

Al comma 4, sostituire le parole: 10 per 
cento con le seguenti: 6 per cento. 

5. 140 (4. 63). 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinell i , Apolloni, Roscia. 

Al comma 4, sostituire le parole: 10 per 
cento con le seguenti: 7 per cento. 

5 141 (4. 41). 
Giancar lo Giorgetti. 

Al comma 4, sostituire le parole: 10 per 
cento con le seguenti: 8 pe r cento. 

5. 142 (4. 64). 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinell i , Apolloni, Roscia. 

Al comma 4, sostituire le parole: 10 per 
cento con le seguenti: 9 pe r cento. 

5. 143 (4. 43). 
Giancar lo Giorgetti. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magis t ra t i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i 
dello Stato. Il Minis t ro di grazia e giusti­
zia con p rop r io decre to procede a nuove 
assegnazioni di tu t to il res tan te personale 
de l l ' amminis t raz ione della giustizia, ivi 
compreso quello de l l ' amminis t raz ione 
centrale , in m o d o da ass icurare l 'ottimiz­
zazione del persona le esistente. 

5. 144 (4. 132). 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Copercini . 
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Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrati ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p ropr io decreto procede a nuove 
assegnazioni del res tan te personale del-
Parnministrazione della giustizia, ivi com­
preso quello de l l ' amminis t raz ione cen­
trale, in modo da ass icurare l 'ott imizza­
zione del personale esistente. 

5. 145 (4. 133). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrati ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p ropr io decre to p u ò procedere a 
nuove assegnazioni del res tan te personale 
del l 'amminis t razione della giustizia, in 
modo da ass icurare l 'ot t imizzazione del 
personale esistente. 

5. 146 (4. 137). 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
5 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p ropr io decreto procede a nuove 
assegnazioni del res tan te personale del 
Ministero, ivi compreso quello del l ' ammi­
nistrazione centrale, in m o d o da assicu­
ra re l 'ot t imizzazione del personale esi­
stente. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
5 non si appl icano per le assunzioni dei 
magis t ra t i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocu ra to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p ropr io decre to può p rocedere a 
nuove assegnazioni del res tan te persona le 
del Ministero, ivi compreso quello del l 'am­
minis t raz ione centrale , in m o d o da assi­
c u r a r e l 'ot t imizzazione del persona le esi­
s tente . 

5. 148 (4. 148). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 n o n si appl icano per le assunzioni dei 
magis t ra t i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocu ra to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p ropr io decre to può p rocedere a 
nuove assegnazioni del res tan te persona le 
del Ministero, ivi compreso quello del l 'am­
minis t raz ione centrale , in m o d o da assi­
c u r a r e l 'ot t imizzazione del personale esi­
s tente. 

5. 149 (4. 149). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 n o n si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocu ra to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p rop r io decre to procede a nuove 
assegnazioni di tu t to il res tan te persona le 
de l l ' amminis t raz ione della giustizia, per 
u n a migliore uti l izzazione del persona le 
esistente. 

5. 150 (4. 169). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini . 

5. 147 (4. 147). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 



Atti Parlamentari - 2130 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 5 NOVEMBRE 1996 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p r o c u r a t o r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con propr io decreto procede a nuove 
assegnazioni del res tan te persona le del-
Pamminis t razione della giustizia, ivi com­
preso quello de lPamminis t raz ione cen­
trale, per una migliore ut i l izzazione del 
personale esistente. 

5. 151 (4. 170). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai c o m m i 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p r o c u r a t o r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con propr io decreto deve p rocedere a 
nuove assegnazioni del res tan te pe rsona le 
delPamminis t razione della giustizia, ivi 
compreso quello de lPamminis t raz ione 
centrale, al fine di ass icurare u n a migliore 
util izzazione del personale esistente. 

5. 152 (4. 171). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 
e 4 non si appl icano per le assunzioni 
dei magistrat i ordinar i , amminis t ra t iv i e 
contabili , nonché degli avvocati e p r o ­
cura tor i dello Stato. Il Ministro di gra­
zia e giustizia con p ropr io decre to p r o ­
cede a nuove assegnazioni del r e s tan te 
personale delPamminis t raz ione della giu­
stizia, ivi compreso quello de lPammini ­
s t razione centrale, al fine di ass icurare 
una migliore uti l izzazione del pe rsona le 
esistente. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai c o m m i 1 
e 4 non si appl icano per le assunzioni 
dei magis t ra t i ord inar i , amminis t ra t iv i e 
contabili , nonché degli avvocati e p r o ­
cura tor i dello Stato. Il Minis t ro di gra­
zia e giustizia con p rop r io decre to può 
procedere a nuove assegnazioni del r e ­
s tante personale de lPamminis t raz ione 
della giustizia, ivi compreso quel lo del­
Pamminis t raz ione centrale , al fine di 
ass icurare u n a migliore ut i l izzazione del 
personale esistente. 

5. 154 (4. 173). 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocu ra to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p rop r io decre to p u ò p rocede re a 
nuove assegnazioni di tu t to il r e s tan te 
personale de lPamminis t raz ione della giu­
stizia, ivi compreso quello de lPammini ­
s t razione centrale , al fine di ass icurare 
u n a migliore ut i l izzazione del personale 
esistente. 

5. 155 (4. 174). 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocu ra to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p rop r io decre to p u ò p rocedere a 
nuove assegnazioni di tu t to il res tan te 

5. 153 (4. 172). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 
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personale de lPamminis t raz ione della giu­
stizia, al fine di ass icurare u n a migliore 
utilizzazione del personale esistente. 

5. 156 (4. 175). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrati ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p ropr io decre to può procedere a 
nuove assegnazioni di tu t to il res tan te 
personale de lPamminis t raz ione della giu­
stizia, al fine di u n a migliore ut i l izzazione 
del personale esistente. 

5. 157 (4. 176). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrati ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p ropr io decre to può procedere a 
nuove assegnazioni di tu t to il res tan te 
personale de lPamminis t raz ione della giu­
stizia, per una migliore ut i l izzazione del 
personale esistente. 

5. 158 (4. 177). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrati ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p ropr io decreto può procedere a 
nuove assegnazioni di tu t to il res tan te 

personale de lPamminis t raz ione della giu­
stizia, per Pot t imizzazione del personale 
esistente. 

5. 159 (4. 178). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p rop r io decre to p rocede a nuove 
assegnazioni di tu t to il r e s tan te personale 
de lPamminis t raz ione della giustizia, per 
Pot t imizzazione del personale esistente. 

5. 160 (4. 179). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p rop r io decre to p rocede a nuove 
assegnazioni di tu t to il r e s tan te personale 
de lPamminis t raz ione della giustizia, ivi 
compreso quello de lPamminis t raz ione 
centrale , per Pot t imizzazione del perso­
nale esistente. 

5. 161 (4. 180). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p rop r io decre to p rocede a nuove 
assegnazioni del res tan te personale del­
Pamminis t raz ione della giustizia, ivi com-
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preso quello de lPamminis t raz ione cen­
trale, per Pott imizzazione del personale 
esistente. 

5. 162 (4. 181). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p ropr io decre to p rocede a nuove 
assegnazioni del res tan te personale del­
Pamminis t raz ione della giustizia, ivi com­
preso quello de lPamminis t raz ione cen­
trale, al fine di ass icurare Pott imizzazione 
del personale esistente. 

5. 163 (4. 182). 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i ord inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p ropr io decre to procede a nuove 
assegnazioni di tu t to il r es tan te personale 
delPamminis t raz ione della giustizia, al 
fine di ass icurare Pott imizzazione del per­
sonale esistente. 

5. 164 (4. 183). 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p ropr io decreto procede a nuove 
assegnazioni di tu t to il res tan te personale 

de lPamminis t raz ione della giustizia, ivi 
compreso quel lo de lPamminis t raz ione 
centrale , al fine di ass icurare Pott imizza­
zione del persona le esistente. 

5. 165 (4. 184). 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano pe r le assunzioni dei 
magis t ra t i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i 
dello Stato . Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p r o p r i o decre to p rocede a nuove 
assegnazioni di tu t to il r e s tan te personale 
de lPamminis t raz ione della giustizia, ivi 
compreso quello de lPamminis t raz ione 
centrale , per o t t imizzare del personale 
esistente. 

5. 166 (4. 185). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano pe r le assunzioni dei 
magistrat i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i 
dello Sta to . Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p rop r io decre to procede a nuove 
assegnazioni di tu t to il r es tan te personale 
de lPamminis t raz ione della giustizia, ivi 
compreso quel lo de lPamminis t raz ione 
centrale , per ass icurare Pot t imizzazione 
del persona le esistente. 

5. 167 (4. 186). 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 n o n si appl icano pe r le assunzioni dei 
magistrat i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i 
dello Stato . Il Minis t ro di grazia e giusti-
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zia con p ropr io decre to procede a nuove 
assegnazioni di tu t to il res tan te personale 
delPamminis t razione della giustizia, per 
assicurare Pott imizzazione del personale 
esistente. 

5. 168 (4. 187). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5, con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrati ord inar i , amminis t ra t ivi e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i 
dello Stato. Per il res tan te personale 
delPamminis t raz ione della giustizia, ivi 
compreso il personale de lPamminis t ra­
zione centrale, il Governo è delegato a 
reper i re s t rument i idonei in m o d o da 
assicurare Pott imizzazione del personale 
esistente. 

5. 169 (4. 203). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5, con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i o rd inar i , amminis t ra t ivi e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i 
dello Stato. Per il res tan te personale 
delPamminis t razione della giustizia, ivi 
compreso il personale de lPamminis t ra­
zione centrale, il Governo è delegato a 
reper i re s t rument i idonei in modo da 
ass icurare Pott imizzazione del personale 
in servizio. 

5. 170 (4. 204). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5, con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i ordinar i , amminis t ra t ivi e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i 

dello Stato. Per il res tan te persona le 
de lPamminis t raz ione della giustizia, ivi 
compreso il personale de lPamminis t ra ­
zione centrale , il Governo è delegato a 
r eper i re s t rument i idonei in m o d o da 
ass icurare Pott imizzazione del pe rsona le 
già in servizio. 

5. 171 (4. 205). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5, con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 n o n si appl icano per le assunzioni dei 
magis t ra t i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocu ra to r i 
dello Stato. Per il res tan te personale 
de lPamminis t raz ione della giustizia, ivi 
compreso il personale de lPamminis t ra ­
zione centrale , il Governo è delegato a 
r eper i re s t rumen t i idonei in m o d o da 
ass icurare Putil izzazione del persona le già 
in servizio. 

5. 172 (4. 206). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 4, con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 n o n si appl icano per le assunzioni dei 
magis t ra t i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocu ra to r i 
dello Stato . Per il res tan te persona le 
de lPamminis t raz ione della giustizia, ivi 
compreso il personale de lPamminis t ra ­
zione centrale , il Governo è delegato a 
r eper i re s t rumen t i idonei in m o d o da 
ass icurare Putil izzazione del persona le in 
servizio. 

5. 173 (4. 207). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5, con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 n o n si appl icano per le assunzioni dei 
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magistrati ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocu ra to r i 
dello Stato. Per il r es tan te personale 
delPamminis t razione della giustizia, ivi 
compreso il personale de lPamminis t ra ­
zione centrale, il Governo è delegato a 
reper i re s t rument i idonei in m o d o da 
assicurare Putilizzazione del personale in 
organico. 

5. 174 (4. 208). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5, con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocu ra to r i 
dello Stato. Per il res tan te personale 
delPamminis t razione della giustizia, ivi 
compreso il personale de lPamminis t ra ­
zione centrale, il Governo è delegato a 
reper i re s t rument i idonei in m o d o da 
ass icurare Putilizzazione del personale già 
in organico. 

5. 175 (4. 209). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i ord inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocu ra to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p ropr io decreto procede a nuove 
assegnazioni del res tan te personale del­
Pamminis t raz ione della giustizia, ivi com­
preso quello de lPamminis t raz ione cen­
trale, in modo da ass icurare Putil izzazione 
del personale in organico. 

5. 176 (4. 215). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

magistrat i ord inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocu ra to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p rop r io decre to procede a nuove 
assegnazioni del res tan te persona le del­
Pamminis t raz ione della giustizia, in m o d o 
da ass icurare Putil izzazione del pe rsona le 
in organico. 

5. 177 (4. 216). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i ord inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocu ra to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p rop r io decre to p rocede a nuove 
assegnazioni del r es tan te persona le del­
Pamminis t raz ione della giustizia, in m o d o 
da ass icurare Putil izzazione del personale 
già in organico. 

5. 178 (4. 217). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 4 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p rop r io decre to p rocede a nuove 
assegnazioni del res tan te pe rsona le del­
Pamminis t raz ione della giustizia, in m o d o 
da ass icurare Puti l izzazione del personale 
già in organico. 

5. 179 (4. 218). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
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magistrati ordinar i , amminis t ra t ivi e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocu ra to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con propr io decreto procede a nuove 
assegnazioni del res tante personale del­
Pamminis t razione della giustizia, in modo 
da ass icurare Pott imizzazione del perso­
nale in organico. 

5. 180 (4. 219). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrati ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocu ra to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con propr io decreto procede a nuove 
assegnazioni del res tan te persona le del­
Pamminis t razione della giustizia, ivi com­
preso quello de lPamminis t raz ione cen­
trale, in modo da ass icurare Pott imizza­
zione del personale in organico. 

5. 181 (4. 220). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrati ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con propr io decreto procede a nuove 
assegnazioni del personale de lPammini­
strazione della giustizia, ivi compreso 
quello delPamminis t raz ione centrale , in 
modo da ass icurare Pott imizzazione del 
personale in organico. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p ropr io decreto può p rocedere a 
nuove assegnazioni del persona le delPam­
minis t raz ione della giustizia, ivi compreso 
quello de lPamminis t raz ione centrale , in 
m o d o da ass icurare Pot t imizzazione del 
personale già in organico. 

5. 183 (4. 222). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p ropr io decre to p u ò p rocedere a 
nuove assegnazioni del pe rsona le delPam­
minis t raz ione della giustizia, ivi compreso 
quello de lPamminis t raz ione centrale , in 
m o d o da ass icurare Pot t imizzazione del 
personale già in organico. 

5. 184 (4. 223). 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p ropr io decre to p u ò procedere a 
nuove assegnazioni del persona le delPam­
minis t raz ione della giustizia, ivi compreso 
quello de lPamminis t raz ione centrale , per 
ut i l izzare il personale già in organico. 

5. 185 (4. 224). 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Copercini . 

5. 182 (4. 221). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 
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Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p ropr io decreto può procedere a 
nuove assegnazioni del personale del l 'am-
minis t razione della giustizia, per ut i l izzare 
il personale già in organico. 

5. 186 (4. 225). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p ropr io decreto può procedere a 
nuove assegnazioni del personale del l 'am­
minis t razione della giustizia, ivi compreso 
quello de l l ' amminis t raz ione centrale , per 
uti l izzare il personale già in organico. 

5. 187 (4. 226). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p ropr io decre to p u ò procedere a 
nuove assegnazioni del personale del l 'am­
minis t razione della giustizia, ivi compreso 
quello de l l ' amminis t raz ione centrale, per 
uti l izzare il personale in organico. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 n o n si appl icano per le assunzioni di 
magis t ra t i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocu ra to r i 
dello Stato . Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p rop r io decreto può p rocedere a 
nuove assegnazioni del res tan te persona le 
de l l ' amminis t raz ione della giustizia, in 
m o d o da ass icurare l 'ot t imizzazione del 
persona le esistente. 

5. 189 (4. 138). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni di 
magis t ra t i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocu ra to r i 
dello Sta to . Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p rop r io decreto deve p rocedere a 
nuove assegnazioni del res tan te personale 
del Ministero, ivi compreso quello del l 'am­
minis t raz ione centrale , in m o d o da assi­
c u r a r e l 'ot t imizzazione del personale esi­
s tente. 

5. 190 (4. 143). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni di 
magis t ra t i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché di avvocati e p rocu ra to r i 
dello Sta to . Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p rop r io decreto deve p rocedere a 
nuove assegnazioni del res tan te personale 
del Ministero, ivi compreso quello del l 'am­
minis t raz ione centrale , in m o d o da assi­
cu ra r e l 'ot t imizzazione del pe rsona le esi­
s tente. 

5. 191 (4. 144). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini . 

5. 188 (4. 227). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 



Atti Parlamentari - 2137 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 5 NOVEMBRE 1996 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni di 
magistrati ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché di avvocati e p rocu ra to r i 
dello Stato. Il Minis t ro di grazia e giusti­
zia con propr io decre to procede a nuove 
assegnazioni di tu t to il res tan te personale 
del l ' amminis t razione della giustizia, ivi 
compreso quello de l l ' amminis t raz ione 
centrale, per ut i l izzare il personale esi­
stente. 

5. 192 (4. 162). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni di 
magistrat i ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché di avvocati e p rocu ra to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con propr io decre to procede a nuove 
assegnazioni del res tan te personale del­
l 'amminis t razione della giustizia, ivi com­
preso quello de l l ' amminis t raz ione cen­
trale, per uti l izzare il personale esistente. 

5. 193 (4. 163). 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni di 
magistrat i ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché di avvocati e p rocura to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con propr io decre to procede a nuove 
assegnazioni del res tan te personale del­
l 'amminis t razione della giustizia, ivi com­
preso quello de l l ' amminis t raz ione cen­
trale, per una migliore ut i l izzazione del 
personale esistente. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni di 
magistrat i ord inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché di avvocati e p rocura to r i 
dello Stato. Il Ministro di grazia e giusti­
zia con p rop r io decre to procede a nuove 
assegnazioni del res tan te persona le del­
l ' amminis t raz ione della giustizia, ivi com­
preso quello de l l ' amminis t raz ione cen­
trale, in m o d o da ass icurare l 'uti l izzazione 
del personale in organico. 

5. 195 (4. 213). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni di 
magistrat i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, di avvocati e p rocu ra to r i dello 
Stato. Il Ministro di grazia e giustizia con 
p ropr io decreto può p rocedere a nuove 
assegnazioni del res tan te persona le del­
l ' amminis t raz ione della giustizia, in m o d o 
da ass icurare l 'ot t imizzazione del perso­
nale esistente. 

5. 196 (4. 136). 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni di 
magistrat i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, di avvocati e p rocu ra to r i dello 
Stato. Il Ministro di grazia e giustizia con 
p ropr io decre to deve p rocedere a nuove 
assegnazioni del res tan te persona le del 
Ministero, ivi compreso quello de l l ' ammi­
nis t razione centrale , in m o d o da assicu­
r a r e l 'ot t imizzazione del persona le esi­
s tente. 

5. 197 (4. 145). 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Copercini . 

5. 194 (4. 164). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 
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Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni di 
magistrati o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, di avvocati e p rocura to r i dello 
Stato. Il Ministro di grazia e giustizia con 
propr io decreto p rocedere a nuove asse­
gnazioni del res tan te personale del Mini­
stero, ivi compreso quello del l ' ammini­
strazione centrale , in m o d o da ass icurare 
l 'ott imizzazione del personale esistente. 

5. 198 (4. 146). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni di 
magistrati o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, di avvocati e p rocura to r i dello 
Stato. Il Ministro di grazia e giustizia con 
propr io decre to p u ò p rocedere a nuove 
assegnazioni del personale del l ' ammini­
strazione della giustizia, ivi compreso del­
l 'amminis t razione centrale , pe r ut i l izzare 
il personale in organico. 

5. 199 (4. 156). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni di 
magistrat i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, di avvocati e p rocura to r i dello 
Stato. Il Ministro di grazia e giustizia con 
propr io decreto p u ò procedere a nuove 
assegnazioni del res tan te personale del­
l ' amminis t razione della giustizia, ivi com­
preso quello de l l ' amminis t raz ione cen­
trale, per ut i l izzare il personale in orga­
nico. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni di 
magis t ra t i o rd inar i , amminis t ra t ivi e con­
tabili, di avvocati e p rocura to r i dello 
Stato. Il Ministro di grazia e giustizia con 
p ropr io decre to procede a nuove assegna­
zioni del res tan te personale del l ' ammini­
s t raz ione della giustizia, ivi compreso 
quello de l l ' amminis t raz ione centrale , per 
ut i l izzare il personale in organico. 

5. 201 (4. 158). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano pe r le assunzioni di 
magis t ra t i ord inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, di avvocati e p rocu ra to r i dello 
Stato. Il Ministro di grazia e giustizia con 
p ropr io decre to procede a nuove assegna­
zioni di tu t to il res tan te personale del­
l ' amminis t raz ione della giustizia, ivi com­
preso quello de l l ' amminis t raz ione cen­
trale, per ut i l izzare il persona le in orga­
nico. 

5. 202 (4. 160). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni di 
magistrat i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, di avvocati e p rocura to r i dello 
Stato. Il Ministro di grazia e giustizia con 
p rop r io decre to procede a nuove assegna­
zioni del personale de l l ' amminis t raz ione 
della giustizia, ivi compreso quello del­
l ' amminis t raz ione centrale , per u n a mi­
gliore ut i l izzazione del persona le esistente. 

5. 200 (4. 157). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini . 

5. 203 (4. 165). 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Copercini . 
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Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni di 
magistrat i ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, di avvocati e p rocura to r i dello 
Stato. Il Ministro di grazia e giustizia con 
propr io decreto procede a nuove assegna­
zioni di tu t to il res tan te personale del-
Pamminis t raz ione della giustizia, ivi com­
preso quello de lPamminis t raz ione cen­
trale, per una migliore uti l izzazione del 
personale esistente. 

5. 204 (4. 166). 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni di 
magistrati ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, di avvocati e p rocu ra to r i dello 
Stato. Il Ministro di grazia e giustizia con 
propr io decreto procede a nuove assegna­
zioni del res tan te personale de lPammini­
strazione della giustizia, ivi compreso 
quello delPamminis t raz ione centrale , in 
modo da ass icurare Putil izzazione del 
personale in organico. . 

5. 205 (4. 214). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i . 
Per tu t to il res tante personale delPammi­
nistrazione della giustizia, il Governo è 
delegato ad e m a n a r e provvediment i atti 
ad assicurare Pott imizzazione del perso­
nale già in organico. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 n o n si appl icano per le assunzioni dei 
magis t ra t i ord inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i . 
Per tu t to il res tan te personale de lPammi­
nis t raz ione della giustizia, il Governo è 
delegato ad e m a n a r e provvedimenti atti 
ad ass icurare Pott imizzazione del perso­
nale in organico. 

5. 207 (4. 189). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 n o n si appl icano per le assunzioni dei 
magis t ra t i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili, nonché degli avvocati e p rocura to r i . 
Per tu t to il res tan te personale de lPammi­
nis t raz ione della giustizia, il Governo è 
delegato ad e m a n a r e provvedimenti idonei 
ad ass icurare Pott imizzazione del perso­
nale già in organico. 

5. 208 (4. 190). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni di 
magis t ra t i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili. Il Ministro di grazia e giustizia con 
p rop r io decre to procede a nuove assegna­
zioni del res tan te personale delPammini­
s t raz ione della giustizia, in m o d o da as­
s icurare Pott imizzazione del personale esi­
s tente. 

5. 209 (4. 135). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni di 
magis t ra t i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con-

5. 206 (4. 188). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 
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tabili. Il Ministro di grazia e giustizia con 
propr io decreto può p rocedere a nuove 
assegnazioni del res tan te personale del­
Pamminis t razione della giustizia, in m o d o 
da ass icurare Pott imizzazione del perso­
nale esistente. 

5. 210 (4. 139). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni di 
magistrat i ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili. Il Ministro di grazia e giustizia con 
propr io decreto procede a nuove assegna­
zioni del res tan te personale de lPammini ­
s t razione della giustizia, in m o d o da as­
s icurare Pott imizzazione del persona le esi­
stente. 

5. 211 (4. 140). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni di 
magistrat i ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili. Il Ministro di grazia e giustizia con 
propr io decre to procede a nuove assegna 
zioni del res tante personale del Ministero, 
in modo da ass icurare Pot t imizzazione del 
personale esistente. 

5. 212 (4. 141). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni di 
magistrat i ordinar i , amminis t ra t ivi e con­
tabili. Il Ministro di grazia e giustizia con 
p ropr io decreto procede a nuove assegna­
zioni del res tan te personale del Ministero, 

ivi compreso quello de lPamminis t raz ione 
centrale , in m o d o da ass icurare Pottimiz­
zazione del personale esistente. 

5. 213 (4. 142). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai c o m m i 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni di 
magistrat i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili. Il Ministro di grazia e giustizia con 
p ropr io decre to procede a nuove assegna­
zioni di tu t to il res tan te persona le del­
Pamminis t raz ione della giustizia, ivi com­
preso quello de lPamminis t raz ione cen­
trale, per ut i l izzare il persona le in orga­
nico. 

5. 214 (4. 159). 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai c o m m i 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni di 
magistrat i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili. Il Ministro di grazia e giustizia con 
p ropr io decre to procede a nuove assegna­
zioni di tu t to il res tan te persona le del­
Pamminis t raz ione della giustizia, ivi com­
preso quello de lPamminis t raz ione cen­
trale, per u n a migliore ut i l izzazione del 
personale esistente. 

5. 215 (4. 167). 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai c o m m i 1 e 
4 n o n si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i ord inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili. Il Ministro di grazia e giustizia con 
p ropr io decre to procede a nuove assegna­
zioni del res tan te persona le de lPammini ­
s t razione della giustizia, ivi compreso 



Atti Parlamentari - 2141 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 5 NOVEMBRE 1996 

quello de lPamminis t raz ione centrale , in 
modo da ass icurare Pott imizzazione del 
personale esistente. 

5. 216 (4. 134). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrati ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili. Il Ministro di grazia e giustizia con 
propr io decreto può p rocedere a nuove 
assegnazioni del personale del Ministero, 
ivi compreso quello de lPamminis t raz ione 
centrale, in m o d o da ass icurare Pottimiz­
zazione del personale esistente. 

5. 217 (4. 150). 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrati ordinar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili. Il Ministro di grazia e giustizia con 
propr io decreto p u ò p rocedere a nuove 
assegnazioni del persona le del Ministero, 
in modo da ass icurare Pot t imizzazione del 
personale esistente. 

5. 218 (4. 151). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 4 
non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i ord inar i , amminis t ra t iv i e conta­
bili. Il Ministro di grazia e giustizia con 
propr io decreto procede a nuove assegna­
zioni di tu t to il res tan te personale delPam­
minis t razione della giustizia, per una mi­
gliore uti l izzazione del personale esistente. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 n o n si appl icano pe r le assunzioni dei 
magistrat i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili. Per tu t to il r e s tan te personale 
de lPamminis t raz ione della giustizia, il Go­
verno è delegato ad e m a n a r e provvedi­
ment i idonei ad ass icurare Pott imizza­
zione del persona le già in organico. 

5. 220 (4. 193). 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano pe r le assunzioni dei 
magis t ra t i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili. Per tu t to il r e s tan te personale 
de lPamminis t raz ione della giustizia, il Go­
verno è delegato ad e m a n a r e provvedi­
ment i idonei ad ass icurare Pott imizza­
zione del persona le in organico. 

5. 221 (4. 194). 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 4 
non si appl icano per le assunzioni dei 
magis t ra t i o rd inar i , amminis t ra t iv i e conta­
bili. Per tu t to il r es tan te persona le delPam­
minis t raz ione della giustizia, ivi compreso 
il persona le de lPamminis t raz ione centrale , 
il Governo è delegato ad e m a n a r e provvedi­
ment i idonei ad ass icurare Pot t imizzazione 
del persona le in organico. 

5. 222 (4. 195). 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 n o n si appl icano pe r le assunzioni dei 
magis t ra t i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con-

5. 219 (4. 168). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 
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tabili. Per il res tan te personale delPam-
minis t razione della giustizia, ivi compreso 
il personale de i r ammin i s t r az ione centrale , 
il Governo è delegato ad e m a n a r e prov­
vedimenti idonei ad ass icurare Pottimiz­
zazione delle dotazioni organiche. 

5. 223 (4. 196). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili. Per il r es tan te personale delPam­
minis t raz ione della giustizia, ivi compreso 
il personale de lPamminis t raz ione centrale , 
il Governo è delegato ad e m a n a r e prov­
vedimenti idonei ad ass icurare Pottimiz­
zazione delle dotazioni organiche già esi­
stenti . 

5. 224 (4. 197). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili. Per il res tan te personale delPam­
minis t raz ione della giustizia, ivi compreso 
il personale de lPamminis t raz ione centrale, 
il Governo è delegato a reper i re s t rument i 
idonei in m o d o da ass icurare Pott imizza­
zione delle dotazioni organiche già esi­
stenti . 

5. 225 (4. 198). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili. Per il res tan te personale delPam­
minis t raz ione della giustizia, ivi compreso 

il personale de lPamminis t raz ione centrale , 
il Governo è delegato a reper i re s t rumen t i 
idonei in m o d o da ass icurare Pott imizza­
zione delle dotazioni organiche esistenti . 

5. 226 (4. 199). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magis t ra t i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili. Per il res tan te personale delPam­
minis t raz ione della giustizia, il Governo è 
delegato a r epe r i r e s t rument i idonei in 
m o d o da ass icurare Pott imizzazione delle 
dotazioni organiche esistenti. 

5. 227 (4. 200). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5 con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magis t ra t i o rd inar i , amminis t ra t iv i e con­
tabili. Per il res tan te personale delPam­
minis t raz ione della giustizia, il Governo è 
delegato a r epe r i r e s t rument i idonei in 
m o d o da ass icurare Pott imizzazione del 
personale esistente. 

5. 228 (4. 201). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini . 

Sostituire il comma 5, con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano pe r le assunzioni dei 
magistrat i o rd inar i , amminis t ra t ivi e con­
tabili. Per il res tan te personale delPam­
minis t raz ione della giustizia, ivi compreso 
il personale de lPamminis t raz ione centrale , 
il Governo è delegato a r eper i re s t rument i 
idonei in m o d o da ass icurare Pott imizza­
zione del persona le esistente. 

5. 229 (4. 202). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini . 
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Sostituire il comma 5, con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrati ordinar i , amminis t ra t ivi e con­
tabili. Per il res tan te personale del l 'am-
minis t razione della giustizia, ivi compreso 
il personale de l l ' amminis t raz ione centrale, 
il Governo è delegato a reper i re s t rument i 
idonei in m o d o da ass icurare l 'utilizza­
zione del personale già in organico. 

5. 230 (4. 210). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Sostituire il comma 5, con il seguente: 

5. Le disposizioni di cui ai commi 1 e 
4 non si appl icano per le assunzioni dei 
magistrat i ordinar i , amminis t ra t ivi e con­
tabili. Il Ministro di grazia e giustizia con 
propr io decreto procede a nuove assegna­
zioni del res tan te personale del l ' ammini­
s trazione della giustizia, ivi compreso 
quello de l l ' amminis t raz ione centrale, in 
modo da ass icurare l 'util izzazione del 
personale già in organico. 

5. 231 (4. 212). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Al comma 5, sostituire il primo periodo 
con il seguente: Le disposizioni di cui ai 
commi 1 e 5 n o n si appl icano per le 
assunzioni dei magistrat i ordinar i , a m m i ­
nistrativi e contabili . 

5. 232 (4. 152). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Al comma 5, primo periodo, dopo le 
parole: magistrat i ordinar i , amminis t ra t iv i 
e contabili aggiungere le seguenti: per i 
quali si prevede en t ro due anni un com­
ple tamento dell 'organico proporz iona le ai 
posti vacanti . 

Al comma 5, sopprimere il secondo 
periodo. 

5. 234 (4. 155). 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Copercini. 

Al comma 5, secondo periodo, soppri­
mere da: la dotazione organica fino alla 
fine del comma. 

5. 235 (4. 4). 
Conte, Leone, Paroli , Berrut i . 

Al comma 5, secondo periodo, soppri­
mere le parole da salva la possibilità fino 
alla fine del comma). 

5. 236 (4. 53). 
Pagliarini, Roscia, Martinell i , 

Apolloni, Giancar lo Giorgetti. 

Al comma 5, secondo periodo, sostituire 
le parole 80 per cento con le seguenti: 5 
per cento. 

5. 237 (4. 59). 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 5, secondo periodo, sostituire 
le parole 80 pe r cento con le seguenti: 10 
per cento. 

5. 238 (4. 58). 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 5, secondo periodo, sostituire 
le parole 80 per cento con le seguenti: 15 
per cento. 

5. 233 (4. 71). 
Pagliarini, Giancarlo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni. 

5. 239 (4. 57). 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 
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Al comma 5, secondo periodo, sostituire 
le parole 80 per cento con le seguenti: 20 
per cento. 

5. 240 (4. 70). 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 5, secondo periodo, sostituire 
le parole 80 per cento con le seguenti: 25er 
cento. 

5. 241 (4. 60). 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 5, secondo periodo, sostituire, 
ovunque ricorrano, le parole 31 d icembre 
1996 con le seguenti: 31 agosto 1996. 

5. 242 (4. 124). 
Bono, Armani . 

Al comma 5, secondo periodo, dopo le 
parole coperti alla da ta del 31 d icembre 
1996, aggiungere le seguenti: , r idot ta 
dell 'uno per cento, 

5. 243 (4. 9). 
Gar ra . 

Sopprimere il comma 6. 

* 5 . 244 (* 4. 11). 
Gar ra . 

Sopprimere il comma 6. 

* 5 . 263. 
Michielon, Grugnett i , Paolo Co­

lombo, Balocchi. 

Sopprimere il comma 6. 

245 (4. 52). 
4 Pagliarini, Roscia, Martinelli , 

Apolloni, Giorgetti. 

Al comma 6 sopprimere le parole: eMi-
nis tero per i beni cul tural i e ambienta l i 
fino alla fine del comma. 

5. 246 (4. 5). 
Conte, Leone, Paroli , Ber ru t i . 

Al comma 7, primo periodo, sostituire le 
parole da: r isul t ino in corso di espleta­
mento , fino alla fine del periodo con le 
seguenti: r isul t ino già effettuate le prove 
scrit te di concorsi in corso di espleta­
mento . 

5. 247 (4. 3). 
Fra t t in i . 

Al comma 7, primo periodo, dopo le 
parole: 31 agosto 1996 aggiungere le se­
guenti: nonché ai posti occupat i da per­
sonale c o m u n q u e in servizio con qualifi­
che non acora de t e rmina te ed. 

5. 248 (4. 123). 
Pampo , Bono, Armani . 

Al comma 7, primo periodo, sopprimere, 
infine, le seguenti parole: di concorso. 

5. 249 (4. 232). 
Negri. 

Al comma 7, primo periodo, sostituire, 
infine, le parole: di concorso con la se­
guente: relativi. 

5. 250 (4. 237). 
Conti, Carlesi, Gramazio , Porcu. 

Al comma 7, sopprimere il secondo 
periodo. 

5. 251 (4. 117). 
Cavaliere, Dussin Luciano, Fon-

tanini , Fontan , Stucchi . 

Al comma 8, sostituire le parole 15 per 
cento con le seguenti: 20 pe r cento. 

5. 252 (4. 69). 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinell i , Apolloni, Roscia. 
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Al comma 8, sostituire le parole: 15 per 
cento con le seguenti: 25 per cento. 

* 5. 253 (* 4. 2). 
Fra t t in i . 

Al comma 8} sostituire le parole 15 per 
cento con le seguenti: 25 per cento. 

* 5 . 254 (* 4. 68). 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 8, sostituire le parole 15 pe r 
cento con le seguenti: 30 pe r cento. 

5. 255 (4. 67). 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma S, sostituire le parole 15 pe r 
cento con le seguenti: 35 per cento. 

5. 256 (4. 66). 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 8, sostituire le parole 15 per 
cento con le seguenti: 40 per cento. 

5. 257 (4. 65). 
Pagliarini, Giancar lo Giorgetti, 

Martinelli , Apolloni, Roscia. 

Al comma 8, sopprimere le parole se 
alla data del 30 apri le 1997 non si 
provveda alla r ide te rminaz ione delle 
stesse. 

5. 258 (4. 118). 
Cavaliere, Dussin Luciano, Fon-

tanini , Fontan, Stucchi 

Al comma 8, dopo le parole 15 pe r 
cento aggiungere le seguenti escluso i posti 
vincolati alle categorie privilegiate. 

5, 259 (4. 122). 
Pampo , Bono, Armani . 

(Testo così modificato nel corso della se­
duta). 

Sopprimere il comma 9. 

5. 260 (4. 56). 
Pagliarini, Roscia, Martinelli , 

Apolloni, Giancar lo Giorgetti. 

Dopo il comma 9, aggiungere il se­
guente: 

9-bis. Le disposizioni del seguente 
art icolo n o n si appl icano agli enti pubblici 
per la cope r tu ra della p ian ta organica nei 
limiti della disponibil i tà di cassa. 

Segue compensazione n. 10. 

5. 261. (4. 121.) 
Alemanno, Galeazzi, Storace, 

Bono, Armani . 

Dopo l'articolo 5 aggiungere il seguente: 

ART. 5-bis. 

1. Alle società ed enti privati, alle 
imprese e agli esercent i ar t i e professioni 
che i n c r e m e n t a n o la base occupazionale 
dei d ipendent i , a s s u m e n d o lavoratori col­
locati in cassa in tegrazione o in mobilità, 
apprendis t i e lavorator i assunt i con con­
t ra t to di formazione lavoro, lavoratori che 
fruiscono di in tegrazione salariale se non 
in possesso dei requisi t i pe r la pensione di 
vecchiaia o anziani tà , soggetti disoccupati 
ai sensi de l l la r t ico lo 25, c o m m a 5, let tere 
a) e b), della legge 23 luglio 1991, n. 223, 
e soggetti por ta to r i di handicap individuati 
dall 'art icolo 3 della legge 5 febbraio 1992, 
n. 104, compete u n credi to d ' imposta che 
non concor re alla formazione del reddi to 
imponibi le e vale ai fini del versamento 
del l ' imposta sul reddi to delle persone fi­
siche, del l ' imposta sul reddi to delle per­
sone giuridiche, del l ' imposta locale sui 
reddit i , del l ' imposta sul valore aggiunto e 
delle r i tenute alla fonte opera te . 

2. Il credi to d ' imposta è pa r i al 25 per 
cento dei reddi t i di lavoro d ipendente 
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corrisposti ai soggetti di cui al c o m m a I 
assunti in a u m e n t o r ispetto alla base 
occupazionale in essere alla da ta di en­
t ra ta in vigore della presente legge e 
spetta l imi ta tamente ai periodi retr ibutivi 
in relazione ai quali tale inc remento 
occupazionale si verifichi. Al calcolo non 
concorre la pa r t e di reddito, ragguagliato 
al per iodo di lavoro nell 'anno, che eccede 
t ren ta milioni di lire per d ipendente . 

3. Il credi to d ' imposta compete per 
il per iodo di imposta in corso alla da ta 
del l 'assunzione e per due periodi succes­
sivi. 

4. Il credi to d ' imposta non uti l izzato 
alla data di ch iusura del per iodo d ' impo­
sta in cui è m a t u r a t o può essere uti l izzato 
in d iminuzione dei versament i di r i t enute 
e dei pagament i d ' imposte dovuti succes­
sivamente a tale data . 

5. Il credi to d ' imposta non spet ta per 
le assunzioni di soggetti che s iano stati 
licenziati o posti in cassa integrazione dal 
precedente da to re di lavoro al fine di 
consent i re a chi effettua l 'assunzione di 
fruire del credi to d ' imposta. 

6. Il credi to d ' imposta di cui ai commi 
1, 2, 3, 4 e 5 spetta anche alle imprese che 
assumono nuovi d ipendent i da impiegare 
nell 'attività produt t iva per conseguire una 
più intensa uti l izzazione dei beni ma te ­
riali s t rumenta l i r ispet to a quella no rma le 
del settore. 

7. Con decre to del Ministro delle fi­
nanze, da e m a n a r e en t ro 60 giorni dall 'en­
t ra ta in vigore della presente legge, s a r a n n o 
stabilite, per c iascuna delle attività p rodu t ­
tive previste dalle vigenti disposizioni in 
mater ia di coefficienti d ' a m m o r t a m e n t o , le 
ore lavorative a n n u e producent i u n nor­
male grado di deper imento e di consumo 
dei beni s t rumenta l i , da valere anche ai fini 
de l l ' ammor tamen to accelerato previsto 
dall 'art icolo 67, c o m m a 3, p r imo per iodo, 
del decreto del Presidente della Repubbl ica 
22 d icembre 1986, n. 917. 

8. Il credi to d ' imposta di cui al c o m m a 
I spetta, in relazione ad ogni set tore 
produtt ivo, sui compensi erogati ai nuovi 
assunti per le ore lavorative a n n u e da 
questi p res ta te in eccedenza al n u m e r o 
delle ore di no rma le utilizzo a n n u o dei 

beni s t rumenta l i di ciascun set tore p r o ­
dutt ivo, de t e rmina to ai sensi del c o m m a 2. 

9. Il da to re di lavoro può conteggiare il 
c redi to d ' imposta a dec remento dei ver­
sament i t r ibu ta r i indicati nel c o m m a 1 già 
dal p r i m o mese di corresponsione delle 
re t r ibuz ioni ai nuovi assunti , salva l 'ap­
pl icazione delle sanzioni dovute per even­
tuali versament i che r isul tassero insuffi­
cienti od omessi in re lazione al credi to 
d ' imposta effettivamente spet tante sulle 
o re lavorative consunt ivate a fine a n n o in 
eccedenza a quelle di no rma le util izzo 
degli impiant i . 

10. E escluso dal l ' imposizione sul red­
dito d ' impresa il 50 per cento degli 
invest iment i realizzati in ciascun per iodo 
d ' imposta , a pa r t i r e da quello in corso alla 
da ta di en t r a t a in vigore della p resen te 
legge, in eccedenza r ispet to alla media 
degli invest imenti real izzat i nei c inque 
per iodi d ' imposta precedent i . 

11. L'esclusione non compete alle ban­
che e alle imprese di ass icurazione e si 
appl ica pe r il per iodo d ' imposta nel corso 
del qua le sono stati realizzati gli investi­
ment i di cui al c o m m a 10. 

12. Per le imprese che non abb iano 
consunt iva to c inque per iodi d ' imposta 
precedent i , la media degli invest imenti da 
cons ide ra re è quella r i sul tante dagli inve­
s t iment i effettuati nei periodi d ' imposta 
p receden t i o, se t ra t tas i degli investimenti 
eseguiti nel p r imo anno di attività, corr i ­
sponde al 50 per cento degli invest imenti 
eseguiti in tale anno . 

13. Per invest imento si in tende la 
real izzazione, nel te r r i to r io dello Stato, di 
nuovi impiant i , il comple t amen to di opere 
sospese, l ' ampl iamento , la r iat t ivazione, 
l ' a m m o d e r n a m e n t o di impiant i esistenti e 
l 'acquisto di beni s t rumenta l i nuovi, anche 
med ian te contra t t i di locazione finanzia­
ria. L ' invest imento immobi l iare è l imitato 
ai beni s t rumenta l i per na tu ra . 

14. I fabbricant i t i tolari di attività 
indust r ia l i a r ischio di incidenti rilevanti, 
individuate dagli articoli 4 e 6 del decre to 
del Pres idente della Repubbl ica 17 maggio 
1988, n. 175, possono usufruire delle age­
volazioni t r ibu ta r ie di cui al c o m m a 10 
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solo se è documenta to l ' adempimento 
degli obblighi e delle prescrizioni di cui al 
citato decreto. 

1 5 . Alle minor i en t ra te conseguenti al 
r iconoscimento dei crediti d ' imposta di 
cui ai precedent i articoli si fa fronte, pe r 
gli anni 1 9 9 7 e seguenti, per q u a n t o 
previsto dai commi da i a 9 , con maggiori 
gettiti di r i tenute IRPEF e di r i tenute 
previdenziali scaturent i dalle nuove assun­
zioni. Le maggiori r i tenute previdenziali 
genereranno, per il bilancio dello Stato, 
un corr ispondente minore onere di r ipia-
namen to del disavanzo a n n u o dell 'INPS. 
Per quan to previsto ai commi da 1 0 a 1 4 , 
il minore gettito, valutato in lire 7 0 0 
miliardi, sarà coper to dai maggiori p ro ­
venti conseguiti dal l 'Ente Poste e da que­
sto devoluto al bilancio dello Stato, con 
l 'aumento dell 'affrancatura di let tere e 
cartoline in terne ed estere da lire 7 5 0 e 
lire 8 5 0 a lire 1 0 0 0 , da ope ra re a far da ta 
dal 1° gennaio 1 9 9 7 . 

5. 05 ( 4 . 0 1 1 ) . 
Armani , Bono, Mart ini . 

Compensazione n. 2 

Conseguentemente, fino a concorrenza 
della necessaria copertura, aggiungere il 
seguente articolo: 

ART. 12-ter 

1. I soggetti obbligati a cor r i spondere 
un t r a t t amen to di fine r appor to , ai sensi 
dell 'articolo 2 1 2 0 C .C . , devono eseguire 
una r i tenuta di acconto per l 'esercizio 
1 9 9 7 del 2 per cento e per gli esercizi 
1 9 9 8 e 1 9 9 9 dell 'I per cento su l l ' ammon­
ta re complessivo di tale t r a t t a m e n t o ma­
tu ra to al 3 1 d icembre 1 9 9 6 , comprensivo 
delle rivalutazioni ed al ne t to delle somme 
già erogate alla da ta di en t r a t a in vigore 
della presente legge. 

2 . La r i tenuta di cui al c o m m a 1 è 
riscossa mediante ve r samento dire t to al­
l 'esattoria, secondo q u a n t o previsto dal 
decreto del Presidente della Repubbl ica 2 9 

se t t embre 1 9 7 3 , n. 6 0 2 e successive m o ­
dificazioni ed integrazioni, in t re r a te di 
uguale impor to che devono essere versate 
r ispet t ivamente en t ro il 3 1 marzo , 3 1 
luglio e 3 1 o t tobre 1 9 9 7 , 1 9 9 8 , 1 9 9 9 . 

3 . Nella d ichiaraz ione dei sosti tuti 
d ' imposta relativa agli anni 1 9 9 7 , 1 9 9 8 , 
1 9 9 9 , s a r a n n o indicati i nominat ivi dei 
soggetti aventi dir i t to al t r a t t a m e n t o di 
fine r a p p o r t o a carico dei quali è s ta ta 
eseguita la r i tenuta , l ' ammonta re di t ra t ­
t a m e n t o m a t u r a t o sul quale è s ta ta com­
misu ra t a la r i t enu ta e l ' ammonta re della 
r i t enu ta stessa, che sarà dedot ta dall ' im­
posta dovuto all 'at to dell 'erogazione del 
sudde t to t r a t t amen to . 

4 . A decor re re dalla da ta di en t r a t a in 
vigore della presente legge, la r ivaluta­
zione prevista dal q u a r t o c o m m a dell 'ar­
ticolo 2 1 2 0 C . C . è calcolata su l l ' ammon­
ta re del t r a t t a m e n t o m a t u r a t o al ne t to 
della r i t enu ta eseguita. 

Qualora si renda necessario, si utilizza 
la seguente ulteriore copertura: 

Dopo Varticolo 55, aggiungere il se­
guente: 

ART. 55-bis. 1. L 'Amminis t raz ione dello 
Stato, nonché gli Ent i imposi tor i diversi 
dello Sta to che, per legge, si avvalgono pe r 
la riscossione delle p ropr ie ent ra te , delle 
p rocedure previste dalla legge n. 6 0 2 del 
2 9 se t t embre 1 9 7 3 , debbono, en t ro il 3 1 
m a r z o 1 9 9 7 , iscrivere nuovamente nei 
ruoli e affidarli in riscossione al conces­
s ionar io competente , senza l'obbligo del 
non riscosso come riscosso, gli impor t i 
super ior i ai 1 0 milioni r imborsa t i , pe r 
inesigibilità, en t ro il 3 1 d icembre 1 9 9 6 , 
nonché quelli per i qual i la p rocedu ra di 
r imborso o di discarico sia ancora in 
corso alla p rede t ta data . 

2 . Al concessionar io compete u n com­
penso par i al 1 0 pe r cento delle s o m m e 
riscosse. 

3 . Ai cont r ibuent i che est inguono il 
debi to en t ro il 3 0 giugno 1 9 9 7 viene 
appl icata u n a r iduzione par i ad u n qu in to 
del l ' imposta ancora dovuta ed u n a s o m m a 
par i al 2 0 per cento degli interessi, delle 
pene pecuniar ie , delle sopra t tasse ed al tr i 
accessori iscritti al ruolo . 
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4 . Nei confronti dei cont r ibuent i indi­
cati nelle nuove cartelle di pagamento che 
non h a n n o estinto il debi to en t ro il 
t e rmine stabilito dal c o m m a 2 , si appli­
cano le disposizioni di cui ai commi 4 , 5 , 
8 e 1 0 dell 'articolo 1 7 della legge n. 4 1 3 
del 3 0 d icembre 1 9 9 1 con le seguenti 
modifiche: 

a) al c o m m a 4 : 

il t e rmine del 3 1 d icembre 1 9 9 6 
deve estendersi al 3 1 d icembre 1 9 9 8 ; 

le paro le « esat tore delle imposte 
dirette » devono intenders i riferite al con­
cessionario della riscossione; 

le parole « l ' in tendenza di f inanza » 
devono r i tenersi modificate in « Direzioni 
regionali delle en t ra te »; 

b) al comma 5 : 

il t e rmine del 3 1 maggio 1 9 9 2 va 
modificato in quello del 3 1 maggio 1 9 9 7 ; 

c) al c o m m a 8 : 

il t e rmine del 1- m a r z o 1 9 9 2 va 
modificato in quello del 1- m a r z o 1 9 9 7 . 

5 . La cartel la di pagamento deve con­
tenere, a pena di nullità, anche l ' indica­
zione della facoltà del debi tore di effet­
tua re il pagamen to in 1 0 ra te ind icando 
l ' ammonta re e la scadenza di c iascuna 
ra ta . 

6 . La d ichiaraz ione annua le dei reddi t i 
o la d ichiarazione relativa al l ' imposta sul 
valore aggiunto è titolo esecutivo per la 
riscossione del l ' imposta l iquidata dal di­
chiarante . 

7 . Il provvedimento dell'ufficio che 
accerta o l iquida il t r ibuto , applica la 
soprat tassa o la sanzione amminis t ra t iva 
pecuniar ia per la violazione di legge fi­
nanziar ie , che l iquida il credi to dello 
Stato per corrispettivi o canoni non pagati 
o de te rmina le indenni tà di occupazione o 
applica una sanzione amminis t ra t iva pe­
cuniar ia per la violazione di legge n o n 

f inanziarie è titolo esecutivo per la riscos­
sione delle s o m m e indicate nel provvedi­
mento . 

8 . Se sono dovuti interessi il provve­
d imen to deve contenere l ' indicazione della 
misu ra e della decor renza . 

9 . L'esecuzione forzata, se il t i tolo 
esecutivo è la d ichiaraz ione del cont r i ­
buen te (esempio t r ibut i locali), deve essere 
p recedu ta dalla notificazione della cartel la 
di pagamento . 

1 0 . Fuor i dell ' ipotesi di cui al c o m m a 
precedente , l 'esecuzione forzata deve es­
sere p recedu ta dalla notificazione del ti­
tolo esecutivo e, insieme con questo, della 
cartel la di pagamento . 

1 1 . Per le iscrizioni a ruolo effettuate 
ai sensi dell 'art icolo 6 7 , 6 8 , 6 9 del decre to 
del Pres idente della Repubbl ica n. 4 3 del 
2 8 gennaio 1 9 8 8 si applica l 'art icolo 3 2 , 
c o m m a 3 , dello stesso decre to del Presi­
dente della Repubblica, a decor re re dal 1-
gennaio 1 9 9 7 . 

1 2 . Le riscossioni sono ra te izzate nel 
t r iennio 1 9 9 7 - 1 9 9 8 - 1 9 9 9 . 

Compensazione n. 4 

Conseguentemente, aggiungere il se­
guente articolo: 

ART. 12-ter 

1. I soggetti obbligati a co r r i spondere 
u n t r a t t a m e n t o di fine r appor to , ai sensi 
dell 'art icolo 2 1 2 0 del codice civile, devono 
eseguire u n a r i t enu ta di acconto pe r 
l 'esercizio 1 9 9 7 del 2 pe r cento e pe r gli 
esercizi 1 9 9 8 e 1 9 9 9 dell 'I per cento 
su l l ' ammonta re complessivo di tale t ra t ­
t a m e n t o m a t u r a t o al 3 1 d icembre 1 9 9 6 , 
comprensivo delle r ivalutazioni ed al ne t to 
delle somme già erogate alla da ta di 
en t r a t a in vigore della p resen te legge. 

2 . La r i tenuta di cui al c o m m a 1 è 
riscossa median te ve r samen to di re t to al­
l 'esattoria, secondo q u a n t o previsto dal 
decre to del Pres idente della Repubbl ica 2 9 
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set tembre 1973, n. 602 e successive mo­
dificazioni ed integrazioni, in t re ra te di 
uguale impor to che devono essere versate 
r ispett ivamente en t ro il 31 marzo , 31 
luglio e 31 o t tobre 1997, 1998, 1999. 

3. Nella d ichiaraz ione dei sostituti 
d ' imposta relativa agli ann i 1997, 1998, 
1999, s a ranno indicati i nominat ivi dei 
soggetti aventi dir i t to al t r a t t a m e n t o di 
fine r appor to a carico dei qual i è s tata 
eseguita la r i tenuta , l ' ammonta re di t ra t ­
tamento m a t u r a t o sul quale è s ta ta com­
misurata la r i t enuta e l ' ammon ta re della 
r i tenuta stessa, che sarà dedot ta dall ' im­
posta dovuto all 'at to del l 'erogazione del 
suddet to t r a t t amen to . 

4. A decor re re dalla da ta di en t ra t a in 
vigore della presente legge, la r ivaluta­
zione prevista dal q u a r t o c o m m a dell 'ar­
ticolo 2120 del codice civile è calcolata 
su l l ' ammontare del t r a t t a m e n t o m a t u r a t o 
al netto della r i tenuta eseguita. 

Compensazione n. 6 

Conseguentemente alla copertura finan­
ziaria si provvede attraverso le entrate 
derivanti dall'aumento di cinque punti 
dell'aliquota prevista dal comma 1, lettera 
a) dell'articolo 28 del decreto-legge 30 
agosto 1993, n. 331, convertito nella legge 
29 ottobre 1993, n. 427. 

Tale aumento può essere disposto dal 
Ministro delle finanze, a ciò autorizzato 
dall'articolo 8 del decreto-legge 30 agosto 
1996, n. 449. 

Compensazione n. 7 

Conseguentemente, aggiungere il se­
guente articolo: 

ART. 55-bis. 1. L 'Amminis t raz ione dello 
Stato, nonché gli Enti imposi tor i diversi 
dello Stato che, per legge, si avvalgono per 
la riscossione delle p ropr ie ent ra te , delle 
p rocedure previste dalla legge n. 602 del 
29 se t tembre 1973, deb­

bono, en t ro il 31 m a r z o 1997, iscrivere 
nuovamente nei ruoli e affidarli in riscos­
sione al concess ionar io competente , senza 
l'obbligo del n o n riscosso come riscosso, 
gli impor t i super ior i ai 10 milioni r im­
borsati , pe r inesigibilità, en t ro il 31 di­
cembre 1996, nonché quelli per i quali la 
p rocedura di r imbor so o di discarico sia 
ancora in corso alla p rede t ta da ta . 

2. Al concess ionar io compete u n com­
penso par i al 10 pe r cento delle somme 
riscosse. 

3. Ai cont r ibuent i che est inguono il 
debito en t ro il 30 giugno 1997 viene 
appl icata u n a r iduz ione pa r i ad u n qu in to 
del l ' imposta anco ra dovuta ed u n a s o m m a 
par i al 20 pe r cento degli interessi, delle 
pene pecuniar ie , delle sopra t tasse ed altri 
accessori iscritti al ruolo. 

4. Nei confronti dei cont r ibuent i indi­
cati nelle nuove cartel le di pagamen to che 
non h a n n o est into il debito en t ro il 
t e rmine stabili to dal c o m m a 2, si appli­
cano le disposizioni di cui ai commi 4, 5, 
8 e 10 dell 'art icolo 17 della legge n. 413 
del 30 d icembre 1991 con le seguenti 
modifiche: 

a) al c o m m a 4: 

il t e rmine del 31 d icembre 1996 
deve es tenders i al 31 d icembre 1998; 

le paro le « esat tore delle imposte 
diret te » devono in tenders i riferite al con­
cessionario della riscossione; 

le paro le « l ' in tendenza di f inanza » 
devono r i teners i modificate in « Direzioni 
regionali delle en t ra t e »; 

b) al c o m m a 5: 

il t e rmine del 31 maggio 1992 va 
modificato in quello del 31 maggio 1997; 

c) al c o m m a 8: 

il t e rmine del 1- m a r z o 1992 va 
modificato in quello del 1- m a r z o 1997. 

5. La cartel la di pagamen to deve con­
tenere , a pena di nullità, anche l ' indica­
zione della facoltà del debi tore di effet­
t ua re il pagamen to in 10 ra te ind icando 
l ' ammonta re e la scadenza di c iascuna 
ra ta . 
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6. La dichiarazione annua le dei reddi t i 
o la dichiarazione relativa alPimposta sul 
valore aggiunto è titolo esecutivo pe r la 
riscossione dell ' imposta l iquidata dal di­
chiarante . 

7. Il provvedimento dell'ufficio che 
accerta o l iquida il t r ibuto , applica la 
soprat tassa o la sanzione amminis t ra t iva 
pecuniar ia per la violazione di legge fi­
nanziar ie , che l iquida il credi to dello 
Stato per corrispettivi o canoni non pagati 
o de te rmina le indenni tà di occupazione o 
applica una sanzione amminis t ra t iva pe­
cuniar ia per la violazione di legge n o n 
finanziarie è titolo esecutivo per la riscos­
sione delle s o m m e indicate nel provvedi­
men to . 

8. Se sono dovuti interessi il provve­
d imento deve contenere l ' indicazione della 
misura e della decor renza . 

9. L'esecuzione forzata, se il t i tolo 
esecutivo è la d ichiarazione del contr i ­
buente come nel caso dei t r ibut i locali, 
deve essere p recedu ta dalla notificazione 
della cartella di pagamento . 

10. Fuor i dell ' ipotesi di cui al c o m m a 
precedente , l 'esecuzione forzata deve es­
sere p receduta dalla notificazione del ti­
tolo esecutivo e, insieme con questo, della 
cartella di pagamento . 

11. Per le iscrizioni a ruolo effettuate 
ai sensi dell 'articolo 67, 68, 69 del decre to 
del Presidente della Repubbl ica n. 43 del 
28 gennaio 1988 si appl ica l 'articolo 32, 
c o m m a 3, dello stesso decre to del Presi­
dente della Repubblica, a decor re re dal 1-
gennaio 1997. 

12. Le riscossioni sono ra te izzate nel 
t r iennio 1997-1998-1999. 

Compensazione n. 10 

Conseguentemente, modificare gli im­
porti alla tabella C: 

Legge n. 146 del 1980, art 36 Istituto 
nazionale di statistica (cap. 1184): 

1997 
1998 
1999 

210.000; 
210.000; 
210.000. 

Legge n.. 163 del 1985 e articolo 24, 
comma 7, della legge n. 153 del 1994: 
Nuova disciplina degli interventi dello 
Stato a favore dello spettacolo (capp. 
6567/6603/6674/6675/7776/6800/7870/ 
7871/7872/7873/7874): 

1997 
1998 
1999 

290.000; 
290.000; 
290.000. 

Legge n. 951 del 1977, art 11, contri­
buto al CNR (cap. 7502): 

1997 
1998 
1999 

280.000; 
280.000; 
280.000. 

Legge n. 186 del 1988 e legge n. 233 del 
1995 ASI (capp. 7504 e 7527): 

1997 
1998 
1999 

- 220.000; 
- 220.000; 
- 220.000. 

(Le compensazioni costituiscono parte in­
tegrante degli emendamenti al disegno di 
legge n. 2372, nei quali sono richiamate). 
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Missioni valevoli 
nella seduta del 5 novembre 1996. 

Berlinguer, Calzolaio, Dini, Fantozzi , 
Fassino, Prodi, Sales. 

(Alla ripresa pomeridiana dei lavori): 

Berlinguer, Calzolaio, Dini, Fantozzi , 
Fassino, Mangiacavallo, Prodi , Rodeghiero, 
Vigneri. 

Annunzio di proposte di legge. 

In data 4 novembre 1996 sono state 
presenta te alla Pres idenza le seguenti p ro ­
poste di legge d'iniziativa dei deputa t i : 

GUERZONI e RUZZANTE: «Legge 
quad ro in mate r ia di r io rd ino dell 'assi­
stenza sociale. Is t i tuzione di u n assegno 
sociale per i soggetti anziani e di u n 
assegno di inabilità » (2625); 

POLI BORTONE: «Is t i tuz ione di 
corsi speciali per l 'abilitazione all ' insegna­
mento nella scuola m a t e r n a e nella scuola 
secondaria » (2626); 

PANETTA e PARENTI: «Modif iche 
alla legge 11 febbraio 1992, n. 157, 
recante no rme per la pro tez ione della 
fauna selvatica o m e o t e r m a e per il p re ­
lievo venatorio » (2627). 

Annunzio di disegni di legge. 

In da ta 4 novembre 1996 sono stati 
preservat i alla Pres idenza i seguenti dise­
gni di legge: 

dal ministro degli affari esteri: 

« Ratifica ed esecuzione della Conven­
zione sulla s icurezza persona le delle Na­
zioni Unite e del personale associato, fatta 
a New York il 9 d icembre 1994« (2618); 

« Ratifica ed esecuzione dell 'Accordo 
in te rnaz ionale del 1994 sulla g o m m a na­
turale , con annessi , fatto a Ginevra il 17 
febbraio 1995 » (2619); 

« Ratifica ed esecuzione dell 'Accordo di 
col laborazione cul turale , scientifica e tec­
nologica t r a il Governo della Repubbl ica 
i tal iana ed il Governo della Repubbl ica di 
Lituania, fatto a Vilnius il 4 apri le 1996 » 
(2620); 

« Ratifica ed esecuzione del Protocollo 
addizionale alla Carta sociale europea che 
prevede u n sistema di rec lami collettivi, 
fatto a S t rasburgo il 9 novembre 1995 » 
(2621); 

« Ratifica ed esecuzione della Conven­
zione consolare t r a la Repubbl ica i tal iana 
e la Repubbl ica di Mauri t ius , fatta a Por t 
Louis il 28 gennaio 1993, con scambio di 
let tere in terpreta t ivo dell 'art icolo 17, ef­
fet tuato nelle date 1° d icembre 1995 e 10 
gennaio 1996 » (2622); 

Sa ranno s tampate e distr ibuite . 
« Ratifica ed esecuzione della Conven­

z ione-quadro per la pro tez ione delle mi-



Atti Parlamentari - 2154 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 5 NOVEMBRE 1996 

noranze nazionali , fatta a S t rasburgo il 1° 
febbraio 1995 » (2623); 

« Ratifica ed esecuzione dell 'Accordo in 
mater ia di m a r i n a mercant i le t r a il Go­
verno della Repubbl ica i ta l iana ed il 
Governo della Repubbl ica gabonese, fatto 
a Roma F U m a r z o 1992, con scambio di 
note effettuato a Libreville nelle da te 13 
marzo e 6 novembre 1995 » (2624). 

Sa r anno s tampat i e distr ibuit i . 

Adesione di deputati a proposte di legge. 

La propos ta di legge COLLA VINI ed 
altri: « N o r m e per l ' istituzione e l 'esercizio 
delle case da gioco» (213) è s tata succes­
sivamente sottoscri t ta dal depu ta to 
Maiolo. 

La propos ta di legge LUCCHESE ed 
altri: « Rif inanziamento della r icost ru­
zione di fabbricati privati e pubblici dan ­
neggiati dal t e r r emoto del 1968 e delle 
connesse opere di u rban izzaz ione nelle 
zone del Belice » (610) è s tata successiva­
mente sottoscri t ta dal depu ta to Amato . 

La propos ta di legge GALDELLI ed 
altri: « Riord ino degli istituti t e rmal i p u b ­
blici » (818) è s tata successivamente sot­
toscrit ta dal depu ta to De Cesaris. 

La p ropos ta di legge CHIAVACCI ed 
altri: « N o r m e per la messa al b a n d o delle 
mine an t ipersona » (826) è s ta ta successi­
vamente sot toscri t ta dal depu ta to Peco­
r a r o Scanio. 

La propos ta di legge CARLI e PIT-
TELLA: « Nuove n o r m e in ma te r i a di 
impresa ar t igiana costituita in forma di 
società a responsabi l i tà l imitata con u n 
unico socio » (967) è s tata successivamente 
sottoscrit ta dal depu ta to Molinari . 

La propos ta di legge NARDINI: « Legge 
quad ro in ma te r i a di alcol e di p roblemi 
alcolcorrelati » (1025) è s tata successiva­
mente sottoscri t ta dal depu ta to Schmid. 

La propos ta di legge SIMEONE: « Nor­
me in ma te r i a di uti l izzazione agronomica 

delle acque di vegetazione res iduate dalla 
lavorazione meccanica delle olive» (1308) 
è s ta ta successivamente sottoscri t ta dal 
depu ta to Riccio. 

La p ropos ta di legge VOZZA ed altri : 
« N o r m e per favorire l 'occupazione giova­
nile nelle a ree depresse» (1334) è s ta ta 
successivamente sottoscri t ta dal depu ta to 
Di Stasi. 

La p ropos ta di legge DI ROSA ed altri: 
« N o r m e per il r ecupe ro dei centr i storici 
deg rada t i» (1335) è s tata successivamente 
sot toscri t ta dal depu ta to Saraceni . 

La p ropos ta di legge FRAGALÀ ed 
altri : « Modifiche a l l ' o rd inamento giudizia­
rio, approva to con regio decre to 30 gen­
na io 1941, n. 12, in ma te r i a di assegna­
zione degli affari giudiziari » (1470) è s ta ta 
successivamente sot toscr i t ta dal depu ta to 
Maiolo. 

La p ropos ta di legge MAZZOCCHI ed 
altri: « Modifica all 'art icolo 8 del decre to-
legge 1° o t tobre 1982, n. 697, converti to, 
con modificazioni, dalla legge 29 novem­
bre 1982, n. 887, in ma te r i a di au tor iz ­
zazione per gli esercizi commercia l i » 
(1535) è s ta ta successivamente sot toscri t ta 
dai deputa t i Manzoni , Cuscunà, Zaccheo. 

La p ropos ta di legge DI STASI ed altri: 
«Modif iche alla legge 24 gennaio 1979, 
n. 18, r ecan te n o r m e per l 'elezione dei 
r app resen tan t i dell 'Italia al Pa r l amen to 
europeo » (1664) è s ta ta successivamente 
sot toscri t ta dai deputa t i Molinar i e Scoz-
zari . 

La p ropos ta di legge CARMELO CAR­
RARA ed altri: « Modifiche agli articoli 
192 e 513 del codice di p r o c e d u r a penale 
in ma te r i a di valutazione delle prove da 
pa r t e del giudice e di le t tura delle dichia­
razioni rese da l l ' imputa to nel corso delle 
indagini p re l iminar i o nel l 'udienza preli­
m i n a r e » (1870) è s ta ta successivamente 
sot toscri t ta dai deputa t i Maiolo e Gar ra . 

La p ropos ta di legge SCALIA ed altri: 
« Legge q u a d r o in ma te r i a di tutela del-
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l 'ambiente » (1878) è stata successiva­
mente sottoscri t ta dal deputa to Vigni. 

La propos ta di legge FONGARO ed 
altri: « Ist i tuzione di una casa da gioco nel 
comune di Recoaro Terme » (1947) è s ta ta 
successivamente sottoscri t ta dal depu ta to 
Apolloni. 

La p ropos ta di legge costi tuzionale 
SA VELLI ed altri : « Modifiche agli articoli 
83, 85 e 86 della Costituzione in mate r ia 
di elezione del Pres idente della Repubbl i ­
ca » (1967) è s tata successivamente sot to­
scritta dal depu ta to Maiolo. 

La p ropos ta di legge MANGIA CA­
VALLO: « Nuove n o r m e in mate r ia di 
iscrizione e di cont r ibuzione dovuta al­
l 'Ente nazionale di previdenza e assistenza 
farmacisti (ENPAF) » (1997) è stata suc­
cessivamente sottoscri t ta dai deputa t i La-
macchia, Brancat i , Manca, Ceremigna, Lu­
mia, Crema, Caccavari, Schmid, Giaca-
lone, Balocchi, Cola, Carmelo Carrara , Lo 
Presti, Stagno d'Alcontres, Zacchera, Luc­
chese e Collavini. 

La propos ta di legge MANGIA CA­
VALLO: « Agevolazioni fiscali nel set tore 
del tu r i smo » (2044) è s tata successiva­
mente sottoscri t ta dai deputa t i Poli Bor­
tone, Scajola, Marras , Cicu, Narinacci , 
Rallo, Saponara , Divella, Filocamo, Mata-
cena, D'Ippolito, Savelli, Piscitello e Pozza 
Tasca. 

La propos ta di legge DEBIASIO CALI-
MANI ed altri: « Norme per il r epe r imen to 
di aree da dest inare all 'edilizia residen­
ziale pubblica » (2209) è s tata successiva­
mente sottoscri t ta dai deputa t i Campatelli , 
Lento, Ricci e Fabris . 

La propos ta di legge MAZZOCCHI ed 
altri: « Riforma della disciplina del com­
mercio » (2220) è s tata successivamente 
sottoscritta dai deputa t i Cuscunà e Zac­
cheo. 

r io nazionale » (2290) è s tata successiva­
men te sot toscri t ta dai deputa t i Boccia, 
Domenico Izzo, Molinari e Pittella. 

La p ropos ta di legge VELTRI ed altri: 
« N o r m e per la t r a spa renza del me rca to 
pubbl ico e dei relativi contra t t i » (2576) è 
s tata successivamente sottoscri t ta dai de­
puta t i Pozza Tasca, Piscitello, Novelli e 
Danieli. 

Assegnazione di proposte di legge 
a Commissioni in sede referente. 

A n o r m a del c o m m a 1 dell 'articolo 72 
del regolamento , le seguenti p ropos te di 
legge sono deferite alle sot toindicate Com­
missioni pe rmanen t i : 

alla I Commissione (Affari costituzio­
nali): 

PROPOSTA DI LEGGE COSTITUZIO­
NALE LEMBO: « Abrogazione dei commi 
p r i m o e secondo della XIII disposizione 
t rans i tor ia della Costi tuzione » (2575); 

alla II Commissione (Giustizia): 

CAROTTI: « Modifiche agli articoli 548 
e 585 del codice di p rocedura penale in 
ma te r i a di t e rmin i per l ' impugnazione » 
(2040) Parere della I Commissione) 

PARRELLI: «Modifica dell 'art icolo 190 
e in t roduz ione dell 'art icolo 190-bis dell 'or­
d i n a m e n t o giudiziario, approva to con re­
gio decre to 30 gennaio 1941, n. 12, in 
ma te r i a di passaggio dei magistrat i dalle 
funzioni r equ i ren t i alle funzioni giudicanti 
e viceversa » (2432) Parere della I Com­
missione) 

MUSSI ed altri : « Ist i tuzione di u n 
cen t ro super iore di studi giuridici per la 
formazione professionale della magistrat i , 
d enomina to Scuola nazionale della magi­
s t ra tu ra , e n o r m e in mate r ia di t i rocinio 
e di dis t inzione delle funzioni giudicante e 
r equ i ren te (2500) Parere delle Commis­
sioni I, Vt VII e XI; 

La propos ta di legge NOVELLI ed altri : 
« Divieto di proget tare , p r o d u r r e e com­
mercia l izzare mine an t iuomo sul te r r i to­
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alla III Commissione (Affari esteri): 

BERGAMO: « Ist i tuzione di u n a Com­
missione p a r l a m e n t a r e di inchiesta sull 'at­
tuazione di una politica di cooperaz ione 
con i Paesi in via di svi luppo» (2171) 
Parere delle Commissioni I, II, IV, V, Vili, 
X, XI, XII e XIV; 

alla VI Commissione (Finanze): 

NAN: « Nuove n o r m e in ma te r i a di 
agevolazioni fiscali per l 'acquisto della 
casa di ab i taz ione» (1588) Parere delle 
Commissioni I, V e Vili; 

CENNAMO ed altri: « N o r m e per il 
t rasfer imento al pa t r imon io disponibile 
dei comuni di San Sebast iano al Vesuvio 
e Massa di S o m m a di a ree già demania l i 
per la successiva cessione a privati » 
(1981) Parere delle Commissioni I, II, V, 
Vili e XIII; 

ARMANI ed altri: « Disposizioni t r ibu­
tar ie per accelerare la r ip resa economica 
ed inc remen ta re l 'occupazione » (2292) 
Parere delle Commissioni I, II (ex articolo 
73, comma i -bis , del regolamento, l imita­
t amente alle disposizioni in ma te r i a di 
sanzioni), V, Vili , X, XI e XII; 

alla VII Commissione (Cultura): 

CENNAMO ed altri: «Modifiche alla 
legge 29 luglio 1971, n. 578, e is t i tuzione 
del Consorzio denomina to "La città vesu­
viana" per la valorizzazione dei beni 
cultural i del te r r i tor io vesuviano» (1525) 
Parere delle Commissioni I, V, VI (ex 
articolo 73, comma i -bis , del regolamento, 
limitatamente agli aspetti attinenti alla 
materia tributaria) e Vili; 

alla X Commissione (Attività produt­
tive): 

MANZINI ed altri: « Legge q u a d r o sul­
l 'o rd inamento del s is tema fieristico » 
(2006) Parere delle Commissioni I, II (ex 
articolo 73, comma i -bis , del regolamento, 
limitatamente alle disposizioni in materia 
di sanzioni), III, V, VI (ex articolo 73, 

comma i -bis , del regolamento, limitata­
mente agli aspetti attinenti alla materia 
tributaria), VII, Vili, XI e XIII; 

alla XI Commissione (Lavoro): 

MANGIA CAVALLO: «Nuove n o r m e in 
ma te r i a di iscrizione e di con t r ibuz ione 
dovuta al l 'Ente nazionale di previdenza e 
assistenza farmacist i (Enpaf) » (1997) Pa­
rere delle Commissioni I, V, VI (ex articolo 
73, comma i -bis , del regolamento, limita­
tamente agli aspetti attinenti alla materia 
tributaria) e XII; 

PAMPO: « N o r m e per l 'aff idamento del 
controllo, della gestione e del l 'accerta­
m e n t o sani ta r io dell ' invalidità civile al­
l 'Istituto nazionale della previdenza socia­
le » (1278) Parere delle Commissioni I, V, 
e XII (ex articolo 73, comma i -bis , del 
regolamento); 

alla XII Commissione (Affari sociali): 
NARDINI: « Legge q u a d r o in ma te r i a di 

alcol e di p rob lemi alcolcorrelat i » (1025) 
Parere delle Commissioni I, II (ex articolo 
73, comma i -bis , del regolamento, limita­
tamente alle disposizioni in materia di 
sanzioni), III, IV, V, VI (ex articolo 73, 
comma i -bis , del regolamento, limitata­
mente agli aspetti attinenti alla materia 
tributaria), VII, IX, X, XI e XIV; 

alla XIII Commissione (Agricoltura): 
CARUSO ed altri: « Modifiche alla legge 

26 novembre 1992, n. 468, r ecan te mi­
sure urgent i nel set tore la t t iero-casear io » 
(1686) Parere delle Commissioni I, V, X e 
XIV; 

BENEDETTI VALENTINI: «Modifica 
dell 'art icolo 1 della legge 28 m a r z o 1968, 
n. 434, in mate r ia di r iconosc imento del 
titolo di per i to ag ra r io» (1750) Parere 
delle Commissioni I e VII; 

S. 138-151-638-1019. - Senator i LO­
RETO ed altri ; SPECCHIA ed altri ; AZ-
ZOLLINI e BUCCI; FUSILLO ed altri: 
« Nuove n o r m e in ma te r i a di ut i l izzazione 
agronomica delle acque di vegetazione e 
di scarichi dei frantoi oleari » (approvata, 
in un testo unificato, dalla IX Commis­
sione permanente del Senato) (2616) Parere 
delle Commissioni I, II (ex articolo 73, 
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comma i -bis , del regolamento, limitata­
mente alle disposizioni in materia di san­
zioni), V e Vili. 

Assegnazione di una proposta d'inchiesta 
parlamentare a Commissione in sede 
referente. 

A n o r m a del c o m m a 1 dell 'art icolo 72 
del regolamento, la seguente propos ta 
d'inchiesta p a r l a m e n t a r e e deferita alla III 
Commissione p e r m a n e n t e (Affari esteri), 
in sede referente: 

PROPOSTA D'INCHIESTA PARLA­
MENTARE GAMBALE ed altri : « Isti tuzio­
ne di una Commissione p a r l a m e n t a r e di 
inchiesta sui traffici in ternazional i di a rmi 
e di a r m a m e n t i nei por t i e nei mar i 
italiani, con par t icolare r i fer imento al 
disastro della nave Moby Prince, all 'ucci­
sione dei giornalisti I laria Alpi e Mirian 
Hrovat in e a l l 'affondamento del motope­
schereccio Francesco Padre » (doc. XXII, 
n. 22) Parere delle Commissioni I, II, IV, 
V e IX. 

Annunzio di sentenze 
dalla Corte costituzionale. 

A n o r m a dell 'art icolo 30, c o m m a 2, 
della legge 11 m a r z o 1953, n. 87, la Corte 
costituzionale ha t rasmesso copia delle 
seguenti sentenze: 

n. 207 del 14 giugno 1996 (doc. VII, 
n. 114), con la quale ha d ichiara to : 

che non spetta allo Stato, in m a n ­
canza di intesa con la Regione, indivi­
duare nomina t ivamente personale dipen­
dente dalla Regione Sardegna « per le 
urgenti necessità operat ive dei Servizi 
tecnici nazional i della Pres idenza del Con­
siglio dei Ministri » e d i sporne il colloca­
mento fuori ruolo, m a n t e n e n d o a carico 
della Regione l 'onere relativo; 

annul la , di conseguenza, il decre to 
del Pres idente del Consiglio dei minis t r i 
27 maggio 1995 nella pa r t e relativa a 
personale della Regione Sardegna. 

n. 208 del 14 giugno 1996 (doc. VII, 
n. 115), con la quale ha d ichiara to : 

n o n fondata la quest ione di legitti­
mità cost i tuzionale dell 'art icolo 74, u l t imo 
comma, del decreto del Pres idente della 
Repubbl ica 11 luglio 1980, n. 382 (Rior­
d inamen to della docenza universi tar ia , re ­
lativa fascia di formazione nonché speri­
men taz ione organizzat iva e didatt ica) sol­
levata, in r i fer imento all 'art icolo 34, t e rzo 
e q u a r t o comma, della Costi tuzione, dal 
Tr ibunale amminis t ra t ivo regionale del 
Lazio, con l 'o rd inanza in epigrafe. 

n. 209 del 14 giugno 1996 (doc. VII, 
n. 116), con la quale ha d ichiara to : 

non fondata la ques t ione di legitti­
mità cost i tuzionale dell 'art icolo 5-bis del 
decreto-legge 21 se t t embre 1987, n. 387 
(Coper tura f inanziaria del decre to del 
Pres idente della Repubbl ica 10 apri le 
1987, n. 150, di a t tuaz ione del l 'accordo 
cont ra t tua le t r iennale relativo al persona le 
della Polizia di Sta to ed estensione agli 
altri Corpi di polizia), convert i to nella 
legge 20 novembre 1987, n. 472, sollevata, 
in r i fer imento agli art icoli 3 e 97 della 
Costituzione, dal Consiglio di Stato, con 
l 'o rd inanza indicata in epigrafe. 

n. 210 del 14 giugno 1996 (doc. VII, 
n. 117), con la quale ha d ichiara to : 

n o n fondata la quest ione di legitti­
mi tà cost i tuzionale dell 'art icolo 3 del de­
creto-legge 3 maggio 1988, n. 140 (Misure 
urgent i per il personale della scuola), 
converti to, con modificazioni, nella legge 4 
luglio 1988, n. 246, sollevata, in riferi­
m e n t o agli articoli 3, p r i m o comma, e 97, 
p r i m o comma, della Costituzione, dal t r i ­
buna le amminis t ra t ivo regionale del Lazio 
con l 'o rd inanza in epigrafe. 

n. 211 del 14 giugno 1996 (doc. VII, 
n. 118), con la quale ha d ichiara to : 

n o n fondata la ques t ione di legitti­
mi tà cost i tuzionale degli articoli 34 della 
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legge 9 febbraio 1979, n. 38 (Cooperazio­
ne dell 'Italia con i Paesi in via di sviluppo) 
e 31 della legge 26 febbraio 1987, n. 49 
(Nuova disciplina della cooperaz ione del­
l'Italia con i Paesi in via di sviluppo), 
sollevata, in r i fer imento agli articoli 3, 31 
e 32 della Costituzione, dal t r ibuna le di 
Torino con l 'o rd inanza in epigrafe. 

n. 215 del 14 giugno 1996 (doc. VII, 
n. 120) con la quale ha d ichiara to : 

inammissibi le il conflitto di a t t r ibu­
zione sollevato, con il r icorso indicato in 
epigrafe, dalla Regione Sardegna nei con­
fronti dello Stato, in re lazione alla nota 
del Ministero delle f inanze prot . n. V/10/ 
1244/95 del 14 giugno 1995. 

n. 216 del 14 giugno 1996 (doc. VII, 
n. 121), con la quale ha d ichiara to : 

non fondata, nei sensi di cui in 
motivazione, la ques t ione di legittimità 
costi tuzionale dell 'art icolo 101 delle dispo­
sizioni di a t tuaz ione del codice di proce­
du ra penale, sollevata, in r i fer imento al­
l 'articolo 24 della Costituzione, dal t r ibu­
nale di Ca tanzaro con l 'ord inanza in 
epigrafe indicata. 

n. 217 del 14 giugno 1996 (doc. VII, 
n. 122), con la quale ha d ichiara to : 

non fondata la quest ione di legitti­
mità costi tuzionale dell 'art icolo 1, p r imo e 
terzo comma, del decre to legislativo 22 
gennaio 1948, n. 66 (Norme per assicu­
ra re la l ibera circolazione sulle s t rade 
ferrate ed ord inar ie e la l ibera navigazio­
ne), sollevata, in r i fer imento agli articoli 3 
e 27, te rzo comma, della Costituzione, 
dalla Corte di appel lo di Milano e dal 
giudice per le indagini p re l iminar i presso 
il t r ibunale di Civitavecchia con le ordi ­
nanze in epigrafe. 

n. 224 del 26 giugno 1996 (doc. VII, 
n. 124) con la quale ha dichiara to: 

non fondata la quest ione di legitti­
mità costi tuzionale dell 'art icolo 384 del 
codice di p rocedura civile, sollevata con 
r i fer imento agli articoli 3, 24 e 101, 

secondo comma, della Costituzione - dal 
t r ibuna le di Bologna con l 'o rd inanza in­
dicata in epigrafe. 

n. 225 del 26 giugno 1996 (doc. VII, 
n. 125), con la quale ha dichiara to: 

n o n fondata la quest ione di legitti­
mità cost i tuzionale dell 'articolo 1, c o m m a 
quar to , le t tera a), della legge 7 agosto 
1982, n. 516 nel testo modificato dalla 
legge 15 maggio 1991, n. 151, sollevata in 
r i fer imento al l 'ar t icolo 3 della Costitu­
zione, dal t r ibuna le di Verona, con l'or­
d inanza in epigrafe. 

Ai sensi dell 'art icolo 108, c o m m a 1, del 
regolamento , le suddet te sentenze sono 
inviate alle seguenti Commissioni compe­
tenti per mater ia : 

alla I Commissione (Doc. VII, 
n. 114); 

alla II Commissione (Doc. VII, 
nn. 121, 122, 124); 

alla VI Commissione (Doc. VII, 
n. 125); 

alla VII Commissione (Doc. VII, 
n. 115); 

alla XI Commissione (Doc. VII, 
nn. 117, 118); 

alla I e alla VI Commissione (Doc. 
VII, n. 120); 

alla XI e alla XII Commissione (Doc. 
VII, n. 116). 

Le prede t te sentenze sono altresì in­
viate, ai fini del c o m m a 2 del medes imo 
art icolo 108 del regolamento , alla I Com­
missione (Affari costi tuzionali) . 

Trasmissione 
dal ministro degli affari esteri. 

Il minis t ro degli affari esteri, con let­
te ra in da ta 22 o t tobre 1996, ha t rasmesso 
una nota relativa a l l ' a t tuazione da ta al­
l 'ordine del g iorno in Assemblea LEC­
CESE n. 9/1752/1, concernen te l ' aper tura 
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di un Consolato generale d'Italia in Mon­
tenegro, accolto dal Governo e approva to 
nella seduta dell 'Assemblea del 25 luglio 
1996. 

La suddet ta nota è a disposizione degli 
onorevoli deputa t i presso la Segreteria 
generale - Ufficio del control lo ed è 
t rasmessa alla III Commissione (Affari 
esteri e comunitar i ) , competen te per ma­
teria. 

Trasmissioni da un consiglio regionale. 

Il pres idente del consiglio regionale 
della Lombardia , con let tera in da ta 17 
ot tobre 1996, ha t rasmesso il testo di u n 
voto, approva to dal consiglio regionale 
stesso il 15 o t tobre 1996, concernen te la 
condanna di tu t te le forme di discr imi­
nazione nei confronti delle donne e delle 
bambine da pa r t e della milizia ta lebana in 
Afghanistan. 

Questa documentaz ione sarà t rasmessa 
alla Commissione competente . 

Annunzio di risposte scritte 
ad interrogazioni. 

Sono pervenute alla Pres idenza dai com­
petenti ministeri r isposte scrit te ad inter­
rogazioni. Sono pubblicate nell'Allegato B 
ai resoconti della seduta odierna . 

Atti di controllo e di indirizzo. 

Gli atti di control lo e di indir izzo 
presen ta t i sono pubblicat i nell'Allegato B 
ai resoconti della seduta odierna . 

ERRATA CORRIGE 

Nell'Allegato A ai resoconti della seduta 
del 24 o t tobre 1996, a pagina 1919, p r i m a 
colonna, alla t r en tunes ima e alla t ren ta -
set tes ima riga, dopo le parole : « disposi­
zioni in ma te r i a di sanzioni) » aggiungere 
le seguenti: « , V ». 

Nell'Allegato A ai resoconti della seduta 
del 29 o t tobre 1996, a pagina 1986, 
seconda colonna, vent iqua t t res ima riga, 
dopo le parole : « disposizioni in ma te r i a di 
sanzioni) » aggiungere le seguenti: « , V ». 

Nell'Allegato A ai resoconti della seduta 
del 31 o t tobre 1996, a pagina 2017, p r i m a 
colonna, alla t ren tes ima riga, dopo la 
parola : « Commissione » inser i re le se­
guenti : « III (doc. ». 

Nell'Allegato A ai resoconti della seduta 
del 4 novembre 1996, pagina 2039, p r ima 
colonna, t e rza riga, soppr imere le paro le 
« identico a quello approva to dal Senato ». 
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